

FILOSOFIA

nakladatelství  
Filosofického ústavu  
AV ČR

ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ



**Soupis příspěvků  
v českých filosofických časopisech  
20. století**

**2. díl**



**Soupis příspěvků  
v českých filosofických časopisech  
20. století**

2. díl:  
Ruch filosofický (1921–1942)  
Filosofie (1927–1928)

editor © Olga Jirásková, 2008

© FILOSOFIA - ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ,  
nakladatelství Filosofického ústavu AV ČR, 2008

## OBSAH

Úvodní studie (Miroslav Pauza)	IX
Ediční poznámka	XXI
<b>Ruch filosofický</b>	1
Abecední bibliografický soupis autorů a všech článků	
<b>Filosofie</b>	135
Abecední bibliografický soupis autorů a všech článků	
Jmenný rejstřík autorů publikací a zmiňovaných osob	171





## Úvodní studie

V programovém článku Ferdinanda Pelikána „Vláda demokracie ve filosofii“, uveřejněném v *Ruchu filosofickém* v roce 1921, označuje autor za jeden z úkolů nového časopisu „... napomáhat oněm tendencím, které tu nevědomě rostou, které samy z žírné půdy vyraziti nemohou“. Tato formulace vymezuje ideovou bázi působnosti zakládaného časopisu. Současně reflektuje některé tendence ve vývoji českého filosofického myšlení první třetiny 20. století a rovněž určitá fakta meziválečné československé politiky a ideologie.

Po krátké epizodě „jednoty národních vědců“ v roce 1919 pokračují na půdě československého státu střety a konfrontace mezi jednotlivými skupinami. V souvislosti s *Ruchem filosofickým* jsou relevantní konflikty mezi ideology a politiky blízkými tzv. „hradní skupině“ a politickou reprezentací tzv. národně demokratické opozice. Zatímco „hradní skupina“ T. G. Masaryka a jeho nejbližších politických spolupracovníků (Beneš, Škrach) měla své hlavní ideové, kulturní a teoretické zázemí ve vedení Realistického klubu (Emanuel Rádl), na Filosofické fakultě (František Krejčí), v *Čase* (Herben) a v *České myslí* (Krejčí, Drtina, Čáda)..., soustřeďovala v sobě „národně demokratická“ opozice politiky a ideology různých názorových odstínů. Vedle Masarykových předválečných politických a ideových odpůrců (Kramář, Mareš) se zde angažovala část politické garnitury národní demokracie (Státoprávní demokracie) a redakce *Národních listů*. Opozice nacházela sympatie i v *Sociologické revui* (Chalupný, Bláha), kritizující pražskou sociologickou školu (Škrach, Beneš), dále v redakci *Nových Čech* (Emanuel Čapek), *Lidových novin* (Arne Novák), katolických *Lidových listů* (Alfred Fuchs), *Snahy* a jinde. V těchto střítech dominuje antagonismus mezi humanitním

kosmopolitismem a nacionalismem (humanita neudrží svobodu, nevybojovala stát,... je slabostí). Tento konflikt na sebe bere různé podoby: od útoků na Masarykovu „národnostní“ filosofii ze stanoviska „národní“ filosofie (národnostní princip jako právní a státoprávní pojem odmítli před první světovou válkou Kramář a Mareš, ve dvacátých letech pak, mezi jinými, redaktor *Nových Čech* a spolupracovník *Ruchu* Emanuel Čapek) přes kritiku Masarykovy „filosofie českých dějin“ z pozic „národního principu“ (s odvoláním se na předválečné protimasarykovské Pekařovy argumentace) až k prudkým parlamentním debatám o optimálním poměru československého státu vůči německé minoritě. Patrný je rovněž protiklad Masarykovy ideje „drobné každodenní práce“ a „opoziční“ ideje tzv. „velkých koncepcí“. Jde o střet dvou forem pojetí politického a kulturního aktivismu. Proti dávání přednosti „konkrétním úkolům dneška“, plněných pod „zorným úhlem Věčnosti“, staví idea „velkých koncepcí“ na „modelování“ variant optimálního řešení hospodářských a politických otázek z hlediska dlouhodobějších časových perspektiv. Výrazný ideologický aspekt měla rovněž kritika masarykovského pojetí náboženství – buď jako zřejmého typu racionalismu, nacházejícího se teprve „na cestě k věření“ (katolická interpretace), nebo jako varianty filosofického mravního antropocentrismu, postrádajícího pojem víry a Zjevení (protestantská interpretace).

Antagonismy jsou v obdobné míře příznačné i ve sféře poválečného filosofického myšlení. V kritickém smyslu se to projevuje vyhrocujícím se odporem k oficiálnímu katedrovému pozitivismu, reprezentovanému především Františkem Krejčím. Dvacátá a třicátá léta znamenají programové vystoupení tzv. mladší filosofické generace (Pelikán, Vorovka, Hoppe, Trnka, Fischer, Kratochvíl aj.), inklinující k nejružnějším variantám subjektivismu, fideismu a mystiky. Tato skupina se inspirovává pragmatickým relativismem a individualismem, je vnímavá k dobovým variantám evropského (ruského, pol-

ského, francouzského a španělského) iracionalismu. Z domácích teoretických zdrojů navazuje na subjektivistické aspekty Marešovy filosofie, vyzvedá individualistické momenty a konsekvence masarykismu a útočí na teoreticko-filosofický a světonázorový profil *České mysli* a *Realistického klubu*. Pojímáno z těchto hledisek je teoretická iniciativa a názorová pozice tzv. mladší filosofické generace v kontextu českého myšlení do značné míry analogická postavení, roli a intencím národně demokratické „opozice“ vůči „hradní“ skupině. Pelikánovo tvrzení o existenci „jistých tendencí“, které nemohou „samy vyrazit z žírné půdy“, je tedy vcelku opodstatněné. Vlastním předmětem našich úvah však nejsou ani tyto trendy, ani konfliktní charakter československé politiky, ideologie a vědy. Jde nám o vyznačení způsobu, jakým se zmíněné antagonismy promítly do ideového profilu *Ruchu filosofického*, jak jsou *Ruchem* reflektovány a jak se *Ruch* naznačovaných kontroverzí zúčastnil.

*Ruch filosofický* vycházel (nepravidelně) od roku 1921 do roku 1942. Za 21 let bylo vydáno 13 ročníků. Číslo 1–6 VI. ročníku byla vydána v roce 1926, čísla 7–10 téhož ročníku roku 1927, roč. VIII. vyšel v roce 1929, IX. roč. v letech 1931–1932, X. roč. roku 1933, XI. roč. až v letech 1936–1937, XII. roč. roku 1939 a čís. 1–4 XIII. roč. v roce 1942. V tomto roce bylo vydávání *Ruchu* zastaveno. Ročníky I–VII (1921–1927) řídila redakční rada Pelikán – Vorovka. Počínaje rokem 1928 redigoval *Ruch filosofický* až do posledního čísla (č. 4, r. 1942) Ferdinand Pelikán.<sup>1</sup> Po dobu své existence změnil *Ruch filosofický* šestkrát nakladatele. V roce 1921 (I. roč.) to bylo nakladatelství Hejda – Tuček, v roce 1922 pak nakladatelství Fr. Borového (II. roč.); v letech 1923–1927 (III.–VI. roč.) vydávala *Ruch* Jednota čes-

<sup>1</sup> V roce 1927 odešel – po osobních neshodách s Pelikánem – z redakce Vorovka, a v letech 1927–1929 vydával revui *Filosofie*. (I. roč. 1927–1928, redaktoři: Vorovka, Bartoš. Revue vycházela v nakladatelství Aventinum.)

kých matematiků a fyziků, v letech 1928–1932 (roč. VII–IX) a v roce 1939 (roč. XII) Nakladatelství České grafické unie, a. s. V letech 1933 a 1936–1937 (roč. X–XI) vydával *Ruch* F. Pelikán vlastním nákladem a konečně v roce 1942 (roč. XIII) nakladatelství Litera, Praha X.<sup>2</sup>

Podle vyjádření E. Čapka (*Ruch filosofický* roč. 1922) podnítila založení *Ruchu* nemožnost jakékoliv dohody pozitivistů s nepozitivisty v otázce vydávání společného časopisu. Z tohoto hlediska byl *Ruch filosofický* zakládán jako vědomý protipól pozitivisty ovládané České mysli a postupně se stal hlavním teoretickým orgánem a současně tribunou protipozitivisticky orientovaného křídla českého meziválečného myšlení. Odpor proti pozitivismu byl přitom jeho vůdčím kritickým motivem. Pozitivismem je zde přitom míněn především „zastaralý, netolerantní, dogmatický“ pozitivismus „ex offio“ Františka Krejčího, jemuž jsou vytýkány neuspokojivé odpovědi na aktuální filosofické problémy. Krejčí je kritizován pro ignorování momentu spontaneity vědomí, pro odmítání pojmu nevědomí a pro uzavřenost vůči výsledkům dobových analýz psychiky (psychoanalýza, „tvarová psychologie“, teorie „kritické zkušenosti“, fenomenologie, brentanismus atd.).<sup>3</sup> Tato výtka není jediná: *Ruch* obviňuje český pozitivismus i z podvazování existující myšlenkové tolerance, z uzurpování „Volné myšlenky“ (Krejčí), z uniformující a institucionalizující orto-

<sup>2</sup> Příznačná je zejména spolupráce *Ruchu* s Jednotou českých matematiků a fyziků. Souvisí s orientací časopisu na noetické a metodologické otázky přírodních věd a techniky a současně se zájmem o teorii matematiky a formální logiky.

<sup>3</sup> Pro diferencovanost přístupů k pozitivismu v *Ruchu* je příznačná Vorovkova kritika Krejčího (ve zmíněných bodech) a současně sympatizování s Wittgensteinem a filosofickou iniciativou Vídeňského kruhu, zprostředkovanou Vorovkovi zejména členem „kruhu“ Philippem Frankem. profesorem teoretické fyziky na německé univerzitě v Praze, nástupcem A. Einsteina na katedře Vorovka oceňuje rovněž Ehrenfelsův pojem „tvarových kvalit“, „tvarovou psychologii“ (Koffka, Köhler) a psychoanalýzu.

doxie. Pozitivismus je přímo označován za vlastní teoretickou a metodologickou „brzdu myšlení“. V těchto souvislostech *Ruch* naráží na omezení české meziválečné pozitivistické filosofie – na její jednostranně přírodovědeckou inspiraci vedoucí k mechanické aplikaci principů a metod přírodovědy v oblasti filosofického myšlení (Pelikánova a Hoppeho námitka), na distanci reflektujícího subjektu od objektu ústící v odosobněnou filosofie (Bláha, Pelikán), na ideu neutrálního teoretizování jako nejvyššího stupně poznání (Pelikán), na sterilní a nekritické odmítání obecné teorie bytí a vědomí (Pelikán, Vorovka, Hoppe aj.) a na naturalismus, nedostatečný pro budování „mravní filosofie“ (námitky Smetáčka, Hoppeho a Pelikána).<sup>4</sup>

Závažné je označení pozitivismu za iniciátora rozpolcenosti filosofie a vědy a také za původce názoru o filosofii jako apendixu jednotlivých vědních disciplín. Tato hodnocení vyslovují Pelikán a Hoppe. Hoppe rovněž kritizuje tvrzení pozitivistů, že noetika je věcně i metodicky obsažena již v každé odborné vědě, čímž se teorie poznání jako samostatná disciplína stává fakticky nadbytečnou. (*Ruch filosofický*, I, 1921)<sup>5</sup> Uvedené výtky snad nejostřeji shrnuje Vorovkův výrok, že filosofie se pak z hlediska pozitivismu jeví jako „...antipod vědeckosti a je uzurpována demagogy a šarlatány“ (*Ruch filosofický*, I, 1921). Za závažné lze považovat i útoky *Ruchu* a *Filosofie* na Krejčího koncepci psychologie vycházející z principu tzv. psychofyzic-

<sup>4</sup> Z. Smetáček kritizuje Krejčího teorii, že mravní způsob myšlení lze odvodit z přírodovědeckého typu myšlení. Vytýká Krejčího etice naturalismus a mechanicismus, s nímž je mravní norma definována jako možnost, stávající se automaticky skutečností. (*Filosofie*, I. roč. 1927–1928). Smetáček poukazuje na kvalitativní rozdílnost „Sein“ a „Sollen“, reality a ideálu; tuto rozdílnost fixuje v dualismu „světa nutnosti“ a „světa ideálu“. Obdobné konsekvence vyvozuje v tomto směru i Hoppe. (*Ruch filosofický*, I, 1921).

<sup>5</sup> K hodnocení těchto a dalších aspektů pozitivistické filosofie srv. např. práci J. Cetla: *Český pozitivismus*. Brno, Univerzita Jana Evangelisty Purkyně 1981, zvl. s. 14–36.

kého paralelismu. Vorovka podotýká, že účelem je zde vytvoření psychologie jako vědy „bez filosofie“ a současně analogou jiných věd o organické přírodě. Tento záměr byl skutečně Krejčím sledován. Ideál tzv. „empirické psychologie“ vychází z pojetí duševna jako jedné z forem „danosti“, tj. projevu nepoznatelné substance. Psychická fakta jsou, podle Krejčího, poznávána ve stejné míře jako objekty přírodovědy. Jednotlivé „elementy“ lidské podstaty „tohoto filosofického absolutna“ (Krejčí) jsou přístupny pouze psychologické analýze a to jako „empirické danosti“, nikoliv jako filosofické pojmy. Jedinou „vědeckou“ filosofií je podle – podle Krejčího, ...psychologie.<sup>6</sup>

Vorovka – obdobně jako Hoppe, ale i Rádl, Mareš a další – však tato fakta pouze konstatuje a to s primárně polemickou, osobně vyhrocenou intencí. To se děje na úkor zřetelného, obsahově–teoretického prokázání, že v Krejčího teorii je značná dávka libovůle a subjektivismu, že tzv. „empirické danosti“ nejsou Krejčím „nacházeny“ jako „bezesporná vědecká fakta“, nýbrž dedukovány a voleny tak, aby odpovídaly obecným postulátům pozitivistické filosofie a že „empirická psychologie“ mající nahradit filosofii je na ní ve skutečnosti koncepčně a metodicky závislá.

Kritika české pozitivistické filosofie (a zvláště Krejčího) v *Ruchu* není samoučelná. Tvoří základ k formulování některých principů české meziválečné protipozitivistické filosofie. *Ruch* se přitom dovolává nejrůznějších autorit a historiko-filosofických analogií. Vedle již zmíněného pragmatismu a Marešova subjektivismu se inspiruje francouzským iracionalismem a ruskou mystikou. Sympatizuje s polským mesianismem Hoene-Wrónského, stavícím proti sobě vědu jako reflexi „nutných zákonitostí světa“ – tedy toho „co je“, a filosofii, jejímž předmětem je to, „co má být“. Využívá rovněž Šaldovy

<sup>6</sup> Srv. František Krejčí: *Glosy k nynější filosofii u nás*, Česká mysl, XIV (1913), s. 225 an. *Filosofie posledních let před válkou*. Praha 1930, s. 257, 260, 304 aj., *O filosofii přítomnosti*. Praha 1904, s. 192, 197, 248, 456 aj.

kritiky pozitivismu v *Loutkách a dělnících božích*: pozitivismus a kriticismus nesměřují k Absolutnu, ale k vezdejšímu blahobytu. Pro *Ruch* je přitom zvláště podnětný Šaldův požadavek „obratu k životním kladům“ a „sňatku života s uměním“. Protipozitivistický osten má i hledání analogie mezi sporem Gablera a Smetany o německou filosofii v Čechách, vedený v druhé polovině čtyřicátých let 19. století, a mezi kontroverzí *České myslí s Ruchem filosofickým* (Pelikán). Pozitivismus je zde zprostředkovaně označován (podobně jako Gabler) za likvidátora svébytné filosofie.

Opíraje se o zmíněné autority formuluje *Ruch* vlastní koncepci postavení a úkolů filosofie v kontextu teoretického poznání, vědy a kultury. Vychází přitom z „potřeby“ osvobození ducha z každého typu ortodoxie a uvolnění nových stupňů myšlenky, z „nevyhnutelnosti výstavby nového systému kritérií a autorit“ (Pelikán) a z „nutnosti“ myšlenkové tolerance na principu masarykovské demokracie interpretované jako „pluralita individuí“ (Pelikán).<sup>7</sup> Východiskem „nového systému kritérií a autorit“ je emancipace filosofie z pozitivisticky pojaté nadvlády jednotlivých věd. Filosofie má vycházet z „vědomí a vědění“ – systematizovat, usměrňovat a upřesňovat „rozumové důvody“ (*Ruch filosofický*, I, 1921). Tento výkon zahrnuje reflexi principů vědy jako zvláštního fenoménu. Na jedné straně má daná reflexe dokumentovat spontaneitu ducha a jeho převahu nad vnějším světem smyslových kvalit a tím doložit filosofický princip tvořivosti myslícího subjektu, na druhé straně má vytvořit předpoklady ke vstupu spekulativního typu myšlení do vědecké metodologie a pojmosloví.<sup>8</sup>

<sup>7</sup> *Ruch* nepřehlíží koliznost pozitivistických a antropocentrických momentů v Masarykově filosofii, vyhrazuje si však právo na využívání Masaryka jako „podnětu myšlení“ (např. Pelikán v *Ruchu filosofickém*, I (1921) aj.).

<sup>8</sup> Hoppe např. používá výsledků psychoanalytických výzkumů vědomí a podvědomí k argumentaci svých koncepcí intuice a iracionálna.

Pojmy smyslovosti, „smyslové intuice“, názoru a kategoriálního myšlení, chápané primárně jako akty antropologické povahy, zdůrazňují „lidský“ fundament metafyziky. Pravda je podle *Ruchu* podmíněna živými lidmi, nikoliv věcmi samými. Metafyzika musí být založena na chápání světa „čistě lidskými analogiemi“ (Pelikán, *Ruch filosofický*, I, 1921). Proti abstraktní, „čistě metafyzické filosofii“ staví *Ruch* metafyziku univerzalizující niterný vztah člověka k sobě a ke světu. Filosofie se pak jeví jako individuální formulace citových reakcí na jsoucí, výsledek intimního vztahu ke světu a sebevyjádření individua. Podmínkou je splynutí filosofujícího individua se svým předmětem, rousseauovská „sympatie s předmětem“. (Pelikán v *Ruchu filosofickém*, I, 1921, II, 1922). Vyzvedávána je role obraznosti, citu, tvůrčí intuice, fantazie, „předzkušnostní syntézy“ (Hoppe) a „poetické zkratkovitosti, sblížující s předmětem“ (Pelikán). Metafyzika je v konečném smyslu biologicko-antropomorfně a „existenciálně“ podmíněná. Ideálem je syntetická individuální tvorba kategorií, překonávající (pozitivistické) rozdělení subjektu a objektu a postihující předmětnou skutečnost z jisté – vědomě omezené a omezující – subjektivní perspektivy. Ke slovu se dostává „voluntaristický spiritualismus“ jako vůle k tvorbě podložená niterným úsilím subjektu.<sup>9</sup>

\* \* \*

---

S obdobnou intencí chápe Vorovka Ehrenfelsovy „tvarové kvality“ jako speciálně vědní doklad filosoficky pojaté spontaneity vědomí. Vorovka píše: „...Ehrenfels má pro metafyziku sugestivní vědecké důvody“ (*Ruch filosofický*, II, 1922). Einsteinova teorie relativity je s obdobným záměrem chápána jako objevení smyslově nezachytitelné, kvalitativně nové dimenze prostoru.

<sup>9</sup> V tomto smyslu je příznačné Pelikánovo hodnocení Hegelovy filosofie (*Ruch filosofický*, VIII, 1929). Autor hodnotí Hegelův systém jako „...filosofii, plnou životní zkušenosti a pronikající do niterného rytmu idejí“. Vyzvedá Hegelovo postižení „dialektiky ideologických dějin“, což však chápe jako doklad *voluntarismu*: věci a představy o věcech nejsou o sobě



Co se týče revue *Filosofie*, jejíž bibliografie je v tomto svazku rovněž obsažena, postačí snad konstatovat, že vycházela od roku 1927 do roku 1929 v nakladatelství Aventinum. Redakci I. ročníku tvořili Bartoš, Trnka, Vorovka. Redaktory II. ročníku byli Bartoš a Trnka. Revue vznikla po osobním rozchodu Vorovky s Pelikánem a zanikla po Vorovkově smrti (1929).

V centru pozornosti *Filosofie* stojí: 1). metodologicko-noetické aspekty vědy a teoretické problémy techniky, 2). sociologicko-právní a psychiatrická problematika (typologie zločinců, charakterologie, duševní choroby a jejich vliv na jednání), 3). vztah jedince a státu (společenské instituce a jejich vliv na individuum, problém reformy školství atd.) a 4). oblast dějin filosofie, filosofie umění a náboženství. (Pozornost je věnována hlavně francouzské a španělské katolické filosofické produkci.)

Světónázorově a teoreticky stojí *Filosofie* na obdobných pozicích jako *Ruch filosofický* a vztahují se na ni v zásadě všechny dosud uvedené charakteristiky.

\* \* \*

Shrňme nyní tezovitě naše dosavadní závěry:

- a) Politický vývoj Republiky československé ve dvacátých a třicátých letech spoluprofiluje utváření národně demokratické „opozice“ vůči tzv. „hradní“ skupině. Jde o opozici „pravého“ středu a pravice vůči „levému“ středu v československé politice.

---

ničím; jejich dialektická interpretace je výrazem mocného pudového a tím nevědomého myšlení. Hegelova dialektika má biologicko-psychologický, a tím iracionální základ – je vyjádřením subjektivní dynamiky vědomí. (Obdobnou interpretaci nacházíme u Hoppeho. Hegelova filosofie je zde reflexí toho, že hybnou silou dějin jsou vlastně lidské vášně a že pouze „lístí Rozumu“ /List der Vernunft/ je možné, aby se konečným cílem stala rozumnost a pojmovost dějin.

## XVIII

- b) Co se týče ideologické a teoreticko-filosofické oblasti znamená toto období dozrávání, odborné uvedení a posléze programové vystoupení tzv. mladší filosofické generace proti „oficiálnímu“ pozitivismu. Toto vystoupení je kritikou českého meziválečného pozitivizmu z iracionalistických a antropocentrických pozic.
- c) Kritika pozitivismu je teoreticko-filosofické analogon politické a ideologické kritiky „hradní“ skupiny, národně demokratickou „opozicí“.
- d) Jedním z projevů antagonistické povahy československé meziválečné politiky, ideologie a filosofie je činnost *Ruchu filosofického* a *Filosofie*, jako hlavních teoretických orgánů protipozitivisticky orientovaného křídla meziválečného českého o filosofického myšlení.
- e) *Ruch filosofický* a *Filosofie* ukazují na mnohé, fakticky existující problémy a omezení českého meziválečného pozitivismu. Často v nich také převažuje osobně polemická intence nad obsahově věcnou argumentací.
- f) Vycházejíce z kritiky českého pozitivismu, přichází *Ruch filosofický* a *Filosofie* s vlastní koncepcí funkce a úkolů filosofie a zejména vztahu filosofie k vědě.
- g) Ve svých důsledcích je tato koncepce pokusem o renesanci metafyziky a o antropocentrizaci teoretického myšlení. Z metafyzických a antropocentrických pozic je pak interpretován vývoj české i evropské filosofie. Zvláště patrný je přitom negativní vztah k dialektickému a historickému materialismu.

*Ruch filosofický* a *Filosofie*, jejichž úplnou bibliografii zde předkládáme, jsou závažnými dokumenty bojů a diskusí čes-

ké meziválečné filosofie. Mnohé z teoretických střetů a diskusí na stránkách těchto časopisů mají pouze dobovou platnost. Konfrontace pozitivistického a antipozitivistického pojetí metodologie, vztahu speciálních věd k filosofii však k takovým problémům nepatří: její teoretická zvládnutí je naopak jedním z předpokladů pochopení, v jakých historicko-ideových souvislostech se utvářela filosofie v Československu.

*Miroslav Pauza*



## Ediční poznámka

Zpracovatelé předkládaného soupisu autorů, článků a jmenového rejstříku z časopisů *Ruch filosofický* a *Filosofie* považují za nutné upozornit na několik obtíží spojených s jeho přípravou:

a) V obou časopisech existuje značná nejednotnost, rozkolísanost i neúplnost při psaní jmen a příjmení autorů (Čyževskij, Čiževskij, Dvornikovič i Dvorníkovič), názvů děl, nakladatelství (Felix Meiner i Maisner F.), termínů (positivismus i pozitivismus), malých a velkých písmen (Česká Mysl i Česká mysl) atd. Pokud jde o jména autorů, vkládáme v soupisu do závorky další použité varianty. Jména nakladatelství, děl a jiné ponecháváme v původním (zřejmě i chybném) znění.

Pokud u knih není uveden rok vydání, překladatel, místo vydání, nakladatelství, počet stránek, u časopisů pak opět místo vydání, ročník, číslo sešitu a jiné obvyklé bibliografické údaje, znamená to, že nejsou udány v originále.

b) Spojení šifry (zkratky jména či značky autora) se jménem odpovídajícího autora je někdy velmi problematické, přesto zde pro oba časopisy některá pravděpodobná spojení bez záruky uvádíme (v samotném přehledu příspěvků jsou šifry a jména, u nichž je předpoklad, že jejich autor je v přehledu ještě uveden pod jménem či značkou, označeny hvězdičkou, aby bylo čtenáři poskytnuto vodítko pro další vyhledávání příspěvků daného autora a další zkoumání otázky autorství):

*Ruch filosofický*

A. K.

Antonín Klatovský

B. D.

Běla Dratvová

A. P.	Andrej Pavlov
B. J., B. J–ko	Boris Jakovenko
B. L.	Bohumír Lifka
E. Č.	Emanuel Čapek
F. F.	František Fajfr
F. P.	Ferdinand Pelikán
J. B.	Boris Jakovenko
J. P.	Jiřina Popelová
J. Sch.	Josef Schützner
J. T-ý	Josef Tvrđý
Jh.	Josef Hruban
K. V.	Karel Vorovka
Kd.	Otakar Kádner
Ladislav F.	Ladislav Felix
R.	redakce
V. L.	Vincenc Lesný

### *Filosofie*

Ch.	Emanuel Chalupný
J. B.	Boris Jakovenko
K. V.	Karel Vorovka
Z. S.	Zdeněk Smetáček

Co se týká dvou zřejmých zkratk F. P. a K. V. (tj. redaktora časopisu Ruch filosofický Ferdinanda Pelikána a Karla Vorovky jako zřejmě nejbližšího spolupracovníka a nejpilnějšího přispěvatele), ponecháváme i je samostatně, nepřirazujeme je ke jménu autorů.

c) Redakce *Ruchu filosofického* i *Filosofie* neuvádějí pokaždé autora referátu (recenze) či zprávy, ale často „jednou za několikrát“, tj. za druhou, třetí zprávou nebo až na konci rubriky. Pokus určit podle tématu, cizího jazyka či zpracování, zda autorem nepodepsaného referátu nebo zprávy a další podepsané je stejná osoba, se nesečkala s úspěchem, resp. nebylo

možné ručit za správnost. Kromě toho to ani nebylo úkolem zpracovatelů. Takovéto referáty a zprávy byly proto v obou případech vyřazeny do samostatné skupiny „Nepodepsáno“ a zůstává na uživateli soupisu, jejich iniciativě nebo přístupu k vlastní vědecké práci, jakou důležitost těmto nepodepsaným příspěvkům přisoudí a jak s nimi naloží.

d) Během let vycházení *Ruchu filosofického* měnila redakce několikrát názvy některých rubrik, popř. aktualizovala jejich pravopis. Zpracovatelé nepovažovali za vhodné drobit rozdělení článků do méně podstatných částí, proto některé – níže vypsané – rubriky zařadili pod jeden souhrnný název. Jde o tyto rubriky:

Diskuse (Diskusse, Diskuse o principu relativity)

Fejeton (Feuilleton)

Referáty (Referáty a poznámky)

Poznámky (Referáty a poznámky, Z redakce)

Přehled časopisů (Z cizích časopisů, Z cizích revuí,

Z našich a cizích revuí, Z našich časopisů)

Věstník Jednoty Filosofické je zpravidla uveden v závěru jako samostatný titul; z toho důvodu jej neřadíme do žádné rubriky, ale na závěr příspěvků příslušného autora (šifry).

Během krátké doby vycházení časopisu *Filosofie* k podobným změnám nedošlo, proto jsou rubriky v původním znění podle časopisu.

Bibliografické údaje v *Ruchu filosofickém* a *Filosofii* (v obou časopisech) recenzovaných publikací a časopisů jsou zpracovány běžným způsobem.

Zpracovatelé předkládaného soupisu doufají, že uživatelé shledají užitečnost tohoto soupisu a přejí jim v jejich badatelské práci mnoho úspěchů.





# **Ruch filosofický**

Abecední bibliografický soupis autorů a všech článků



**A. H.**

## R e f e r á t y

Jakobson, Roman, *Základy českého verše*,  
Praha, Odeon, stran 192  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 254–255

**A. K.\***

## R e f e r á t y

Mašlaň, Frant., *Komenský a svobodní zednáři*,  
Praha, Dědictví Komenského 1921  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 157–158

**A. P.\***

## P o z n á m k y

*Lev Šestov – úmrtí*  
Ruch filosofický, 12 (1939), s. 107

**Antonovič, Vladimír**

## R e f e r á t y

Kozák, Jan, *O myšlení jistém, pravděpodobném a problematickém*,  
Praha, B. Kočí 1922, stran 56  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 89–91

**Atanasievičová, Xenia**

(Atanasievičová; Atanassievitsch, Xénia)

## Č l á n k y

*Hegel bei den Jugoslaven*

Ruch filosofický, 10 (1933), s. 54–60

*Pesimism Prodika z Kea*

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 132–140

**B.**

## P o z n á m k y

Sarradileo, Riccardo Miceli di, *Filosofia* (Enciclopedia scientifica monografica italiana del ventesimo secolo),

Verona, Valentino Bompiani 1937, stran VII+381

Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 36–37, čís. 1

**B. D.\***

## R e f e r á t y

Coué, Emile, *K vítězství nad sebou pomocí vědomé autosugesce*,  
Praha, Sfinx 1924

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 176

## P o z n á m k y

*Cyklus diskusí o psychoanalýze. Pět přednášek*

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 319–320

**B. J.\***

## R e f e r á t y

Adjukiewicz, Kazimír, Ingarden, Roman, Twardowski, K.,  
*Studia philosophica. Commentarii Societatis philosophicae Polonorum*,  
 Warszawa, Książka 1935, stran 499  
 Ruch filosofický, 12 (1939), s. 95

Benrubi, J., *Philosophische Strömungen der Gegenwart in Frankreich*,  
 Lipsko, Felix Meiner 1928, stran VIII+529  
 Ruch filosofický, 7 (1928), s. 304–305

*Bericht über die neueste Hegel-Literatur*  
 Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 83–92

*Dostojevskij-Studien*. Hrsg. Čyževskýj,  
 Reichenberg, Gebrüder Stiepel 1931, stran 116  
 Ruch filosofický, 10 (1933), s. 46–47

Losskij, N. O., *Čuvstvennaja intellektualnaja i mystičeskaja intuicija*,  
 Paris, Ymca-Press 1938, stran 227  
 Ruch filosofický, 12 (1939), s. 199–202

Rabel, Gabriel, *Goethe und Kant*, Wien, Selbstverlag 1927,  
 stran XV+600  
 Ruch filosofický, 8 (1929), s. 234–235

## P o z n á m k y

McTaggart, John Ellis, *The Nature of Existence*, Cambridge,  
 University Press 1921–1927, 2 sv., stran XXI+309, XLVII+479  
 Ruch filosofický, 8 (1929), s. 63–64

*O sbírce „Die grossen Erzieher“*  
 Ruch filosofický, 8 (1929), s. 122–123

**B. J–ko\***

## P o z n á m k y

*Filosofické novinky v „Reclance“*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 300

**B. L.\***

*Věstník Jednoty filosofické*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 77–80, seš. 2–3; 77–80, seš. 4–5; 92–96;  
seš. 8–10

*Věstník Jednoty filosofické*  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 31–32, 62–64, 95–96, 126–128, 271–272,  
330–332

*Věstník Jednoty filosofické*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 94–96

*Věstník Jednoty filosofické*  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 63–64, 256, 318–319

*Věstník Jednoty filosofické*  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 63–64, 188–189, 255–256

*Věstník Jednoty filosofické*  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 64

**Babák, Edward**

## Č l á n k y

*Filosofické důsledky novodobé biologie*  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 1–12

## Bakardžiev, G. N.

### R e f e r á t y

Michalčev, D., *Filosofijata kato nauka*, Sofia, Saglasie, stran 262  
Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 177

## Bartoš, Josef

### Č l á n k y

*Problém zakázky v umění*  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 102–112

*Přes Flauberta k Tolstému*  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 212–228

*Umění a mravnost*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 27–34, seš. 6–7

*Umění a technika*  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 257–264

### R e f e r á t y

Lalo, Charles, *L'art et la morale*, Paris, F. Alcan 1922, stran 184  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 54–56

Lalo, Charles, *L'art et la vie sociale*, Paris, O. Dion 1921, stran 378  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 30–31

Lalo, Charles, *La beauté et l'instinct sexuel*, Paris, Flammarion 1922,  
stran 188  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 117–118

Mustoxidi, T. M., *Histoire de l'esthétique française 1700–1900*,  
Paris, Librairie ancienne Honoré Champion 1920, stran 236+LXIII  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 197–200

**Batěk, Alexandr Sommer**

## Člá nky

*Determinismus či indeterminismus?*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 306–311

**Bečka, J.**

## Poznámky

*Jakovenkovy Dějiny ruské filosofie*

Ruch filosofický, 12 (1939), s. 216–217

**Bělehrádek, Jan**

## Referáty

Bělehrádek, Jan, *Moderní názory o povaze živé hmoty* (autoreferát),  
Praha, Sfinx 1928, stran 280, 83 obr.

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 312–313

**Bém, A.**

## Člá nky

*Osobnost Tolstého* (přel. F. P.)

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 185–192

## Referáty

*Spor o Dostojevského*

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 143–144



---

**Beneš, K. J.**

## P o z n á m k y

Fischer, J. L., *V cyklu přednášek F. J. o lidské duši („O vědomí“)*,  
Praha, B. Kočí 1921, stran 32  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 326–327

**Bergson, Henri**

## Č l á n k y

*Mozek a myšlení* (přel. Josef Kopal)  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 18–23, seš. 1; 53–57, seš. 4–5

**Bidlas, M.**

## R e f e r á t y

Weingart, Miloš, Dobiáš, Jos., Paulová, Milada, *Sborník věnovaný  
prof. Dr. Jar. Bidlovi k šedesátým narozeninám*, Praha, A. Bečvářová  
1928  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 224

**Bláha, Inocenc Arnošt**

## Č l á n k y

*Subjektivismus v sociologii*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 175–181

**bo**

## P o z n á m k y

*Storia della Filosofia italiana*

Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 149–150

**Bornstein, Benedykt** (Bornstein, Benedikt)

## Č l á n k y

*La logique géométrique comme base de l'architectonique universelle*

Ruch filosofický, 12 (1939), s. 44–48

*Structure logique (topologique) de la reproduction organique*

(přednáška z II. polského sjezdu filosofického ve Varšavě 1927)

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 267–273

**Brandejs, J.**

## R e f e r á t y

Shaw, George Bernard, *Průvodce inteligentní ženy po socialismu*

*a kapitalismu*, Praha, Družstevní Práce 1929, stran 508

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 42–43

Tugan-Baranovskij, M. I., *Základy politické ekonomie*

(přel. Ant. Zatloukal), Praha, Plamja 1927, stran 461

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 115–117

**Braun, Jiří**

## Č l á n k y

*Úloha genetické metody v doktríně Hoene-Wrońského*

(přel. V. Marková; předn. na III. Polském Filosof. Sjezdu v Krakově)

Ruch filosofický, 12 (1939), s. 31–43

**Brod, Max**

## Člá nky

*Amalgam křesťanství a pohanství*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 169–174

**Brož, V.**

## R e f e r á t y

Jaspers, K., *Psychologie der Weltanschauungen*, 3. vyd.,

Berlín, Jul. Springer Verlag 1925

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 93–94

**Brožová, M. (Brožova, M.)**

## R e f e r á t y

Sobotka, V., *Anatole France, mudrc ze Zahrady Epikurovy*,

Beroun 1928

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 313

## P o z n á m k y

Cohn, Erna, *Eltern und Kinder bei Bernard Shaw*,

Leipzig, 1927

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 254–255

**Brunschvicg, Léon**

## Člá nky

*Religion et philosophie (Poměr filosofie a náboženství, české resumé)*

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 17–29

**Bydžovský, Bohumil**

## Č l á n k y

*Několik poznámek matematických k filosofii Vorovkově*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 129–132

## Č.

## P o z n á m k y

*Divný filosof*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 93–94

*Kvíčala redivivus?*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 304

## Č. S.

## R e f e r á t y

*Carinthiacus, The Position of the Slovenes under Austria,*  
Lublaň, Národní menšinový ústav 1925  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 304

**Čapek, E.\***

## Č l á n k y

*Boje o novou českou filosofii*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 23–29, seš. 1

*Literatura pokrokového hnutí*  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 161–170

*Perception u Leibnize*

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 297–298

#### D i s k u s e

*Vzhůru proti Knižnici Filosofické*

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 183–186

#### R e f e r á t y

Lalande, André, *Vocabulaire technique et critique de la Philosophie*,  
Paris, Felix Alcan 1928, stran 4+XIV+1104, 2 svazky

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 298–300

#### P o z n á m k y

*Filosofická objektivita nebo spíš sklerosa a stařecké slábnutí mysli?*

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 319–320

*Mému překladu Leibnizovy Monadologie*

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 63–64

### Čapek, Karel

#### Č l á n k y

*Pilátovo kredo*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 41–43

*Pseudo-Lot čili o vlastenectví*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 209–211

### Černocký, Karel

#### Č l á n k y

*Dědičnost psychologická*

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 298–302

## R e f e r á t y

*Mendelismus a psychologie* (autoreferát),  
Praha, Čes. eugenická společnost 1925  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 252

## Č e r n ý , O .

## Č l á n k y

*Konstrukce Nietzscheovy esthetiky*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 246–268

*Konstrukce Nietzscheovy esthetiky*  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 125–129

## Č e r n ý , V á c l a v

## Č l á n k y

*Řeší perspektivism Ortegy y Gasseta antinomii života a pravdy?*  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 20–23

## Č c h e j d z e , K . A .

## Č l á n k y

*Boj mezi obrazy a za obraz*  
Ruch filosofický, 12 (1939), s. 140–144

*N. Fjodorovič Fjodorov*  
Ruch filosofický, 11 (1936), s. 112–115

## Čiževskij, Dimitrij

(Čiževskij, Dmitrij; Čyževskij, Dimitrij; Čyževskij, D.)

### Č l á n k y

*Hegel a francouzská revoluce* (přel. F. Pelikán, přednáška na II. polském kongresu filosofickém 1927 ve Varšavě)  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 19–21

*Hegel et la Révolution française* (přednáška na II. polském kongresu filosofickém 1927 ve Varšavě)  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 16–19

*O slovanské filosofii*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 21–24

*Rudá filosofie*  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 129–135

### R e f e r á t y

Bahalij, D., *Skorovoda, ukrajinský filosof-poutník*,  
Charkov 1926, stran 397  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 311–312

Brentano, Franz, *Die vier Phasen der Philosophie und ihr augenblicklicher Stand*, Leipzig, Meiner Verlag 1926, stran 169  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 187

*Chronicon Spinozanum*. Sv. 5, Haag, 1927  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 230–231

*Księga Pamiątkowa Ilgo Polskiego zjazdu filozoficznego*,  
Warszawa, 1928, stran 221  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 231–232

Losev, A. V., *Antičnoj Kosmos i sovremennaja nauka*,  
Moskva 1927, stran 550  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 250–252

Losev, A. V., *Dialektika chudožestvennoj formy*,  
Moskva 1927, stran 250  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 250–252

Losev, A. V., *Filosofia imeni*, Moskva 1927, stran 254  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 250–252

Losev, A. V., *Muzyka kak predmet logiki*, Moskva 1927, stran 262  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 250–252

Lutoslawski, Wincenty, *Nieśmiertelność duszy. Zarys metafizyki  
polskiej*, Warszawa 1925, stran 400  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 252

Petrov, V., *Do charakterystiky filofskeho svitohljadu Skorovody*,  
Kyjiv 1927, stran 147  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 183

*Polská národní filosofie*, Straszewski, M. (red.),  
Krakow 1921, stran VIII+502  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 52–54

#### P o z n á m k y

*V. mezinárodní kongres dějin náboženství v Lundu 1929*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 297–299

*Dvě německé knihy z ruské filosofie*  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 176

*Filosofski Pregled*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 191

*Revija za filozofiju i psihologiju*  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 255–256



## Čj.

## R e f e r á t y

Braun, Jerzy, *Metafyzika pracy i życia*, Warszawa, Biblioteka Zet 1934, stran 79  
Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 172

## -čka.

*Edmund Husserl v Praze*  
Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 183–184

## D. P.

## R e f e r á t y

Bertram, Ernst, *Nietzsche. Versuch einer Mythologie*, Berlín, Bondi 1918, stran 368  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 31–32

Boutroux, É., *La Philosophie*. Ve sborníku „Un demi-siècle de civilisation française (1870–1915)“, Paris, Hachette 1916  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 313–314

Čapek, Karel, *Pragmatism, čili filosofie praktického života*, Praha, Topič 1918  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 27–28

Höfdding, Harald, *La philosophie de Bergson. Exposé et Critique*, Paris, Alcan 1917, stran IX+165  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 128–131

*Revue Philosophique LXXXVI, červenec – prosinec 1918*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 162–163

Rodrigues, G., *Umění a absolutno*, Revue Philosophique, XLIV, čís. 7 a 8, 1919

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 32

Skalák, Josef, *Světová válka a marxism*, Praha, Ústřední dělnické nakladatelství A. Svěcený 1919

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 28

Ward, James, *Psychological Principles*, Cambridge, University Press 1920, stran XIV–478

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 258–260

Žmavc, Ivan, *O přírodovědeckých základech sociálních náprav*, Praha, nákl. Masarykovy akademie Práce 1922

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 260

#### P o z n á m k y

*The Hibbert Journal* (lit. příloha The Times z 8. 1. 1929)

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 39–40

Richardson, C. A., *Spiritual Pluralism and Recent Philosophy*, Cambridge, literární příloha The Times, 1919

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 39–40

## Dewey, John

#### Č l á n k y

*Existence, hodnota a kriticizm* (z díla Experience and Nature, 1925, závěrečná kapitola, přel. Jos. Schützner)

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 208–220, 288–301

*Filozofia, veda a výchova* (z filozofického diela vybral Jos. Schützner)

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 309–314

*Logika soudů praktických, zejména hodnotních* (přel. J. Schützner)

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 11–29, 74–84

## Dichtl, Al.

### Diskuse

*Několik poznámek k článku A. Dittricha „Záhada astronomie“*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 71–73, seš. 2–3

## Dittrich, Arnošt

### Články

*Konečnost prostoru*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 21–23, 66–68, 121–136

*Koperník a Einstein*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 177–192

*Kosmologie primitivů Australie a Oceánie*  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 97–101, 144–160

*Nezvratnost světa?*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 22–26, seš. 2–3

*Nordická složka pythagoreismu?*  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 145–156

*O souvislosti duševního dění se zjevy elektromagnetickými*  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 265–277

*Svoboda vůle a relativistika*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 34–48, seš. 6–7

*Vorovkův poměr k nauce o relativitě*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 79–81

*Záhada astronomie*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 264–269

## D i s k u s e

Diskuse o principu relativnosti. K článku prof. Hostinského „Úvahy o principu relativnosti“

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 288–292

Diskuse o principu relativnosti. *Doslov k výměně názorů s p. prof. Hostinským*

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 296

*Einsteinovo učení ve světle pravdy*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 22–26

## P o z n á m k y

*Poznámka z Almagestu k Machově filosofii*

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 126–127

*Wilson o symbolickém použití vědeckých teorií*

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 159–160

## Donskoj

### Č l á n k y

*Sovětská filosofie posledních let* (přel. F. P.)

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 228–232

## Dratvová, Albína (Dratvová, Běla)\*

### Č l á n k y

*Několik knih o Dostojevském*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 270–274

*O původu mravních norem*

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 33–44, seš. 8–10

*Positivismus ve fysice*

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 68–83

## D i s k u s e

*O tzv. trojstránkovitosti duševních jevů*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 59–61

## R e f e r á t y

*Actes du congrés international de philosophie scientifique – Kniha I.*

(Mezinárodní sjezd pro vědeckou filosofii v r. 1935 v Paříži vydal sborník o osmi svazcích)

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 234–236

Bacon, Francis, *Nové Organon*, Praha, nákl. České akademie věd a umění 1922, stran LXIV+364

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 263–264

Biran, Maine de, *Mémoire sur les Perceptions obscures*,

Paříž, Pierre Tisserand 1920

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 22

Brentano, Franz, *Psychologie vom empirischen Standpunkt*, díl I.

(vydal Oskar Krause) Lipsko, Felix Mainer 1924

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 176–177

Císař, J., *Einsteinův princip relativity*

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 79–80, seš. 2–3

Ewald, Oskar, *Warum fehlen unserer Zeit grose Persönlichkeiten*

(přednáška pro JF)

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 127–128

Fajfr, F., *Sociologie a demokracie* (přednáška pro JF)

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 126–128

Faukner, Rudolf, *Celulární myšlení a problém podvědomí*,

Uhl. Janovice, knihovna „Nových Názorů“ 1922

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 72–73, seš. 8–10

Fischer, J. L., *Filosofie, její podstata a problémy*, Praha 1922  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 71–72, seš. 6–7

Forster, Guillaume, *Forstrova hypotese barevného vidění*,  
Extrait de l'Année psychologique 1925  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 306–309

Forster, V., *Duševní poruchy a jejich léčení* (Psychopatologie  
a psychoterapie), Praha, G. Voleský 1926  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 250–251

Forster, Vilém, *Okultní úkazy a jich psychologický výklad*,  
Praha, J. Otto 1923  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 91–92

Kant, Immanuel, *O svazu národů*, Brno 1924  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 148

Krejčí, František, *Psychologie vůle*, Praha, nákl. Dědictví  
Komenského 1926  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 36–37

Nef, Willy, *Die Philosophie Wilhelm Wundts*, Lipsko,  
Felix Meiner 1923  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 22–23

Novotný, František, *Sokratovo Daimonion*, Praha,  
Sborník filologický VII, 1922, s. 353–362  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 257

Pelikán, Ferdinand, *Logika a etika záporu*. I. díl: *Logika názoru*,  
Praha, G. Voleský 1923  
Ruch filosofický, 6 (1926), s. 52–54

Rignano, Eugen, *A New Theory of Sleep and Dreams*,  
Mind XXIX, 1920  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 56–57, seš. 2–3

---

Saudek, Robert, *Vědecká grafologie*, Praha, Orbis 1925  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 303

Sleich, K. L., *Problém smrti* (přel. E. Zachystalová),  
Praha, 1922  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 50–51

Souček, Rudolf, *Problém psychofysický v pojetí Binetově*,  
Praha, 1921  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 30–31, seš. 1

Souček, Rudolf, *Problém vůle*, Hranice, nákl. vlast. 1920, stran 94  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 215–216

Stuchlík, Jaroslav, *Ochrana proti duševním chorobám*,  
Uhl. Janovice, Knihovna Nových názorů 1923  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 31

Stuyvaert, M., *Introduction a la méthodologie mathématique*,  
Paris, Gand 1923  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 317–318

Šilháček, Karel, *Tvarosloví filosofické propedeutiky*,  
České Budějovice 1923  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 159

Tumarkin, Anna, *Prolegomena zu einer wissenschaftlichen  
Psychologie*, Leipzig, Wissen und Forschen 1923  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 148–149

Vajtauer, Em., *Lidská duše*, Praha, Borový 1922  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 87–88

Vik, Lad., *O logicismu*. Kapitola z dějin nové německé filosofie,  
Přednášky Jednoty filosofické 1922  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 81–82, čís. 8–10

Wundt, Vilém, *Úvod do psychologie*, Zábřeh 1923  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 88–89

## P o z n á m k y

Behmann, H., *Mathematik und Logik*, Teubner 1927

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 255

*Dvacet let proti proudu* (NL 2. VII.)

Ruch filosofický, 12 (1939), s. 218

*Pod titulem „Nejmasarykovější kniha – Moderní člověk a náboženství“*

(NL 17. 1. 1935), Praha, Laichter 1934, stran 410

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 93–94

*Věstník Jednoty filosofické*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 128

## Durant, Will (Durant, Vill)

### Č l á n k y

*Život rozumu v náboženství*. Santayana jakožto náboženský myslitel  
(přel. B. Schütznerová)

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 335–338

### F e j e t o n

*Je filosofie odsouzena k zániku?* (přel. J. Schützner)

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 99–104

## Durdík, Josef

### Č l á n k y

*Tóma ze Štítněho, praotec české filosofie*

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 7–16, 83–94



## Dvorníkovič, Vladimír (Dvornikovič, Vladimír)

### Č l á n k y

*„Meki“ i „tvrđi“ Sloveni. Pokušaj nove karakterologije i psihotipike Slovena. Psiha, ključ životnei kulturne sudbine slovenske*  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 21–25

*Osnovi slavenskog duha* (úryvek z přednášky F. Pelikána v září 1932 v Záhřebu)  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 4–5

### D i s k u s e

*Některá objasnění k recenzi K. Vorovky*  
(polemika V. Dvornikoviče s K. Vorovkou)  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 203–205

## E. Č.\*

### Č l á n k y

*Popis zážitků při introspekci*  
Ruch filosofický 13 (1941–1942), s. 44–46

### R e f e r á t y

Sobotka, V., *K otázce mravní výchovy na naší střední škole*,  
Beroun, nákl. vl.  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 92

### P o z n á m k y

*Obavy Volné myšlenky o českou filosofii, 2.*  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 95–96

*Smetišťe?*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 128

**E. P.**

## R e f e r á t y

*Russkaja škola*, I. roč., seš. 2–4

Ruch filosofický, 11 (1937), s. 176–177

**Ehrenfels, Christian**

## R e f e r á t y

*Poznámka profesora Chr. Ehrenfelse k recenzi od K. Vorovky*

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 80, seš. 6–7

**Essertier, Daniel**

## Č l á n k y

*M. Léon Brunschwig et la philosophie du jugement*

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 65–74

*Le Probleme de la connaissance*

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 16–22, seš. 4–5

*Les Tendances Principales de la Philosophie française contemporaine*

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 11–15, seš. 4–5; 16–27, seš. 6–7

**F. F.\***

## R e f e r á t y

Bury, J., *Dějiny svobody myšlení*, Plzeň, K. Beniško 1920

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 159–160

Kunte, Ladislav, *Vznik nového náboženství*, Praha, St. Minařík 1920

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 28–29

Vaugois, Henri, *La morale de Kant*, Paříž,  
Nouvelle Librairie nationale 1917  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 30–31

## F. H.

### Referáty

Linhart, F., *Náboženství a kultura*, Praha, Kalich 1925, stran 112  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 253

## F. P.

### Diskuse

*Doslov redakce*  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 191–192

### Referáty

*Anglická diskuse o logickém problému „významu“ (Meaning)*,  
Mind 1920  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 40–42, seš. 1; 65–70, seš. 2–3

Brunschvicg, Léon, *De la connaissance de soi*, Paris, Alcan 1931  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 162–163

Clauberg a Dubislav, *Systematisches Wörterbuch der Philosophie*,  
Leipzig, Verlag Felix Meiner 1923, stran 565  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 257–258

Čyževskij, Dimitrij, *Podstata a úlohy dějin čsl. filosofie (Slavische  
Rundschau, VIII, 1936, seš. I.)*  
Ruch filosofický, 11 (1937), s. 177–179

Dewey, John, *Demokracie a výchova (přel. J. Hruša)*, Praha,  
Jan Laichter 1932, stran 500  
Ruch filosofický, 10 (1933), s. 131–132

Drtina, František, *Úvod do filosofie. Nová doba*, Praha, Jan Laichter 1926, stran 536

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 242–243

Essertier, D., *Philosophes et savants français du XX<sup>e</sup> siècle*, Paris, Allec 1930, stran 450

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 84

Gessenovy *Filosofické základy pedagogiky*, Praha, Česká Grafická Unie 1936

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 182–183

Hartmann, Nikolai, *Grundzüge einer Metaphysik der Erkenntnis*, Berlin – Leipzig, Walter de Gruyter & Co. 1921

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 203–213

Hoppe, Vladimír, *Dva základní problémy Kantova kriticizmu*, Brno, Spisy Filosofické fakulty 1932

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 41–42

Hoppe, Vladimír, *Přirozené a duchovní základy světa a života*, Praha, nákl. Miloše Procházky 1925, stran 630

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 115–117

Hoppe, Vladimír, *Úvod do intuitivní a komplementární filosofie*, Brno, Spisy filosofické fakulty Masarykovy university 1928, stran 400

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 104–108

Chytil, Václav, *Der Begriff der Wirtschaft*,

Praha, Internationale Bibliothek für Philosophie 1940, stran 48

Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 17–21, čís. 1

Jakovenko, Boris, *Il cammino della conoscenza filosofica*, Napoli, Società Anonima Editrice F. Perrella 1922

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 195–198

Kant, Im., *Sny duchovidcovy* vyloženy prostředkem snů metafysiky  
(přel. G. Zába), Praha, Hejda & Tuček 1920, stran 82  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 120–121

Král, Josef, *Filosofický slovníček*. Výklad hlavních termínů cizích.  
Praha, Vesmír 1924  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 31

Liebert, Arthur, *Wie ist kritische Philosophie überhaupt möglich?*,  
Leipzig, Verlag Felix Meiner 1923  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 198–203

*Listy filologické k šedesátinám prof. Frant. Novotného*  
Praha, Listy filologické 1941  
Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 73–75

Mareš, František, *Otázky filosofické, politické a sociální*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 83–87

Masaryk, T. G., *Ideály humanitní*, Praha,  
Knihovna „České Stráže“, 1919  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 23–25

Mathesius, V., *Funkční lingvistika*  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 36–37

Mathesius, Vilém, *Kulturní aktivismus*, Praha,  
nákl. G. Volenského 1925  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 88–89

Novák, Mirko, *Česká estetika*,  
Praha, František Borový 1941, stran 156  
Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 139–140

*Nové vydání Ueberwegovy příručky „Grundriss der Geschichte der Philosophie“*  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 178–180

Osuský, Samuel, *Filosofia Štúrovcov*, Myjava, Daniel Pažický 1926  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 187–188

Pelikán, Ferdinand, *Benrubi o soudobé francouzské filosofii*  
(autoreferát), Paris, Alcan 1933  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 223–224

Reese, Curtis W., *Humanism*, Chicago – London,  
The Open Court Publishing Company 1926, stran 85  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 122–124

*Reichlův filosofický almanach*  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 258

Rothacker, Erich, *Die Schichten der Persönlichkeit*, 2. rozšíř. vyd.,  
Leipzig, Ambrosius Barth 1941, stran 178  
Ruch filosofický, 13 (1941), s. 29–31, čís. 1

Šalda, F. X., *Výbor z kritické prosy*, Praha, Státní nakladatelství 1939,  
stran 250  
Ruch filosofický, 12 (1939), s. 197–198

Zbořil, Blahoslav, *Umění a jeho cíl*, Praha–Brno, Ústřední učitelské  
nakladatelství, stran 54  
Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 140–141

#### P o z n á m k y

*Boj za svobodu filosofie a sekretářská literární politika*  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 315–316

*Čte p. prof. Rádl své knihy?*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 127–128

*Hans Driesch (1867–1941)*  
Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 40–41, čís. 1

Heimseth, H., *Spor o existenční právo metafysiky*  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 94–95

---

*Henri Bergson (1859–1941)*

Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 99–102

*Jak hodnotí praktičtí Angličané filosofii*

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 254–256

*K. Vorovka o své filosofii*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 123–124

*Ladislav Klíma, zemřelý... 19. dubna 1928*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 120–121

*Morálka v kritice a žurnalistická seriosnost*

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 256

*Německý překlad Adama Smitha: Teorie morálních citů,*

Lipsko, Felix Meiner 1926

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 188

*O hlubokých příčinách úpadku světa antického*

Ruch filosofický 12 (1939), s. 98–99

*O novokantismu*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 301

*O racionalismu prof. J. Tvrdeho. Jubilejní lístek k jeho šedesátinám*

Ruch filosofický, 12 (1939), s. 102–103

*Pan Dr. Tomáš Trnka*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 125–127

*Pan Dr. V. Sobotka*

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 94

*Pan J. L. Fischer*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 302–303

*Relevance a irrelevance*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 191–192

*Šestnáct definic Krásna*

Ogden, C. K., Richards, I. A., *Meaning of Meaning*,  
Londýn 1923

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 190–191

Vaňa, Josef, *K psychologii mythu*, Kmen IV, č. 33, s. 188

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 70

*Závěr diskuse*

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 314–315

**P ř e h l e d č a s o p i s ů***Kantstudien*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 123–125

*Lumír*

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 95–96

*Nové Čechy*

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 96

**Fajfr, František (Fajfr, F. O.)\*****Č l á n k y***Glosy k české sociologii*

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 84–88

**R e f e r á t y**

Bláha, Arnošt, *Sociologie sedláka a dělníka*. Příspěvek k sociologii  
společenských vrstev, Praha, Orbis 1925, stran 194

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 250

Bouglé, Charles, *Chez les prophètes socialistes*, Paris, Alcan 1918

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 160



Kozłowski, W. M., *L'objectivisme sociologique*,  
Bruxelles, Institut Solvay  
Ruch filosofický, 6 (1926), s. 92

Masaryk, T. G., *Velcí mužové* (vybral V. K. Škrach),  
Praha, Státní nakladatelství 1926, stran 200  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 91–92

Rádl, Emanuel, *Mravnost v našem státě*,  
Praha, Ymka 1925, stran 39  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 60–61

Rensi, Guisepe, *La filosofia dell'authorita*,  
Palermo, Remo Sandron 1920, stran XVI+246  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 309

Reyl, František, *Sociologie v politice*, Praha,  
Československá akciová tiskárna 1925, stran 12+412  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 90–91

## Felix, Ladislav\*

### Referáty

Rádl, Emanuel, *Dějiny filosofie. I. Starověk a středověk*,  
Praha, Jan Laichter 1932, stran VII+514  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 133–135

## Filalethes

### Referáty

Bubnoff, N. V.,  
*Oestliches Christentum. Dokumente.* (Zwei Bände: I. Politik,  
II. Philosophie), Ehrenberg Hans, Hrsg., München, Oskar Beck  
1923–1925, stran 375+411  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 178–182

**Fischer, Josef Ludvík**

## Č l á n k y

*Palackého cesta k filosofii*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 254–264

*Pravda a skutečnost. Předběžné poznámky*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 103–107

## D i s k u s e

*Úkoly filosofie*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 36–37

## R e f e r á t y

Brothier, Léon, *Populární dějiny filosofie*, Plzeň, nákl. K. Beníška 1919

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 29–30

Malý, R. J., *Sláva dne*, Moravský Krumlov, Forum 1925

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 62

## P o z n á m k y

*Upozornění profesorským sborům středních škol*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 136

*Věstník Jednoty filosofické*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 71–72, 134–136, 167–168

**Fischer, Otokar**

## Č l á n k y

*Zrození tragedie z ducha noetiky*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 51–53

---

**Florovskij, Georgij V.** (Florovský, V. E.)

## Č l á n k y

*Náboženská zkušenost a filosofické vyznání*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 298–306

*Ruská otázka. Ruská filosofie jako úloha* (přel. F. Pelikán)

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 16–21

*Úvod do dějin ruské filosofie* (přel. F. Pelikán)

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 29–37

**Forster, V.**

## Č l á n k y

*Předpojaté myšlení. Poznámky ke knize Dr. E. Beneše Povaha politického stranictví a Bernarda Harta The Psychology of Insanity*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 49–51, 100–103

**Fořt, Josef**

*Ku předchozímu referátu...*

Ruch filosofický 8 (1929), s. 52

**Foustka, Břetislav**

*Symptomatický příklad z kruhů vysokoškolských*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 239

**Frank, Simon**

## Č l á n k y

*Náboženský ráz ruského myšlení*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 143–150

*Problém reality* (přel. F. Pelikán, předn. na I. polském sjezdu filosof. ve Varšavě)

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 65–71, 197–203

**Fuchs, Alfréd** (Fuchs, Alfred)

## Č l á n k y

*Malebrancheovo učení o intuici*

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 167–176, 272–280

*Židovská otázka*

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 39–42, seš. 4–5

## F e j e t o n

*Naše nebezpečí*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 48–50

*Praktické použití fenomenalistické filosofie*

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 99–101

## D i s k u s e

*Filosofický duch*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 131–132

## R e f e r á t y

Hruban, Jaroslav, *Dantův pozemský ráj*. Studie k jeho estetice a metafysice, Hranice 1924

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 62–63

Jež, Cyril, *Osobní Bůh a náboženství*  
 Praha, nákl. České Ligy Akademické 1923  
 Ruch filosofický, 3 (1923), s. 326

Kratochvíl, Josef, *Úvod do filosofie*  
 Olomouc, nákl. R. Prombergra 1922, stran 318  
 Ruch filosofický, 3 (1923), s. 327

Mareš, František, *Pravda v citu*  
 Praha, F. Topič 1922  
 Ruch filosofický, 3 (1923), s. 325–326

Récalde, J. de, *Écrits des curés de Paris contre la politique et la morale des jésuits (1658–1659). Avec une étude sur la querelle du laxisme*,  
 Paris 1921  
 Ruch filosofický, 4 (1924), s. 318–319

Volkelt, Johannes, *Kant als Philosoph des Unbedingten*,  
 Erfurt 1924  
 Ruch filosofický, 4 (1924), s. 318

## P o z n á m k y

*Filosofie a denní tisk*  
 Ruch filosofický 4 (1924), s. 23–24

## Galla, Karel

### R e f e r á t y

*Sorokinovy Sociologické teorie přítomnosti*  
 Praha, Laichterova Filosofická knihovna 1936, stran VIII+714  
 Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 172–176

**Gawecki, Bolesław**

## Č l á n k y

*O hodnote vedy.* Úryvek z knihy B. Gawecki: *Szkice filozoficzne*,  
(přel. D. Hanula)  
Warszawa 1935  
Ruch filosofický, 12 (1939), s. 51–61

**Gessen, Sergěj J. (viz též Hessen, Sergěj)**

## Č l á n k y

*Monism a pluralism v systematicke pojmu*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 280–290

*Osobnost a temperament* (úryvek z překladu J. Patočky  
spisu S. Gessena „Základy pedagogiky“)  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 86–89

## R e f e r á t y

Berdiajew, Nikolaj, *Wahrheit und Lüge des Kommunismus*,  
Deutsch von J. Schor, Luzern, Vita Nova Verlag 1934, stran 135  
Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 79–81

Losskij, Mikuláš O., *Svoboda voli*, Paris, YMCA Press 1927,  
stran 180  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 175–180

Pelikán, Ferdinand, *Fikcionalism novověké filosofie zvláště u Humea  
a Kanta*, Praha, Fr. Borový 1929, stran 208  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 172–174

## P o z n á m k y

*Filosofická sekce na III. sjezdě ruských učenců v Praze*  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 124–126

## Glos, Otakar

### P o z n á m k y

*Popis zážitků při introspekci*

Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 44–48, čís. 1

## Goldschmied, Albín

### Č l á n k y

*Die Gesetzmäßigkeit in der Natur*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 219–220

*Grundlinien einer personalistischen Weltanschauung*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 29–34

*Základní rysy personalistického světového názoru*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 34–37

*Zákonitost v přírodě*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 217–218

## H.

### R e f e r á t y

Heyde, Johannes Erich, *Wert. Eine philosophische Grundlegung*,

Erfurt, Stenger 1926, stran 210

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 54

Kühn, Lenore, *Die Autonomie der Werte*, Berlin, Union 1926,  
stran 184

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 300–301

*Literarische Berichte der deutschen philosophischen Gesellschaft*,

Hoffmann, A. (Hrsg.), č. 4, Erfurt, Stenger 1923

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 89–90

Mehlis, Georg, *Das Böse in Sittlichkeit und Religion* (Weisheit und Tat), seš. 8, Erfurt, Kurt Stenger 1926, stran 65  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 125–126

Odebrecht, Rudolf, *Aesthetik der Gegenwart*, Philosophische Forschungsberichte, seš. 15, Berlin 1932, stran 94  
Ruch filosofický, 11 (1936–37), s. 86

Weinhandel, Ferdinand, *Meister Eckehart im Quellpunkte seiner Lehre*, Erfurt 1923  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 262–263

Weinhandel, Ferdinand, *Person, Weltbild und Deutung*, Erfurt, Kurt Steuger 1926, stran 105  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 176–178

## H. N.

### Referáty

Freud, Sigmund, *Das Ich und das Es*,  
Verlag Internationaler psychoanalytischer 1923, stran 77  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 51–52

## Hall, Stanley G.

### Člá nky

*Dnešní stav psychologie*  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 243–247, 277–288

## Hartmann, Ed. von

### Fejeton

*Vaihingerův fikcionalismus*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 150–152



## Hejl, František

### Články

*Jak život hněte hmotu. (Anorganismus a organismus)*  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 95–99, 142–148, 213–218

## Hendrich, Josef

### Diskuse

*Filosofie a pedagogika*  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 54–56

### Referáty

Kádner, Otakar, *Vývoj a dnešní soustava školství*  
Praha, Sfinx 1929, stran 552  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 294

Velínský, Stanislav, *Individuální základy sociální pedagogiky*  
Brno, Knihovny Nových škol 1927, stran 270  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 243–245

### Poznámky

*Poznámky k prvnímu boji za svobodu české filosofie*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 61–63

*Universitní knihovně*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 303–304

## Hessen, Sergěj (viz též Gessen, Sergěj)

*Nejnovější ruská filosofie*  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 14–18

**Hlavatý, V.**

## Člá nky

*O názoru v prostoru Riemannově*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 302–309

**hn.**

## R e f e r á t y

Redgrove, H. Stanley, *Alchemy Ancient and Modern*,  
London 1922, stran 141  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 125

Redgrove, H. S. and Redgrove, J. M. L. *Joannes Baptista*  
*van Helmont*, London 1922, stran 86  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 126

**Hoppe, Vladimír**

## Člá nky

*Fenomenologie mravního činu* (Hans Driesch: Die sittliche Tat)  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 135-139

*Filosofie Em. Rádl*a (předneseno ve Filosofické Jednotě  
4. prosince 1923)  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 1–12

*Giambattista Vico*  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 181–184

*Idealismus, pantheismus a mystika*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 13–21

*Jest možná kritická ontologie?*  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 274–280

*Kantova kritická soustava v hlavních rysech*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 33–39, 81–89, 118–122

*Kdo jest vlastně původcem psychoanalysy?*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 251–254

Leuba, James H., *Psychologie náboženského mysticismu*,

Paris, Felix Alcan 1925, stran 500

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 234–238

*L'ordre de la raison et l'ordre du coeur: leur relation mutuelle*

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 17–19

*Pokus o nadrozporovou syntézu u Kanta a předních myslitelů  
pokantovských*

Ruch filosofický, 6 (1926), s. 1–11, 111–126, 212–229

*Poznámky k Šeráckého knize „Theorie poznání a vědy“*,

Encyklopedická knihovna dědictví Komenského

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 13–21, 53–58

*Pozoruhodné dílo z oboru etiky*

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 73–79

*Předpoklady duchovní filosofie a náboženské víry*

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 104–108

*Řád rozumu a řád srdce a jejich vzájemný poměr*

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 13–17

*V čem spočívá význam Kanta pro novodobou filosofii?*

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 1–8, seš. 6–7

*V čem spočívá význam Kantova dualistického pojetí v teoretické  
a praktické filosofii?*

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 33–42, 97–106

## D i s k u s e

*Essay o vědě a víře*. Příspěvek k problému náboženskému  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 222–224

*Odpověď mému kritikovi*  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 312–313

*Odpověď mému kritikovi*  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 19

## R e f e r á t y

Cassierer, Ernst, *Das Erkenntnisproblem in der Philosophie und Wissenschaft der neueren Zeit*. III. Band. Die nachkantischen Systeme, Berlin, Verlag Bruno Cassierer 1920  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 33–34, seš. 1

Janet, Pierre, *Les médications psychologiques*. Etudes historiques, psychologiques et cliniques sur les méthodes de la psychotérapie  
Paris, Alcan 1919  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 160–162

Kant, Immanuel, *Erste Einleitung in die Kritik der Urteilskraft*,  
Lipsko, Felix Meiner 1927, stran 83  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 35–36

Kratochvíl, Josef, *Problém mystické intuice ve filosofii středního věku*,  
Olomouc, nákl. Vychovatelských Listů 1925, stran 37  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 173–174

Meurer, Waldemar, *Gegen den Empirismus*, Lipsko, F. Meisner 1925,  
stran XXXVI+568  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 172–173

*Vážený pane doktore* (dopis Vl. Hoppe)  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 108

## P o z n á m k y

*Dvě poznámky k předcházejícímu číslu*

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 160

*Pan Dr. Ferdinand Pelikán* (k Přirozené a duchovní základy světa a života)

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 187–188

## Hostinský, Bohuslav

### Č l á n k y

*O činnosti Karla Vorovky ve filosofii matematiky*

(přednáška na pietním večeru 5. 3. 1929)

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 65–71

*Úvahy o principu relativnosti*

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 193–212

### D i s k u s e

Diskuse o principu relativnosti. *Odpověď pánům prof. Dittrichovi a Nachtikalovi*

Ruch filosofický, 6 (1926), s. 295

## Hr.

### R e f e r á t y

Schottlaender, Felix, *Sen a krása*, Leipzig 1921, stran 66

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 182–184

**Hruban, Jaroslav\***

## Č l á n k y

*II. kongres pro estetiku v Berlíně (16. – 18. října)*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 315–317

*Estetické absolutno*  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 37–40

*Konstanty estetického dojmu*  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 171–173

*Rozumové prvky v hodnotě estetické*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 42–48

*Sociologická metoda a metafysika estetiky*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 43–45, seš. 4–5

## R e f e r á t y

*II. mezinárodní kongres na paměť 100. výročí úmrtí  
Heglova*  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 171–173

*Beiträge zur Philosophie des deutschen Idealismus,*  
Erfurt, Německá filosofická společnost 1923  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 26–27, 184

*L'Esprit Nouveau (Revue internationale d'esthétique),*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 67–71, seš. 4–5

Hoffmann, A., *Wilhelm Wundt. Eine Würdigung*, Erfurt,  
Psychologický institut university lipské 1922, stran 124  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 256–257

---

Kratochvíl, Josef, *Filosofie středního věku*, Olomouc, Promberger  
1924, stran 280

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 62

Kremer, Josef, *Kritik der Vernunftkritik*, Erfurt, Kurt Steuger 1925,  
stran 193

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 184–186

Kremer, Josef, *Vorwärts zu Kant!*, Erfurt, Kurt Steuger 1924,  
stran 64

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 174

Morgenthaler, W., *Ein Geisteskranker als Künstler*, Bern – Lipsko,  
Bircher 1921, stran 126

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 149–152

Müller-Walbaum, Wilhelm, *Vom ewigen Gral*, Erfurt, Kurt Steuger  
1925, stran 306

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 248–250

Pfister, O., *Wahrheit und Schönheit in der Psychoanalyse*,  
Curych 1918, stran 143

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 309–310

Pichler, Hans, *Vom Wesen der Erkenntnis*, Erfurt, K. Steuger 1926,  
stran 80

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 175–176

Utitz, Emil, *Geschichte der Aesthetik*, Berlin,  
Junker a Dünnhaupt 1932, stran 76

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 226–227

Wundt, W., *Völkerpsychologie*, III. sv. Die Kunst,  
Lipsko, 1923

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 93–94

**Hrůša, Josef**

## Č l á n k y

*Reforma střední školy*

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 198–201

**Chalupný, Emanuel**

## Č l á n k y

*Comte jako sociolog*

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 22–39, seš. 4–5

## D i s k u s e

*O tzv. trojstránkovitosti duševních jevů*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 59–60

## R e f e r á t y

Bláha, Inocenc A., *Sociologie dětství*, Praha – Brno 1927, stran 247

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 39–40

Klíma, Ladislav, *Vteřina a věčnost*, Praha, Aventinum 1927,  
stran 214

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 189

Klosse, Ant., *Myšlenka a síla v dění sociálním*, Praha, Borový 1921,  
stran 100

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 31, seš. 1

Svoboda, Emil, *Myšlenky o právu, etice a náboženství*,

Praha, Český čtenář č. 47, 1920, stran 200

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 123–125

Weyr, F., *Základy filosofie právní (Nauka o poznávání právnickém)*,

Brno 1920, stran 244

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 121–123



## Chlup, Otokar

### Referáty

Bláha, Inocenc Arnošt, *Filosofie mravnosti*, Brno, A. Píša 1922,  
stran 282

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 70–72, seš. 8–10

## Chomicz, Paulin

### Články

*Das Gepräge der slavischen Philosophie*

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 159–161, 206–207

## Chwistek, Leon

### Články

*Mnohosť skutočností* (přel. D. Hanula)

Ruch filosofický, 12 (1939), s. 20–30

## Chytil, Václav

### Články

*Vom Begriff des Ganzen*

Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 18–32, čís. 2

*Vom Begriffe der Wirtschaft im Allgemeinen*

Ruch filosofický, 12 (1939), s. 151–196

### Dopis

*Slovutný pane docente* (přípis V. Chytila k recenzi

F. Pelikána)

Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 21–22, čís. 1

**Id.**

## R e f e r á t y

Fuchs, A., *Dnešní myšlenková krise*, Praha, Čsl. akciová tiskárna  
1926, stran 32  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 94

**iii.**

## P o z n á m k y

*O Vorovkově čísle*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 188

**J.**

## P o z n á m k y

Fajfr, František, *Heglova filosofie světové moudrosti*,  
Praha, Václav Petr 1940, stran 34  
Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 42–44, čís. 1

**J. B.\***

## R e f e r á t y

Brie, Friedrich, *Aesthetische Weltausbauung in der Literatur  
des XIX. Jahrhunderts*, Freiburg, Julius Boltze i. B. 1921, stran 80  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 59

Dugas, L., *Les timides dans la littérature et dans l'art*, Paříž,  
F. Alcan 1925, stran 154  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 247

Gautier, Jules de, *La philosophie officielle et la philosophie*,  
Paris, Alcan 1922, stran XIV+153  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 182–183

Groos, Karl, *Beiträge zur Aesthetik*, I., Tübingen, Osiander'sche  
Buchhandlung 1924, stran 65  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 246–247

Guyau, M., *Umění s hlediska sociologického*, Praha, Orbis 1925,  
stran 162  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 310

Séailles, G., *L'Origine et les destinées de l'art*, Paříž, F. Alcan 1925,  
stran 158  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 58

## J. H.

### Referáty

Harms, Rudolf, *Philosophie des Films*, Lipsko, Meiner 1926,  
stran 191  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 252–253

*Literarische Berichte aus dem Gebiete der Philosophie*, seš. 6. – 8.,  
Erfurt, Stenger  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 251–252

## J. K.

### Referáty

Kozák, Jan, *Zákon ekonomisace životních funkcí a jeho důsledky  
pro teorii logickou*, Nové Atheneum II. Sešit 1, 4, 5  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 25–27

**J. Kpl.**

## R e f e r á t y

Čapek, Karel, *Kritika slov*, Praha, B. M. Klika 1920  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 39, seš. 1

**J. P.\***

## R e f e r á t y

Engliš, Karel, *Teleologie jako forma vědeckého poznání*,  
Praha, Topič 1930  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 163–165

Hoppe, Vladimír, *Předpoklady duchovní filosofie a náboženské víry*,  
Praha, Knihovny Vladimíra Hoppe, sv. 3, 1935  
Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 236–237

## P o z n á m k y

*Obavy Volné myšlenky o českou filosofii*, 1.  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 95

**J. Sch.\***

## P o z n á m k y

*Opravy ke článku F. C. S. Schillera „Víra a hodnota, jakou má  
pro přežití“*  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 317–318

**J. T-ý\***

## R e f e r á t y

*Platon. Život – dílo – vliv*

Praha, 1932, stran 156

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 42–44

**ja**

## R e f e r á t y

*Národní vydání spisů italských klasiků Rosminiho a Giobertiho*

Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 78–81, seš. 2

**Jakovenko, Boris (Jakoveno)\***

## Č l á n k y

*Aus der Geschichte der russischen Philosophie.**Nikolaj Platonowitsch Ogarew*

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 160–171

*Aus der Geschichte der russischen Philosophie.**War Herzen ein Feuerbachianer?*

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 210–222

*Ekonomika ve filosofii a v myšlení Croceově*

Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 115–138

*Hegels Einfluss auf das russische Denken*

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 100–127

*Ideové kacířství v ruském marxismu a M. Lenin*

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 115–119

*M. N. Katkow und W. P. Botkin als Hegelianer*

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 46–62

*Nachwort zum „Wesen des Pluralismus“*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 152–172

*Negativní světový názor Dostojevského*

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 38–39, 77–80

*Von dem Wesen des Pluralismus* (přednáška z V. mezinárodního filosofického kongresu v Neapoli, 1924)

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 219–241, 281–297

*Z nejnovějších dějin italského myšlení.*

(75leté jubileum Benedetta Croce)

Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 54–72, seš. 2

#### P ř e h l e d č a s o p i s ů

*Journal of Philosophical Studies*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 236–238

*Logos. Rivista internazionale di filosofia*

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 45–47

*Philosophischer Anzeiger. Zeitschrift für Zusammenarbeit von Philosophie und Einzelwissenschaft*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 187–188

*Przegląd filozoficzny*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 236

#### R e f e r á t y

Aliotta, Antonio, *Il problema di Dio e il nuovo pluralismo*,

Città di Castello, Casa Editrice 1924, stran 199

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 57–59

Aliotta, Antonio, *Relativismo e idealismo*, Napoli,

F. Perella 1922, stran 99

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 57–59

*Archiv für spiritualistische Philosophie und ihre Geschichte*, Szyllkarski, Wladimir (Hrsg.), Amsterdam, Leipzig, Panteon Akademische Verlagsanstalt 1939, stran 460  
Ruch filosofický, 12 (1939), s. 202–205

*Atti del quinto congresso internazionale di filosofia Napoli*  
5.–9. mággio 1924, Napoli – Genèva, Francesco Porella 1927,  
stran LXXIX+1183  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 105–120

*Aus der slawischen Diffamationlitteratur*,  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 147–156

*Bericht über die neueste Hegel-Literatur*  
Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 23–29, čís. 1, 83–92

Capelle, Vilém, *Die griechische Philosophie*, Berlin – Leipzig,  
Walter de Gruyter & Co. 1926  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 305–306

*Geschichte der Philosophie in Einzeldarstellungen*,  
Mnichov, Ernst Reinhardt, 1921 / 1931, 8 odd.; 35 sv.,  
přes 9000 stran  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 216

Groos, Helmut, *Der deutsche Idealismus und das Christentum*.  
Versuch einer vergleichenden Phaenomenologie,  
München, Verlag Ernst Reinhardt 1927, stran 507  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 55–57

Hegel, G. W. F., *Sämmtliche Werke*, sv. I, II, III, IV–V, XII–XIV,  
Stuttgart, Fr. Frommann 1927  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 252–254

Hsiao, K. Ch., *Political pluralism (A study in contemporary political theory)*, London, Kegan Paul 1927, stran VII+271  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 170

Kerler, D. H., *Weltwille und Wertwille. Linien des Systems der Philosophie*, Leipzig, Alfred Kröner Verlag 1925, stran XXII+547  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 113–114

Maier, Heinrich, *Philosophie der Wirklichkeit*. I. Teil: Wahrheit und Wirklichkeit, Tübingen, J. C. B. Mohr 1926, stran XIX+590  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 301–304

Messer, A., *Einführung in die Erkenntnistheorie* (Wissen und Forschen, sv. 11)  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 188–189

Pelikán, Ferdinand, *Il significato intuitivo della negazione*, Napoli – Genova, Citta di Castello 1925  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 121–122

Verweyen, I. M., *Die Philosophie des Mittelalters (Geschichte der Philosophie. Band IV.)*, Berlin – Leipzig, Walter de Gruyter & Co. 1926, stran 308  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 113

Whitehead, A. N., *Science and the modern world*, Cambridge, University Press 1928, stran 265  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 184–185

#### P o z n á m k y

*Der X. Internationale Kongress für Philosophie in Paris*  
Ruch filosofický, 12 (1939), s. 99–102

Bradley, F. H., *Erscheinung und Wirklichkeit* (přel. P. Blaschke), Leipzig, Felix Meiner 1928, stran XXI+536  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 64



**Janet, Pierre**

## Člá nky

*Likvidace traumatických vzpomínek a psychoanalýza* (přel. R. Souček)  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 220–224

**Jankowski, Józef**

## Člá nky

*Vědecké předpovědi Hoene-Wrońského* (s něm. překladem)  
(z II. polského sjezdu filosofického ve Warszawě, 1927)  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 57–62

**Janota, Ladislav**

## Člá nky

*Filosofie a věda*  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 111–117

*Karel Vorovka. Několik úvah a vzpomínek*  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 30–34

*Pokus o soustavu teoretických věd*  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 150–155

*Theorism. Příspěvek k metodologii exaktních věd přírodních*  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 119–125

## D i s k u s e

*Poznámka k odpovědi p. doc. Dr. Lad. Riegra na můj referát o jeho knize  
„Problém poznání skutečnosti“*  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 219–220

*Poznámky k poznámkám*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 250–251

## R e f e r á t y

Dratvová, Albína, *Princip kausalitý ve fysice*, Praha, Česká akademie věd a umění 1931

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 209–210

Driesch, Hans, *Relativitätstheorie und Philosophie*,

Karlsruhe i. B., G. Braun 1924, stran 52

Ruch filosofický, 6 (1926), s. 57–58

Hes, Josef, *Hypotese o uspořádání a funkci elektronů atomového čísla*,

Praha, nákl. vl. 1924, stran 48

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 152–153

Kozák, Jan, *O otázce náboženské*, Kdyně, Knihovna Okresního

sboru osvětového 1922, stran 57

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 27–28

Kratochvil, Josef, *Přehledné dějiny filosofie*, Brno, Barvič a Novotný

1924, stran 188

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 153–156

Krejčí, František, *Positivní etika jakožto mravouka na základě*

*přirozeném*, Praha, Jan Laichter 1922, stran 568

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 265–271

Müller-Freienfels, Richard, *Die Philosophie des zwanzigsten*

*Jahrhunderts in ihren Hauptströmungen*, Berlin, E. S. Mittler & Sohn

1923, stran 138

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 92–93

*O zásadách života a lidské duše*, přednášky moravské Uranie

(2 sešity) stran 36 a 40

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 200–212; s. 253–255

Popelová, Jiřina, *Poznání kulturní skutečnosti*,  
Praha, Kruh přátel Vladimíra Hoppe 1936, stran 116  
Ruch filosofický, 11 (1937), s. 237–238

Rádl, Emanuel, *Moderní věda*, Praha, Čin 1926, stran 289  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 301–302

Rieger, Ladislav, *Problém poznání skutečnosti se stanoviska  
Kantova a Frieseova kriticizmu*, Praha, Čin 1920, stran 166  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 165–168

Trnka, Tomáš, *Proudy v současné filosofii*, 2. přeprac. vydání, Praha,  
Topič 1924, stran 212  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 174–175

Tvrdý, Josef, *Vývoj filosofického myšlení evropského*, Brno,  
nákl. vlast. 1923, stran 320  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 156–158

#### P o z n á m k y

*Za Frant. Waldem*  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 173–174

## jeel.

#### R e f e r á t y

*Čádova etika individuální* (dle akad. přednášek Fr. Čády upravil  
Fr. Šeracký), Praha, nákl. Dědictví Komenského 1920  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 65–67

Kamarýt, Stanislav, *O dvojí pravdě. Myšlenky ješitného filosofa*,  
Praha, B. Kočí 1920  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 159

Pertold, O., *Základy vědy náboženské*, Kladno, nákl. K. Šnajdra 1920  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 67–68

**Jh.\***

## R e f e r á t y

Barthel, E., *Die Welt als Spannung und Rhythmus*, II. Aestetik, Lipsko, Noske 1928, stran 112  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 183–184

Fradeletto, A., *La vita e l'anima; la fantasia e l'arte*, Bari, Laterza & figli 1929, stran 196  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 232–234

Hoffmann, A., *Wilhelm Wundt. Eine Würdigung*, 2. vydání, 2 sv., Erfurt, R. Stenger 1924, stran 81  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 177–178

Mette, Alexander, *Über Beziehungen zwischen Spracheigentümlichkeiten Schizophrener und dichterischer Produktion*, Dessau, Dion-Verlag 1928, stran 97  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 294–295

*Neue psychologische Studien*, Krueger, Felix (Hrsg.), Mnichov, C. H. Beck 1926, stran 121  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 180–183

Passarge, Walter, *Die Philosophie der Kunstgeschichte in der Gegenwart*, Berlin, Junker und Dünnhaupt 1930, stran VIII+101  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 84–87

Sarasin, Philipp, *Goethes Mignon, Eine psychoanalytische Studie*, Vídeň, Internationaler Psychoanalytischer Verlag 1930, stran 59  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 215–216

Soffici, Ardengo, *Periplo dell'arte*, Florencie, Vallecchi editore 1928, stran 100  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 232–234

## P o z n á m k y

*IV. kongres pro estetiku a všeobecné uměnosloví (Hamburg)*  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 89–92

## jkl

## P o z n á m k y

*Stručný přehled české práce sociologické přinesl nový ročník známého American Journal of Sociology, r. XXVIII*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 91, seš. 8–10

## Joklík, F.

## R e f e r á t y

Forť, Josef, *Náčrt vědy společenské na podkladě přírodopisném,*  
Praha, Č. spol. národohospodářská, sv. IX, 1928  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 50–52

Gelenius (Jelenský) Sušický, Šimon, *Logika,* Praha,  
Česká Akademie věd a umění 1926  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 245–246

Pelikán, Ferdinand, *Vláda demokracie ve filosofii a jiné essaye,*  
Praha, Unie  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 109–111

## Jurek, Bohuš

## Č l á n k y

*Skutečnost a myšlení*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 24–29

*Vorovkův vztah k exaktním vědám*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 82–87

## K.

### Referáty

*Shakespeare v kostce*  
Shakespeare, William, *Sonety* (přel. A. Klášterský),  
Kladno, Šnajdr 1923  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 261

## K. V.\*

### Diskuse

*Boj o svobodu české filosofie*  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 60

*Filosofie a věda* (polemika K. Vorovky s V. Dvornikovičem)  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 202–203

*K boji o Einsteinovo učení. Odpověď pánům prof. Zbořilovi  
a ing. Skokanovi*  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 251–252

### Referáty

Mikuška, Viktor, *Fyzikální mediumita*, Praha, Sfinx 1923  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 23–26

*Několik slov závěrem ku „Polemosu“*  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 300–301

Régis, Michaud, *La pensée américaine: Autour d'Emerson*,  
Paříž, 1924, stran 250  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 180–181

Sobotka, V., *Mravní anarchie naší doby a základní podmínky jejího překonání*, Beroun, nákl. autora 1922, stran 30  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 85–86, seš. 8–10

*Zábův sborník*, Praha, Fr. Borový 1925, stran 243  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 247–248

#### P o z n á m k y

*Filosofické kongresy: Slovanský v Praze a mezinárodní v Neapoli*  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 206–208

*Kantova filosofie ve svých vztazích k vědám exaktním*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 94

*Logika, lež a sebeklam*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 25–26

*Momentky z okultistických přednášek v Praze v říjnu 1920*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 69

*Poznámka*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 28

*Revise rukopisného boje*  
Ruch filosofický, 6 (1926), s. 340

*Theosofická společnost*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 70

#### P ř e h l e d č a s o p i s ů

*České svědomí. List pro filosofii, náboženství a veřejné otázky*  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 252–253

*Česká mysl a český pozitivizmus*  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 47–48

*Otavan*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 252

*Scientia*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 57–60

*Scientia*, roč. 1925 (XIX)

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 242–246

*V Národní kultuře*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 122–123

## **Ka.**

D i s k u s e

*Lístek jubilejní*

Ruch filosofický, 12 (1939), s. 206–209

P o z n á m k y

*Zemská cena z teoretické sociologie*

Ruch filosofický, 12 (1939), s. 219–220

## **Kadlec, Vladimír**

Č l á n k y

*Genetické teorie o náboženství*

Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 105–115

P o z n á m k y

*Poznámky k „Živé skutečnosti“ Miloše Srba,*

Praha, Orbis 1940, stran 189

Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 38–40, čís. 1



## Kádner, Otakar\*

### Referáty

Krause, Franz, *Wenzel Frost, ein vergessener Geistkinder, Taubstumm- und Volkserzieher*, Brno, Selbstverlag 1933  
Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 85–86

*Symptomatický případ z kruhů vysokoškolských*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 239

Vuk-Pavlović, Pavao, *Ličnost i odgoj*, Zagreb 1932  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 127–128

## Kamaryt, Stan.

### Články

*Poznámka o pojmu statku*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 68–70, seš. 8–10

*Právo a mravnost*  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 289–298

## Karsavin, Lev Platonovič

### Články

*Křesťanská metafysika a dějiny*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 136–148

*Smysl ruské revoluce* (přel. F. Pelikán)  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 53–56

**Kd.\***

## R e f e r á t y

Gessen, S. J., *Osnovy pedagogiki*, Berlin, Knjigoizdatělstvo

Slovo 1923

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 184–185

Chlup, Otakar, *Paměť*, Praha, nákl. vlast. 1918

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 62–64

Kirilovič, Dimitrije, *Pomadjarivanje u Bivošoj Ugarskoj*, Novi Sad

1935

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 78–79

Vuk-Pavlovič, Pavao, *Stvaralački lik Djure Arnolda*,

Zagreb 1934

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 78

**Klácel, Ladimír**

## D o k u m e n t y

*Dva listy Ladimíra (Matouše, Františka) Klácela F. B. Zdrůbkovi*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 38–41

**Klatovský, Antonín\***

## Č l á n k y

*Jest Masaryk filosofem?*

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 201–204

*Kausální nexus a princip paralelity*

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 97–99

*Psychofysika svobody vůle*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 207–209

## Referáty

Černocký, Karel, *Základy a záhady psychologického paralelismu*,  
Hranice 1920

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 64–65

Klineberger, Bohdan, *Národ a národnost*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 29

Komenský, Jan Amos, *Jednoho jest potřeba* (přel. J. Ludvíkovský),  
Praha, Jan Laichter 1920

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 158–159

Malý, R. J., *Akord motivů náboženských a sociálních*,  
Praha, 1921

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 62–63, seš. 4–5

Růžička, Vladislav, *Biologické základy eugeniky*

Praha, F. Borový, stran 780

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 192–195

Souček, Rudolf, *Problém duše*, Brno, nákl. vlast. 1923

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 260–261

## Klíma, Ladislav

### Články

*Absurdita a absolutno*

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 1–7, seš. 2–3

## ko

### Poznámky

*Výbor ze souborných spisů Friedricha Lista (1938)*

Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 75–77, seš. 2

**Konečný, Robert**

## P o z n á m k y

*Přednáška o Dr. Vladimírovi Hoppeovi*

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 221–223

**Kopal, Josef**

## R e f e r á t y

Le Bon, Gustave, *Premières conséquences de la guerre*,  
Paris, E. Flammarion 1920

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 125–126

Kopal, Josef, *Literární teorie Boileauova* (autoreferát),  
Praha, nákl. Filosofické fakulty UK 1927

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 124–125

**Kopal-Stěhule, Vs.**

## Č l á n k y

*Studie o Platonovi*

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 76–81, 142–160

**Kotarbiński, Tadeusz**

## Č l á n k y

*Základní myšlenky pansomatismu* (přeložil R.; předn. na  
Mezinárodním sjezdu vědecké filosofie v Praze 1935)

Ruch filosofický, 12 (1939), s. 14–19

## Referáty

Kotarbiński, Tadeusz, *Elementy teorie poznání, logiky, formální a metodologie věd* (autoreferát), Lwów, Vydání zakladu Narodovego im. Osolińskich 1929, stran VIII+483  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 229–230

## Přehled časopisů

*Przegląd filozoficzny* (nekrolog K. Vorovsky), roč. 32, Warszawa 1929  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 236

## Kovarov, K. A.

### Referáty

Coudenhove-Kalergi, R. N., *Pan-Evropa*, Wien, Pan-Europa-Verlag 1923, stran 167, tab., mapy  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 29–31

Drews, Arthur, *Die Entstehung des Christentums aus dem Gnostizismus*, Jena 1924, stran 389  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 59–62

## Kozák, Jan

### Články

*Člověk a jeho štěstí*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 181–193

### Referáty

Weltsch, Felix, *Gnade und Freiheit. Untersuchungen zum Problem des schöpferischen Willens in Religion und Ethik*, Mnichov, Kurt Wolff 1920  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 223–226

Zába, Gustav, *Logika*, Praha, Hejda & Tuček, 1920  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 31–32, seš. 1

## **Kozłowski, W. M.** (Kozłowski, W. M.)

### Č l á n k y

*Sociální význam filosofie*  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 273–279

## **Král, Josef**

### Č l á n k y

*Spor o Kanta*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 241–262

*Vztahy sociologie k psychologii a pedagogice*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 1–25, seš. 8–10

*Příspěvky pro Revue des Travaux scientifiques tchécoslovaques*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 64

## **Kratochvíl, Josef** (Kratochvil, Josef)

### D i s k u s e

*Jádro filosofických problémů*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 118–120

### R e f e r á t y

Kratochvíl, Josef, *Meditace věků*. Díl II. *Filosofie středního věku* (autoreferát), Brno, Barvič & Novotný 1929, stran XVI+272  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 232

---

**Kratochvíl, Ladislav**

## Člá nky

*Zákonitost životní a umělecká*

Ruch filosofický, 12 (1939), s. 133–140

## R e f e r á t y

Krá l, Josef, *Československá filosofie*, Nástin vývoje podle disciplin, Praha, 1937

Ruch filosofický, 12 (1939), s. 91–92

**Kraus, Oskar**

## Člá nky

*Kann die Evidenz Sanktion der Ethik sein?*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 39–50

## D i s k u s e

Diskuse o Einsteinově principu *Odpověď prof. O. Krause k referátu Vorovkovu*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 319–323

*Diskuse o etice Brentanově*

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 86–88, 90–91, seš. 8–10

**Krause, Franz**

## Člá nky

*Josef Durdík und Maximilian Drossbach*

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 62–69, 217–230

**Krusé, Cornelius**

## Č l á n k y

*Je subjektivismus v teorii hodnoty slučitelný s realismem a meliorismem?* (předn. na VIII. mezinár. sjezdu filos. v Praze)  
Ruch filosofický, 12 (1939), s. 145–150

**Kříž, Antonín**

## Č l á n k y

*Aristotelova kritika subjektivismu*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 207–217

**Kříženecký, Jaroslav**

## Č l á n k y

*Feminism a evolutionism* (přednáška z cyklu „Feminism a moderní směry myšlenkové“, pořádaném roku 1919 Ženským klubem českým)  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 201–207, 243–251

*K Chalupného „Sociologii“*, Praha, nákl. vlast. 1919, stran 255  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 58–62, 107–120

**Kubista, Jaroslav**

## R e f e r á t y

Coudenhove-Kalergi, R. N., *Ethik und Hyperethik*  
(*Mravnost a krása – hyperetika*), Lipsko, Zukunft 1922  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 82–85, seš. 8–10



---

P o z n á m k y

*Škola moudrosti v Darmstadtě*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 231–232

**L. J.**

R e f e r á t y

Papini, Giovanni, *Život Kristův* (přel. Jaroslav Skalický)

Praha, Družstvo přátel Studia 1925

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 45–48, seš. 1

*Věstník Jednoty filosofické*

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 45–48, seš. 1

**L. Š.**

R e f e r á t y

Orton, W. A., *Úvod do národního hospodářství*

Praha, Družstevní práce 1941

Ruch filosofický, 13 (1942), s. 81–83, seš. 2

**Ladislav F.\***

R e f e r á t y

Jahn, Jiljí, *Stříbrný svět. Pokus o nadhoministickou filosofii*

Vídeň, nákl. Lidové tiskárny Ant. Machát a spol. 1931, stran 143

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 135–136

**Lange, Friedrich Albert**

## Č l á n k y

*Materialismus ve starověku* (přel. J. Hruša)  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 268–281

**Lapšin, Ivan Ivanovič**

(Lapšín, J. J.; Lapšin Ivan Iv. nebo Ivanovič)

## Č l á n k y

*O hranicích oduševněnosti v přírodě* (přel. R., A propos knihy  
B. Němce Duše rostlin)  
Ruch filosofický, 12 (1939), s. 125–132

*Odmítnutí solipsismu*  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 285–289

*Odmítnutí solipsismu*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 49–55

*Rozum, člověk, Bůh ve filosofii Karla Vorovky*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 193–201

*Turgeněv jako myslitel*  
Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 108–112

*Zamítnutí solipsismu*  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 129–134, 235–239

## P o z n á m k y

*Ku dni 50tých narozenin F. Pelikána*  
Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 87–91

## Láska, Václav

### Č l á n k y

*Empiristická pravda a pravděpodobnost*

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 198–204

*Filosofie prostoru*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 43–49

*Matematika a logika*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 132–135

*Nekonečno v matematice*

Ruch filosofický, 9 (1931–32), s. 194–198

*Problém logicismu v matematice*

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 267–272

### D i s k u s e

Diskuse o problému času a relativity. *Einsteinova relativita*

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 180–182

### R e f e r á t y

Pelikán, Ferdinand, *Vorovkův sborník*, Praha, Československá grafická Unie A. S. 1932

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 239–241

## Lesný, Vincenc\*

### Č l á n k y

*Co jest buddhistické nirvánam podle pálijského kánonu*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 281–287

## R e f e r á t y

Garbe, R., *Indien und Christentum*, Tübingen 1914

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 226–227

*Na okraji čtvrtého vydání Deussenových dějin staroindické filosofie*

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 71–74, seš. 4–5

Strauss, C. T., *Budha a jeho učení* (z jazyka „Ida“

přel. Václav Markvart), Praha, V Nuslích 1921, stran 72

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 33, seš. 1

**Leszczyński, Jan**

## Č l á n k y

*Essai de monadologie idéaliste*

Ruch filosofický, 12 (1939), s. 61–65

**Levý, Otakar** (též Otokar)

## Č l á n k y

*K psychologii básnického umění Baudelairova*

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 323–334

*Myšlenkové hnutí novodobé Francie*

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 50–54, seš. 6–7

*Myšlenkové hnutí novodobé Francie*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 20–22, 176–178

*Náboženský problém u Alfreda de Vigny*

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 13–16, 33–45

## Liebert, Arthur

### Č l á n k y

*Duchovní krise přítomnosti*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 240–249

## Lifka, Bohumír\*

### R e f e r á t y

Cohn, Jonas, *Die Erkenntnis der Werte und das Vorrecht der Bejahung*,

Logos X, Heft 2, 1921, stran 31

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 79–81, seš. 8–10

Král, Josef, *Herbartovská sociologie*, Praha, Česká Akademie 1921

stran 269

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 78–79, seš. 8–10

Maeterlinck, Maurice, *Velké tajemství* (přel. Josef Černovický),

Praha, Symposium 1922, stran 164

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 92–93

Novotný, Frant., *Antické státy a náboženství. Rozpravy a přednášky*

*státovědecké společnosti*, Praha 1925, stran 32

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 56–57

Novotný, František, *Gymnasion. Úvahy o řecké kultuře*, Praha,

Voleský 1922, stran 66

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 262

Stuchlík, V., *Mravní zákonitost lidského života*, Praha, Vortel

a Rejman 1924, stran 49

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 89

**Losskij, Nikolaj Onufrijevič**

## Č l á n k y

*Abstraktní a konkrétní ideálrealism*

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 97–108

*Ideální podmínky poznání*

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 161–167

*Intuitivismus jako základ ideal-realismu*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 134–145

*Na paměť prof. K. Vorovky*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 129

*Současná filosofie v Československu* (přel. F. Pelikán)

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 1–10

*Theoretický a praktický význam učení prof. Hoppe o Já*

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 6–11

*Vzkříšení v těle* (přel. Anna Tesková)

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 166–179

## R e f e r á t y

Babynin, B., Berežkov, F. F., Ogněv, A., Popov, P., *Puti realisma*,

Sbornik statěj, Moskva 1926, stran 156

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 162

Barthel, E., *Vorstellung und Denken*, München, Ernst Reinhardt  
1931, stran 214

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 160–162

Barthel, E., *Die Welt als Spannung und Rhythmus*, Leipzig,

Universitätsverlag von Robert Noske 1928, stran 411

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 160–162

Frank, Simon, *La connaissance de l'être*. Philosophie de l'esprit, Paris, Edition Montaigne 1937, stran XIV+320  
Ruch filosofický, 12 (1939), s. 94–95

Watson, John B., *Psychische Erziehung im frühen Kindesalter*, Leipzig, Felix Meiner 1930  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 81–83

## **Ludvíkovský, Jaroslav**

### Přehled časopisů

Listy filologické, XXIX, 1922, s. 65–72, 161–171,  
„Studie o Anaxagorově teorii hmoty“  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 56–57

## **Lutosławski, W.**

### Články

*Hlavní jistoty W. Lutosławského v jeho 67. roce* (z jeho brožury  
Information about Prof. W. L.), Wilno, „Lux.“ 1930  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 10–12

## **M.**

### Referáty

Chlup, Otokar, *Pedagogika. Úvod do studia*, Brno, nákl. „Společnosti nových škol“ 1933, stran 280  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 225–226

**M. N.**

## R e f e r á t y

Siebenschein, Hugo, *Dělník a poesie*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 38–39, seš. 1

**Málek, Ivan**

## R e f e r á t y

Novák, Mirko, *Le Corbusierova prostorová esthetika*, Praha, Rozpravy  
České Akademie věd a umění 1929  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 37–39

**Malinowski, Bronislav**

## Č l á n k y

*Bylo primitivní hospodářství komunistické?* (přel. F. Pelikán)  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 156–158

**Malkovský**

## R e f e r á t y

Kříženecký, Jaroslav, *O dědičnosti získaných znaků a významu  
mendelismu pro teorii evoluční*, Brno 1925  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 52–55

Kříženecký, Jaroslav, *Otázka dědičnosti získaných vlastností*,  
Věda přírodní, V., 1924  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 37–39

Kříženecký, Jaroslav, *Třídění a soustava zemědělských věd*,  
Věstník Čsl. Akademie Zemědělské, II., č. 4, 1926  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 103–104



---

**Malý, Rudolf I.**

## Č l á n k y

*Idea Boha u Malebranche*

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 33–45, seš. 2–3

*Středověk*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 10–13, 91–100

*Věda a víra*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 156–171

**Mareš, František**

## Č l á n k y

*Krejčího boj o vědeckou psychologii*

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 184–189

**Markalous, Bohdan**

## Č l á n k y

*Dva francouzští estetikové. Viktor Basch*

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 301–306

*Charles Lalo*

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 40–47

**Materna, Miloš**

## Č l á n k y

*De scientia vivendi*

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 73–75

*K otázce obecnin v logice*

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 45–49

*Problém logiky*

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 18–21

*Příspěvek k reformě elementární logiky*

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 36–37, 80–85

## R e f e r á t y

Dratvová, Albína, *Filosofie a přírodovědecké poznání*, Praha, Unie 1939, stran 316

Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 31–34, čís. 1

Dratvová, Albína, *Heuristické předpoklady fyzikálního badání*,

Praha, Spisy přírodovědecké fakulty UK 1934, stran 35

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 81–83

Dratvová, Albína, *O aplikabilitě matematiky*, Praha, Přírodovědecká fakulta UK 1936, stran 78

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 241–242

Ježek, Jaroslav, *Absolutno v řiši možnosti*, Praha, Unie 1941, stran 54

Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 77–78

Láska, V., *Úvod do filosofie*, Praha, nákl. vlast. 1939, stran 52

Ruch filosofický, 12 (1939), s. 198–199

Quine, Willard Van Orman, *A System of Logistics*,

Harvard, Harvard University Press 1934, stran 204

Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 34–35, seš. 1

Tvrđý, Josef, *Logika*, Praha, Melantrich 1937, stran 272

Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 144–148

**Matoušek, Jaroslav**

## Člá n k y

*Jak dospěli Plotinos a indiští filosofové k pojmu nejvyššího principu jsoucna?*

Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 11–18, seš. 2

*Plotin a indická filosofie*

Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 8–16, seš. 1

**Mead, George H.**

## Člá n k y

*Významný symbol, vyložen behavioristicky* (přel. J. Schützner)

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 208–213

**Mehlberg, Henryk**

## Člá n k y

*Temps phyhsique et extraphysique* (české resumé, předn. na VIII. mezinár. sjezdu filos. v Praze, 1934)

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 30–38

**Metallman, J.**

## Člá n k y

*Elementy příčinného determinismu* (přel. J. Tvrdý)

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 40, 61–69

*Elementy příčinného determinismu* (přel. J. Tvrdý)

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 8–16

**Michaltschew, D.**

## Člá nky

*Grundwissenschaft und Philosophie des Marxismus* (předn.  
na VIII. sjezdu filos. v Praze, 1934)  
Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 39–46

**Mikuška, V.**

## R e f e r á t y

Tischner, Rudolf, *Über Telepathie und Hellsehen.*  
Experimentalltheoretische Untersuchungen,  
Mnichov, J. F. Bergmann 1920, stran 125  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 219–223

**Nachtikal, František**

## Člá nky

*K domnělým rozporům v teorii relativity*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 115–120

## D i s k u s e

Diskuse o principu relativnosti  
*Dodatek k odpovědi p. prof. Hostinského*  
Ruch filosofický, 6 (1926), s. 296–297

Diskuse o principu relativnosti  
*Několik poznámek k „Úvahám o principu relativity“*  
Ruch filosofický, 6 (1926), s. 293–294

*Diskuse o problému času a relativity* (k Mehlbergovu čl. *Temps physique et extraphysique*)  
Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 179–180

## Nedeljković, Dušan

### Člá nky

*Les courants de la philosophie matérialiste en Yougoslavie*  
Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 69–78

*Die Psychologie des lyrischen Schöpfungsaktes*  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 26–36, 89–97

### P o z n á m k y

*Ferdinand Pelikán, filosof negace* (Pravda, Bělehrad, 13. VI. 1935)  
Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 91–93

## Nepodepsáno

### Bibliografie

*Bibliografie*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 44, seš. 1; 75–77, seš. 2–3; 77, seš. 4–5;  
91–92, seš. 8–10

*Soupis knih*  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 170–185

### Dokumenty

*Dopis H. Bergsona*  
Ruch filosofický, 12 (1939), s. 107

*Ukázka Tyršova rukopisu*  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 177

### Člá nky

*Wilhelm Windelband* (úryvky z díla vydaného na paměť  
W. Windelbanda)  
Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 32–44, seš. 2

## R e f e r á t y

Bruschvicg, Léon, *L'analyse réflexive*  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 111–192

Brunschvicg, Léon, *La norme de réciprocité* (De Socrate  
a M. Einstein)  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 190

Brunschvicg, Léon, *La philosophie de la pensée mathématique*  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 190

Brunschvicg, Léon, *La philosophie de la pensée physique*  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 191

Deussen, Paul, *Die neuere Philosophie von Descartes  
bis Schopenhauer*, Leipzig, Brockhaus 1917, stran 602  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 126–128

Dratvová, Běla, *O tajích podvědomí*, Praha, Nakl. Jan Košatka  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 175–176

Erdmann, Johann Eduard, *Grundriss der Geschichte der Philosophie*,  
Berlin – Zürich, Deutsch-Schweizerische Verlagsanstalt 1930,  
stran 750, 96 obr.  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 169–170

*F. Pelikán vydal loni ...*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 109

*Filosofická knihnice*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 104

*Filosofická knihnice*  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 96

Frazer, James G., *The growth of Platé's ideal theory*, London,  
Macmillan 1930  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 213–215

---

Hoffmann, A., *Psychosophie*, Erfurt, K. Steuger 1925,  
stran 29

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 175

*Jak byly veřejností oceněny moje „Dvě studie o Masarykově filosofii“*  
(seznam článků)

Ruch filosofický 6 (1926), s. 339

*K současné ruské právní filosofii* (Philosophia und Recht, II. roč.)

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 185–196

Kozák, Jan, *Max Brod. Heidentum, Christentum, Judentum*,  
Mnichov, Kurt Wolff 1921

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 59–61, seš. 2–3

Matula, Vlastimil, *Přírodovědecké základy názoru světového*,  
Praha, Svoboda 1924, stran 128

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 60

*Nové vydání Brentanovy „Psychologie vom empirischen Standpunkte“*,  
I. díl, Lipsko, Felix Meiner 1924

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 63

*O logických metodách didaktického výzkumu* (přednáška O. Chlupa  
na Pedagogickém týdnu učitelském letos o Velikonocích)

Ruch filosofický, 11 (1936), s. 94–95

*Problém idealismu v semantické formulaci*

Ruch filosofický, 12 (1939), s. 92–94

Szyjkovskij, Marjan, *O polském vlivu na českou filosofickou  
terminologii u Jungmanna a Marka*, Slovanský ústav 1931

Ruch filosofický, 10 (1934), s. 47–48

Villari, Luigi, *La Protezione delle Minoranze*, Řím,

Instituto Romane Editionale 1925

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 304

Vinogradoff, Paul, sir, *Outlines of Historical Jurisprudence*,  
Oxford, Oxford University Press 1920  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 92

Vorovka, Karel, *Skepsa a gnóse*, Praha-Vinohrady, J. Voleský,  
stran 167  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 304–309

*Vorovkův Polemos* (spory v české filosofii  
v letech 1919–1925), Praha, Sfinx 1926  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 169–172

Weinhandel, Ferdinand, *Meister Eckehardt im Quellpunkt seiner  
Lehre*, 2. vyd. Erfurt, Kurt Stenger 1926, stran 52  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 253

#### P o z n á m k y

*VII. mezinárodní filosofický kongres*  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 48

*Anachronismusem* (Krejčí v České mysli o Pelikánově logice)  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 189–190

*Anketa o chystané reformě střední školy*  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 128

*Arnošt Denis o Masarykovi*  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 318–319

Balzac, Honoré de, *Neznámé arcidílo*, Praha, Petr a Tvrdý 1921  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 328

Batěk, Alexandr, *Mravouka přirozená*, Praha, nákl. vlast. 1921  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 328

Belloc, Hilarius, *Otrocký stát*, Praha, 1921  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 328



Beneš, K. J., *Několik poznámek k Pelikánově knížce „O intuici“*,  
Praha, B. Kočí 1921, stran 24  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 73–75, seš. 2–3

Bolzano, B., *Paradoxien des Unendlichen*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 40–42, seš. 1

*Bruno Bauch*  
Ruch filosofický, 13 (1942), s. 152

*Citáty z knížky K otázce mravní výchovy Dr. V. Sobotky, pozitivisty*  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 318

*České Svědomí*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 232

Další svazky Sebraných spisů Hegelových  
Hegel, G. W. F., *Sämmtliche Werke*, sv. VII, XV–XVI, XVII–XVIII,  
Stuttgart, Frommannovo nakladatelství 1927  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 63

*Die Dioskuren*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 73, seš. 2–3

*Dvacet let proti proudu*  
Ruch filosofický, 12 (1939), s. 218

*Emile Boutroux zemřel*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 42, seš. 1

*„Esthetika“ I. Otakara Hostinského (Zdeněk Nejedlý)*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 327

*Filosofická společnost při Ruské národní universitě v Praze*  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 63–64

*Filosofie služkou theologie? (Křesťanská Revue. E. Rádl o filosofii  
a theologii)*  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 190

*Frank, S., Živoje znanije, Berlin, Obelisk 1923*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 319

*Friedrich List, první teoretik autarkismu*  
Ruch filosofický, 13 (1942), s. 41–42, čís. 1

*Grundwissenschaft, sv. II.*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 39–40, seš. 1

*Habilitace či prostitute? (F. M. Bartoš o historii své odmítnuté docentury)*  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 190–192

*Hans Driesch*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 326

*Henderson, Charles Richmond, Základy sociální péče, Praha, nákl. revue Sociální péče 1921*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 328

*Hlasy k sedmdesátinám prof. Krejčího (21. srpna 1928)*  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 316–317

*Hoppe a Vorovka byli tak laskaví, že předčasně zemřeli?*  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 175–176

*Hudební kritik, historik, estetik Zdeněk Nejedlý*  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 192

*Chalupný, E., Sociologie, Praha, nákl. vlast. 1921, stran 178*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 328

*Italské „Universální dějiny filosofie“ v nakladatelství Boccově*  
Ruch filosofický, 13 (1942), s. 148–149

*Jak možno odstraniti duševní a fysický zmatek (přednáška Ing. Artura Sýkory)*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 327

*John Dewey*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 124–125

*Josef Marek, Myšlenky*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 232

*K 150. výročí smrti Denise Diderota*

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 235–236

*Kongres pro psychická bádání*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 326

*Kozák, Jan, Úvod do filosofie praxe*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 327

*K stému výročí narozenin filosofa Africana Spira*

Ruch filosofický, 12 (1939), s. 105–106

*Leibnizova Monadologie jako příloha nového ročníku Ruch filosofický*

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 319

*Lorey, Wilhelm, Leibniz a pojišťovnictví*

Deutscher Versicherungs-Dienst 1941

Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 150–152

*Lukasiewicz, Jan, Teorja dedukcji*

Ruch filosofický, 6 (1926), s. 253–254

*Mezinárodní filosofický kongres v Neapoli (5. – 9. 5. 1924)*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 318–319

*Mezinárodní kongres filosofický v Neapoli*

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 26

*Mikuška, V., Vývoj a nynější stav psychického bádání v Anglii*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 328

*Miloš Djuvić*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 239–240

*Mnohoobročnictví a jak se provádějí habilitace*

Ruch filosofický, 12 (1939), s. 105

Murray, Middleton, *Metabiologie*, London, Cape 1919

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 48

*Muž a žena* (přednáška E. Svobody)

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 42–43, seš. 1

*Náboženská revue československé církve*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 190

*Nakladatelství Laichterovo chystá pro příští sezonu*

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 146

*Napoléon* (sborník prací)

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 146

*Náš spolupracovník doc. dr. K. Vorovka*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 232

*Náš spolupracovník J. J. Lapšín*

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 128

*Naše filosofická produkce*

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 127

*Nauka o výdělku z hlediska teorie a zisku (řecky) – čili obchodní věda*

Ruch filosofický, 13 (1942), s. 102–103

*Nejnovější filosofická sbírka*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 128

*Nejúčinnější reklama by byla, kdybych umřel* (K. Vorovka)

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 124

*Nepříznivé mínění o VIII. mezinárodním kongresu v Praze*  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 232–233

*Nová vydání děl Mikuláše Kusánského*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 122

*Nové knihy*  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 272

*Nový překlad Aristotelovy Metafysiky*  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 128

*Nový ruch v naší filosofické literatuře*  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 127–128

*Nový ruský pedagogický časopis „Ruskaja škola“*  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 233–234

*O klasické filologii a slovanské myšlence*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 189

*Obavy Volné myšlenky o českou filosofii, 3.*  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. (95–)96

*Odborná nomenklatura vědecká*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 44, seš. 1

*Odborný vědec na cestě k filosofii* (úvod F. Novotného k překladu Timonia a Kritia), Laichter ot. a N., 1919  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 133–134

Pelikán, Ferdinand, *Fikcionalism novověké filosofie zvláště u Humea a Kanta*, Praha, Borový 1929, stran 193  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 192

*Philosophia ancilla*  
Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 103

*Philosophischer Weltanzeiger*, Feldkeller, Paul  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 127

*Philosophy Today*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 240

*Plagiáty, aneb ať žije cechovní zřízení!* (polemika J. Váni  
s F. Šerackým)  
Ruch filosofický, 12 (1939), s. 103–105

*Plagiáty M. A. P.?*  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 192

*Platon, Ústava*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 327

*Pokus o bibliografii české filosofie*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 232

*Politika a matematika*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 324–326

*Positivismus se přejídá i pedagogům?* (J. Hendrich, *Pedagogický  
systém a školní reforma Giovanniho Gentile*)  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 63

*Proceedings of the Sixth International congress of philosophy*  
Boston, Harvard University 1927, stran 714  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 127

*Prof. Dr. Břetislav Foustka osmdesátníkem*  
Ruch filosofický, 13 (1942), s. 103–104

*Prof. W. Lutoslawski*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 123

*První číslo „Ruchu“*  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 127

*Přátelům dějin věd exaktních, přírodních, lékařských a technických  
a starých knih těchto oborů i map*

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 128

*Přednášky na venkově*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 168

*Redakční sdělení*

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 146

*René Worms o metafysice*

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 314–315

*Ruská a česká filosofie*

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 184

*S Karlem Vorovkou*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 63

*Sdělení administrační*

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 236

*Sjezd Volné Myšlenky*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 69–70

*Slovanský filosofický kongres v Praze*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 126

*Spisovatelská činnost spolupracovníků Ruchu obohatila českou  
literaturu*

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 76, seš. 4–5

*Spitteler, Carl, Poručík Konrád, Praha, Laichter 1921*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 328

*Spor o smysl českých dějin a jeho podklad*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 299

*Subskripce na dílo „100 hlasů o střední škole“*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 304

*Svět jako svědomí a nic Ladislava Klímy*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 94

*Šedesátiny F. X. Šaldy*  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 192

*Šestý mezinárodní filosofický kongres v Americe*  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 315

*Šestý mezinárodní kongres filosofický v Americe*  
Ruch filosofický, 6 (1926), s. 186–188

*Tajemství úspěchu*  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 319

*Tři Definice filosofie. – Světový názor a metafysika*  
Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 46–48, seš. 2

*Úmrtí prof. Čestmíra Stehlíka*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 121–122

*Ústřední svaz agrárních akademiků...*  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 258

*V Časopise lékařů českých*  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 127

*V pokrokové revui Nové Čechy*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 319–320

*Vorovka o boji za svobodu české filosofie*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 128

*Wellek, R., O programu „České Mysli“ předneseném  
na VIII. mezinárodním sjezdu*  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 234–235



*Willamowitz-Moellendorf vzpomíná na Nietzscheho*  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 174–175

*Windelband, Vilém, Novověká filosofie*  
Praha, Ottova naučná knihovna 1921, stran 238  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 328

*Z České Mysli*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 40

*Z filosofických příruček*  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 52

*Z redakce*  
Ruch filosofický, 12 (1939), s. 108

*Za profesorem Bohumilem Kučerou*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 232

*Zprávy o thomistickém kongresu v Praze v říjnu 1932*  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 52

#### Přehled časopisů

*Časopis lékařů českých, roč. LXV.*  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 49–52

*Logos, Tübingen, J. C. B. Mohr*  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 329–330

*Rivista di filosofia*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 185–187

*Ve sborníku prací k 60. nar. prof. dra F. Groha, Praha 1923*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 93

*V Topičově sborníku (XI, č. 4, leden 1929)*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 93

*Věstník Jednoty Filosofické*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 32, 224

*Věstník Jednoty Filosofické*  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 128

*Věstník Jednoty filosofické*  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 96

## **Novák, Arne**

### P o z n á m k y

*K šedesátinám Otokara Březiny*  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 314

## **Novák, Hugo**

### Č l á n k y

*K fenomenologii chemie a fyziky*  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 178–184

### R e f e r á t y

Dingler, *Die Grundlagen der Physik*, Synthetische Prinzipien  
der mathematischen Naturphilosophie,  
Berlin – Lipsko 1919  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 62–65, seš. 2–3

## **Novotný, František**

### Č l á n k y

*Hellenism a judaism* (Náboženství světa antického u Zieliňského)  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 139–142

*Platon a náboženství*

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 8–16, seš. 6–7

*Platon, filosofie a mládí*

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 1–7

## D i s k u s e

*Odpověď prof. Fr. Novotného*

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 189–190

## R e f e r á t y

*Jamblich, O mystériích egyptských,*

Praha, Sfinx 1922, stran 178

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 196–197

## O. Č.

## P o z n á m k y

*Spor o smysl českých dějin a jeho podklad*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 299

## P.

## R e f e r á t y

*Florovskij, G. V., Lidská moudrost a nadmoudrost Boží*

Praha 1922

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 327–329

## P o z n á m k y

*Autor Filosofie posledních let před válkou*

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 176

*Lucus a non lucendo*

Ruch filosofický, 12 (1939), s. 213–216

*Náš nejlepší znalec Komenského* (polemika s J. Hendrichem)  
Ruch filosofický, 12 (1939), s. 210–211

*Pan profesor Krejčí*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 189–190

*Tvdého příručka: Průvodce dějinami evropské filosofie*  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 146

## **Pankraz, Otomar**

### Č l á n k y

*Teorie množin s hlediska obecně logického*  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 156–166

*Věda a její tradice*  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 16–21

### R e f e r á t y

Baldus, K., *Formalismus und Intuitionismus in der Mathematik*,  
Karlsruhe i. B., G. Braun 1924, stran 45  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 255

Barié, G. E., *La posizione gnoseologica della matematica*,  
Torino, Fratelli Bocca 1925, stran 202  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 251

Böhm, K., *Begriffsbildung*, 1922, stran 46  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 255

Natucci, Alpinolo, *Il concetto di numero e le sue estensioni*,  
Torino, Fratelli Bocca 1923, stran 474  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 251–252

Russell, Bertrand, *Einführung in die mathematische Philosophie*,  
München, Drei Masken Verlag 1923, stran 212  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 61–62

**Páta, Josef**

## R e f e r á t y

*Filosofie u Bulharů*

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 49–52

*Lužickosrbská filosofie*

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 142–143

*O bulharské filosofii*

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 139–142

**Pater, František**

## Č l á n k y

*Umění*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 312–316

**Pavlov, Andrej\***

## Č l á n k y

*Dvojí pramen Masarykova světového názoru*

Ruch filosofický, 12 (1939), s. 66–90

*T. G. Masaryk a Lev Tolstoj*

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 119–142, 193–199

## R e f e r á t y

Gessen, Sergěj Jos., *Školství v demokracii*,

Brno – Praha, Dědictví Komenského 1935

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 83–85

## P o z n á m k y

*Filosoficko-pedagogická činnost prof. G. I. Čelpanova*

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 247–248

**Pelikán, Ferdinand**

## Č l á n k y

*Anaximander – der Vater des griechischen Pessimismus*

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 69–77

*Boj za svobodu české filosofie a historické hodnocení*

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 257–267

*Boj za svobodu české filosofie a historické hodnocení*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 1–13

*Boj za svobodu české filosofie v první polovině XIX. století*

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 65–84, 129–144, 283–288

*Condillac a condillacism ve francouzské filosofii XIX. století*

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 1–8, 143–160

*Dva hlasy o funkcionální metodě ve filosofii*

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 21–25

*Eduard Babák (1873–1926)*

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 97–98

*Francouzská filosofie XIX. století*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 241–246

*Hodnota a hodnocení*

Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 1–10, seš. 2

*Hodnoty filosofické a hodnoty hospodářské*

Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 1–7, seš. 1

*Idealism a realism (jeho příklady). Fenomenalism zvl. Humeův, Millova universální indukce a krajní empirism, neorealism americký*  
Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 45–54, seš. 2

*Iluse a ilusionismus*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 94–98

*Kantova skepse k „věci o sobě“*  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 166–169

*Metafysické motivy v Aristotelově logice*  
Ruch filosofický, 12 (1939), s. 109–125

*Mezinárodní sjezd filosofický v Praze*  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 157–166

*Na obranu mé „Elementární logiky“*  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 305–323

*O logickém a ethickém významu záporu*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 73–80, 137–141, 210–215, 274–281

*O logickém a etickém významu záporu*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 50–54, seš. 2–31 57–62, seš. 4–5

*Osobnost a dílo Karla Vorovky*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 224–229

*Pátý mezinárodní kongres filosofický v Neapoli*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 213–222

*La personnalité de Napoléon au regard de la philosophie,*  
(III. sjezd Společnosti Napoleonovy v Praze 1934)  
Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 200–207

*Platon a česká filosofie*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 1–7, seš. 1

*Platon či Plotin?*

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 34–36, 49–53

*Shawova filosofie manželství*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 21–23

*Il significato intuitivo della negazione* (přednáška z V. mezinár. sjezdu fil. v Neapoli 1924)

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 233–239

*Tyršova filosofie národní síly a hrdosti*

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 179–181

*Vláda demokracie ve filosofii. (K našemu programu)*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 1–5

*Vladimír Hoppe mrtev*

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 97–99

*Základní rysy slovanského ducha* (přednáška v Záhřebu, 1932)

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 1–4

*Život a filosofie Gustava Záby*

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 225–237

## D i s k u s e

*Idealismus a positivismus jakožto teorie a politika*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 228–231

*Můj fikcionalismus*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 295–296

*O toleranci filosofické a umělecké*

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 75–76, seš. 4–5



## R e f e r á t y

*Jižní Amerika, Japonsko a sovětské Rusko na šestém mezinárodním sjezdu filosofickém v Americe*

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 247–250

Lalande, André, *Poslání filosofie v naší době* (předn. na VIII. mezinárodním sjezdu filosofickém v Praze)

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 159–160

Lukasiewicz, Jan, *O významu logické analýsy pro poznání* (předn. na VIII. mezinárodním sjezdu filosofickém v Praze)

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 161–163

Malý, R. J., *Svět v Bohu*, Praha, F. Borový 1922

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 26–30

Montage, W. P., *Demokracie na rozcestí* (předn. na VIII. mezinárodním sjezdu filosofickém v Praze)

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 163–164

Neurath, Otto, *„Einwissenschaft“* (předn. na VIII. mezinárodním sjezdu filosofickém v Praze)

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 160–161

*Pan prof. Kozák píše v Č. M.*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 174–175

*Referát o významných přednáškách na VIII. mezinárodním sjezdu filosofickém v Praze, I. část*

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 159–166

Schlick, Moritz, *Über den Begriff der Ganzheit* (předn. na VIII. mezinárodním sjezdu filosofickém v Praze)

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 161

*Solovjevova nauka o církvi* (Vincenc Pořízek) Olomouc, 1935

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 245–247

**P o z n á m k y**

*IX. mezinárodní sjezd filosofický v Paříži a jeho program*

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 96

Redamo, Ugo, *Krise demokracie a nová pojetí politicko-sociální*

(předn. na VIII. mezinárodním sjezdu filosofickém v Praze)

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 164–166

**Petroniević, Branislav** (též Bronislav)**Č l á n k y**

*Finitisme et monadologie*

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 205–210

**R e f e r á t y**

*Ewiger Wanderer* (báseň)

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 243–244

**Pl.****P o z n á m k y**

*Obchodníková věda*

Ruch filosofický, 12 (1939), s. 218–219

**Poincaré, H.****Č l á n k y**

*Morálka a věda* (přel. VI. Roztočilová)

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 140–149

## **Pokorný, K. M.**

### Referáty

Saudek, Robert, *Experimentální grafologie*, Praha, Aventinum  
1928

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 111–113

## **Popelová, Jiřina\***

### Články

*Filosofie na scéně*

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 238–242

*O povaze a vzájemných vztazích duchových věd*

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 23–30, 59–73, 129–142

*Skepse a gnose v díle K. Vorovky*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 281–285

*Smysl dějin*

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 189–194

*Za prof. Vladimírem Hoppem*

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 99–104

### Diskuse

*Filosofický podklad socialismu*

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 87–89

*K Novotného spisku: Gymnasion* (polemika J. Popelové  
s F. Novotným)

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 186–189

## R e f e r á t y

Benda, Julien, *Zrada vzdělanců*, Praha, nakl. S. V. U. Mánes 1929  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 40–42

Engliš, Karel, *Ekonomie a filosofie*, Praha, Fr. Borový 1931  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 207–208

Kozák, J. B., *V boji o duchovní hodnoty*, Praha, Čin 1930  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 43–45

Platon, *Filebos*  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 209

*Sborník k sedmdesátinám Fr. Krejčího*, Praha, Čin 1929  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 290–293

Svoboda, Karel, *Vývoj antické estetiky*, Praha, ARS  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 303–304

Zich, Otokar, *Estetika dramatického umění*, Praha, Melantrich 1931  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 210–212

**Pospíšil, J. S.**

## D i s k u s e

*Několik poznámek ke článku p. L. Janoty „Filosofie a věda“*  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 249–250

## R e f e r á t y

Bloch, Ernst, *Thomas Münzer als Theologe der Revolution*,  
München, Kurt Wolff Verlag  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 31–32

Langer, Georg, *Die Erotik der Kabbala*, Prag, Verlag Dr. Josef Flesch  
1923  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 329

## Prohaska, Dragutin

### Referáty

Vladimír Dvornikovič v zápasu s jihoslovanskou skutečností  
Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 231–234

## Pšenčík, Dr.

### Referáty

Bohn, Georges, *La Mouvement biologique en Evrope*,  
Paris, Armand Colin 1921, stran 144  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 65–66, seš. 4–5

Bossert, A., *Schopenhauer et ses disciples*,  
Paris, Hachette 1920, stran 255  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 66–67, seš. 4–5

La Fontaine, A. P., *La philosophie d'E. Boutroux*,  
Paris, J. Vrin 1920, stran 87  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 66, seš. 4–5

Meurer, Waldemar, *Ist Wissenschaft überhaupt möglich?*,  
Leipzig, Felix Meiner 1920, stran 279  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 58–59, seš. 2–3

Wust, Peter, *Die Auferstehung der Methaphysik*,  
Leipzig, Felix Meiner 1920, stran 284  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 57–58, seš. 2–3

## R.

### Poznámky

*Czy istnieje filozofia slowiańska?*  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 144–145

*Česká mysl*

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 223–224

*Nová filosofická revue*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 192

*Nová ruská filosofická revue*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 127

*O Masarykovi a Platonovi*

Ruch filosofický, 12 (1939), s. 106–107

*O pojmu národa u Mazziniho* Gentile, G. (resumé podle II. dílu Aktů VIII. mezinár. sjezdu věd historických 1939 v Itálii, přeložil R.)

Ruch filosofický, 12 (1939), s. 97–98

*Prof. Maryan Szyjkovski o slovanském čísle Ruchu*

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 144

*Prostná holubice?*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 300–301

*Prr, zadrž osobní reklamo*

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 96

*Rádl o Krejčím*

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 317–318

*Rossija i Slavjanstvo o slov. čísle Ruchu filosofického*

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 145–146

*Rozhledy po české filosofii*

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 92–94

*Sdělení redakce*

Ruch filosofický, 11 (1936–1937)

*Společnost přátel filosofie V. Hoppe*  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 146

*Tři sta let od narození Barucha Spinozy*  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 49

*Z redakce*  
Ruch filosofický, 12 (1939), s. 108

## **Randé, Karel**

### Č l á n k y

*Socialismus a stát*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 13–22, seš. 2–3; 45–53, seš. 4–5

## **Reiser, O. L.**

### F e j e t o n

*Modlitba behavioristů*  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 158–159

## **Rieger, Ladislav**

### D i s k u s e

*Odpověď ku kritice mého „Problému poznání skutečnosti“ p. L. Janotou*  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 217–219

## **ris.**

### R e f e r á t y

Alliney, G., *I pensatori della seconda metà del secolo XIX*  
Milano, Fratelli Bocca, Editori 1942, stran 423  
Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 141–144

Sciacca, M. F., *Il secolo XX*, Milano, Fratelli Bocca Editori 1942,  
stran 1031  
Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 141–144

## **Rostočilová, Vlasta**

### Referáty

Malý, Rudolf J., *Posvěcení života*, 2. vyd., Praha, nákl. „Kritiky“  
1924, stran 315  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 54–59

## **Rostohar, M.**

### Články

*O možné a nemožné psychologii*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 87–94

## **Russell, Bertrand**

### Články

*Teorie poznání* (přel. J. Schützner)  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 27–35

## **Růžička, R.**

### Referáty

Schiller, Jindřich, *Proroci*, Praha, Grossman a Svoboda 1921  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 89–91



**Ryba, Bohumil**

## R e f e r á t y

Drtina, František, *Úvod do filosofie*, Praha, J. Laichter 1929,  
stran 608

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 285–290

## P o z n á m k y

Novotný, Franciscus, *Platonis Epistulae commentaris illustratae*,  
Brno, Spisy filosofické fakulty Masarykovy university 1930,  
stran VII+319

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 47–48

**Sedlák, Jan V.**

## R e f e r á t y

Klages, Ludwig, *Persönlichkeit*, Postdam – Zürich, 1929,  
stran 164

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 39–40

**Sekla, B.**

*Věstník Jednoty Filosofické*

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 320

**Shaw, George Bernard**

## Č l á n k y

*Zásady a vyhlídky socialismu* (přel. J. Schützner)

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 41–48

**Schiller, F. C. S.**

## Č l á n k y

*Víra a nadživotní hodnota* (přel. S. Kamaryt a J. Schützner)  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 50–54, 160–165

**Schützner, Josef\***

## R e f e r á t y

McDougall, William, *Psychologie – studium chování*  
(přel. B. Sekla a Z. Smetáček), Praha, Bursík a Kohout 1926  
stran 207  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 40–51

Russell, Bertrand, *Problémy filosofie* (přel. Z. Smetáček),  
Praha, Čin 1927, stran 159  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 306–311

## P o z n á m k y

*Ctěná redakce Ruchu filosofického v Praze!*  
(žádost Jednoty Filosofické o anketu)  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 315–316

*Ku přeloženým statím v letošním ročníku*  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 316–318

**Skokan, Jindřich**

## D i s k u s e

*Diskuse o Einsteinově principu*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 316–319

## Souček, Rudolf

### Č l á n k y

*Co rozumíme charakterologií?*

Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 195–198

*Jsou základní věty psychologického systému prof. Krejčího nedotčeny?*

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 25–27

*K otázce smíšených citů (Z knihy Podstata citu)*

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 204–205

*Směry dnešní psychologie*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 135–143

### D i s k u s e

*O trojstránkovitosti jevů duševních*

Ruch filosofický, 8 (1929), s. 235–236

### R e f e r á t y

Dwelshauvers, Georges, *Traité de psychologie*,

Paris, Payot 1928, stran 672

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 249–250

Kratochvíl, Josef, *Meditace věků*, III, Brno, Barvič a Novotný

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 83–84

Kratochvíl, Josef, Černocký, Karel,

*Filosofický slovník*, 2. oprav. a dopl. vydání Brno, Občanská tiskárna 1932

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 215

Masson-Oursel, *La philosophie comparée*, 2. vyd.,

Paris, Alcan 1931

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 168–169

Roustan, *Leçons de Philosophie*, I. Psychologie,  
Paris, Delagrave 1919, stran 520  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 314–316

## **Srb, Miloš**

### Člá nky

*Tvůrčí meditace hlubin*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 48–50, seš. 6–7

## **Stawarski, Adam**

### R e f e r á t y

*Le communisme et le racisme, nouvelles conceptions du monde*  
(přednáška na II. polském sjezdu filosofickém 1936 v Krakově)  
Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 242–243

## **Stehlík, Čestmír**

### Člá nky

*Richetova metapsychika*, Paris, F. Alcan 1923  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 193–197

### R e f e r á t y

Budkiewiczová, Janina, *Étude expérimentale sur les processus de mesure spatiale linéaire*, L'Année psychologique 1926, stran 79  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 185–187

Rignano, Eugenio, *Das Leben in finaler Auffassung*, Berlin, 1927  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 246–249

## Svoboda, Emil

### Č l á n k y

#### *Buddhismus*

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 26–33, seš. 2–3

#### *Idea spravedlnosti a práva v řecké filosofii*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 279–285

#### *Kníže Myškin – Idiot*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 1–14

## Svoboda, Karel

### Č l á n k y

#### *Nietzschovo „Zrození tragedie“*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 171–176

#### *Plotinova estetika*

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 90–96

#### *Vývoj novověkého bádání o antické filosofii*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 287–304

### R e f e r á t y

Novotný, František, *Platonovy Listy a Platon*, Brno, Masarykova universita 1926, stran 100

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 101–103

Souček, Rudolf, *Psychologie všeobecná*, Brno, Barvič a Novotný 1924, stran 107

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 91–92

Tvrdý, Josef, *Problém skutečnosti u Davida Huma a jeho význam v dějinách filosofie*, Brno, Masarykova universita 1925, stran 91

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 310–311

**Szántó, Hugo** (Szánto, Szanto)

## Č l á n k y

*Concepts et réalité*

Ruch filosofický, 10 (1933), s. 179–194

*Kausalita a teorie relativity*

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 291–297

*Metafysické úvahy o zákone entropie*

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 1–11, seš. 4–5

*Nová logika, nová metafysika*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 65–77

*Pokus o filosofii nekonečna*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 235–243

*Rozpory v theorii relativity?*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 228–235

## R e f e r á t y

Bergson o Einsteinovej theorii, Bergson, H., *Durée et simultanéité*,

Paris 1922, stran 128

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 319–325

Gawronsky, D., *Die Relativitätstheorie Einsteins im Lichte der Philosophie*, Bern, 1924, stran 128

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 118–123

Guye, Ch.-Eug., *L'Evolution physico-chimique*, Paris,

Etienne Chiron 1922, stran 112

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 94–95

Metz, André, *La relativité*, Paris 1923, stran 156

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 118–123

Mohorovičič, Stjepan, *Die Einsteinsche Relativitätstheorie und ihr mathematischer, physikalischer und philosophischer Charakter*, Berlin, stran 77

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 118–123

Phalén, Adolf, *Die Relativität der Raum- und Zeitbestimmungen*, Upsala, 1922, stran 176

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 118–123

Vorovka, Karel, *Kantova filosofie ve svých vztazích k vědám exaktním*, Praha, Jednota čsl. matematiků a fysiků 1924, stran 140

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 27–30

Weyl, H., *Massenträgheit und Kosmos*, Die Naturwissenschaften 1924, stran 197

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 118–123

Wien, W., *Die Relativitätstheorie vom Standpunkte der Physik und Erkenntnislehre*, Leipzig 1921

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 118–123

## Šefrna, Miloslav

### P o z n á m k y

Úlehla, Vladimír, *Zamyšlení nad životem*, Praha, Život a práce 1939, stran 415

Ruch filosofický, 12 (1939), s. 211–213

## Šeracký, František (Šerácký)

### D i s k u s e

*Idealism contra positivism* (věnováno mým kritikům)

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 163–167

*K dnešní otázce reformy filosofické propedeutiky na střední škole*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 35–36

#### R e f e r á t y

*Mind*, č. 109–112, r. 1919, London, redid. G. F. Stout  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 32–33

### Šindelář, Karel

#### Č l á n k y

*Kritika behavioristických definicí pojmu chování*  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 115–119

#### R e f e r á t y

Kratina, Ferdinand, *Úvod do celostní a tvarové psychologie*,  
Praha, nákl. Dědictví Komenského 1935, stran 144  
Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 238–239

Osty, Eugène, Osty, Marcel, *Le pouvoirs inconnus de l'Esprit sur la matière*, Paris, Libraire Felix Alcan, stran 152, 61 obr.  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 137–139

Rostohar, Michajlo, *L'évolution de la représentation visuelle a partir de l'impression initiale*, Paris, Felix Alcan 1930, stran 130–140+4+VIII  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 204–207

Teyrovský, Vladimír, *Vztah ústředního nervstva k psychickým dějům zvířat*, Biologické listy, č. 2, ročník XVII, 1932  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 136–137

Warrain, Francis, *L'Oeuvre psychobiophysique de Charles Henry*,  
Paris, Libraire Gallimard 1931, stran 551  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 212–213



*Zoopsychologie v naší odborné psychologické literatuře*  
 (Teyrovský, Vladimír, *Studie o inteligenci kočky I. a II.*), Brno,  
 nákl. přírodovědecké fakulty Masarykovy univerzity 1924 a 1925,  
 stran 21, 6 tab., 4 obr.+stran 48, 11 tab., 5 obr.  
 Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 44–46

#### P o z n á m k y

*O vědecký názor profesora Forstera*  
 Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 220–221

### Šonka, Jaroslav

#### R e f e r á t y

Hersch, Jeanne, *L'illusion philosophique*, Paris, Alcan 1936  
 Ruch filosofický, 12 (1939), s. 95–96

### Šustera, O.

#### R e f e r á t y

Besantová, Annie, *Odvěká Moudrost* (přel. P. Maternová),  
 Praha, Hejda & Tuček 1920  
 Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 310–313

### Tatarkiewicz, Władysław

#### Č l á n k y

*Les grandes périodes de la philosophie européenne*  
 Ruch filosofický, 12 (1939), s. 1–14

**Teplý, Boh.**

## P o z n á m k y

*Několik slov o nutnosti a důležitosti slovanského filosofického kongresu*  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 317–318

**Tomsa, Bohuš**

## Č l á n k y

*Roberto Ardigò a jeho sociologie*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 146–154

**Trio**

## P o z n á m k y

Manoil, A., *La psychologie expérimentale en Italie*, Paris, Alcan 1938,  
stran IV+489  
Ruch filosofický, 13 (1942), s. 38, čís. 1

**Trnka, Tomáš**

## Č l á n k y

*Diferenciální psychologie*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 12–18

*Záhada nekonečnosti a věčnosti*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 13–18, seš. 1; 45–50, seš. 2–3

## R e f e r á t y

Eucken, Rudolf, *Mensch und Welt*, Leipzig,  
Quelle und Meyer 1920  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 61, seš. 2–3

Güttler, C., *Einführung in die Geschichte der neueren Philosophie des Auslandes*, München, Reinhart 1921, stran 221  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 61–62, seš. 2–3

Güttler, C., *Einführung in die Geschichte der Philosophie seit Hegel*, München, Reinhart 1921, stran 156  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 61–62, seš. 2–3

Hock, Alfred, *Die methodische Entwicklung der Talente und des Genies*, Lipsko, Akademische Verlagsgesellschaft 1920  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 35–36, seš. 1

Kühnemann, Georg, *Das Problem des Lebens*, Leipzig, J. A. Barth 1919  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 36, seš. 1

Loskot, František, *Ježíš Nazaretský*, nákl. Volné myšlenky, stran 148  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 54–55, seš. 2–3

Müller-Freienfels, Richard, *Das Denken und die Phantasie*, Lipsko, J. Ambrosius Barth 1916  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 31

Müller-Freienfels, Richard, *Philosophie der Individualität*, Leipzig, Verlag von F. Meiner 1921  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 34–35, seš. 1

Thompson, Artur, *Uvedení do vědy* (přel. A. A. Hoch), Praha, Melantrich, stran 156  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 55, seš. 2–3

## P o z n á m k y

*Tajemství lidských citů*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 24–25

**Tvrđý, Josef\***

## R e f e r á t y

Tatarkiewicz, Wladyslaw, *Historja filozofji*, I a II, 2. vyd.,  
Lwów, Wydawnictwo zakladu narodowego umienia  
Ossolińskich 1933  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 128–131

**Tyrš, Miroslav**

## Č l á n k y

*Historický úvod do filosofie A. Schopenhauera* (přel. F. Pelikán)  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 53–54

**Uzel, Jindřich**

## Č l á n k y

*Jak si organismus buduje svět, jak se v něm orientuje a vyvíjí*  
(kap. XIII spisu „Příroda evangeliem“)  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 220–228

*Příroda evangeliem*  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 97–111

*Všechno je stejnorodé* (z knihy „Příroda evangeliem“)  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 44–48, seš. 8–10

*Vznik života* (z knihy „Příroda evangeliem“)  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 48–52, seš. 8–10

**V. L.\***

## P o z n á m k y

*Rabíndranáth Thákur*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 323–324

**V. R.**

## R e f e r á t y

Újezdecký, F. M., *Z tajů života*. Antroposofická studie (sborník Reformátor), Klatovy, 1923, stran 137

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 58–59

**V. T.**

## R e f e r á t y

Chlup, Otakar, *Výzkum duševních projevů u dětí méněschopných*, Brno, Spisy Masarykovy university 1925, čís. 8, stran 108

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 123–124

**Václav Č.**

## P o z n á m k y

Wagner, Richard, *Putování k Beethovenovi* (přel. M. Očadlík), Praha, Edice krásných knih 1927

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 127–128

**Valakaitis, K.**

## Č l á n k y

*Výklad analytické psychologie*

Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 208–217

**Velenovský, J.**

## R e f e r á t y

*Poznámky ku knize G. W. Surga „Moderne Rosenkreuzer“*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 36–38, seš. 1

**ven**

## P o z n á m k y

*Adriano Tilgher (1887–1941)*  
Ruch filosofický, 13 (1941–1942), s. 97–99

**Vetter, Quido**

## R e f e r á t y

Duhem, P., *La Science Allemande*, Paříž 1915, stran 143  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 33–34

Picard, Emile, *L'histoire des sciences et les prétentions de la science allemande*, Paříž 1916, stran 49  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 34–35

Young, Fitzgibbon R., *Comenius in England...*, London, Oxford University Press 1932, 100 stran, XII tab.  
Ruch filosofický, 11 (1936–1937), s. 95–96

**Vik, Ladislav**

## Č l á n k y

*Etický individualismus a kolektivismus*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 53–68, seš. 8–10

## Vondráček, Vladimír

### Člá nky

*Nač by se nemělo v psychologii zapomínati*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 106–115

## Vorovka, Karel\*

### Člá nky

*Analyse de la relation causale à l'aide du concept „d'action suffisante“*  
(předn. na VI. mezinárodním filosof. kongresu)  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 229–233

*Česká mravní hegemonie a příští česká válka*  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 99–111

*Česká náboženská chudoba*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 8–13, seš. 1; s. 7–13 (seš. 2–3)

*Dojmy z Varšavy*  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 169–171

*Filosofický advent relativistiky*  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 77–80

*Metapsychická věda?*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 54–71, seš. 6–7

*Minimální a maximální úloha filosofie*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 201–207

*Monadism v současné filosofii*  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 84–89

*Několik myšlenek o Masarykově filosofii a jeho „Světové revoluci“*  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 257–283

*Několik poznámek ke sporům o Kanta*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 262–267

*Nominalism a pojmový realism*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 86–90

*Personalism*  
Ruch filosofický, 8 (1929), s. 72–79

*Poznámka k Drtinovým šedesátinám*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 233–235

*Poznámky k přírodní filosofii Velenovského, I., 1921*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 193–201

*Poznámka o kausálním myšlení*  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 112–115

*Recidivy materialismu ve filosofii* (z franc. předn. na varšavském sjezdu filosofickém, září 1927)  
Ruch filosofický, 7 (1928), s. 71–73

*Science, philosophie, religion. L'attitude gnostique en philosophie*  
(přednáška na konferenci ve Varšavě 5. 6. 1925)  
Ruch filosofický, 5 (1925), s. 193–208

*Věda a filosofie*  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 5–10

## D i s k u s e

*Česká mysl* (polemika K. Vorovky s E. Rádlem)  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 61

*Další poznámka*  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 206

*Dodatek recensentův*  
Ruch filosofický, 3 (1923), s. 205–206



*Okultismus*

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 61–62

## R e f e r á t y

Atanassievitch, Xénia, *La doctrine métaphysique et géométrique de Bruno*, Belgrade 1923, stran 156

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 181–182

Bláha, In. Arn., *K psychologii doby*, Praha, Bursík a Kohout 1922

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 51–52

Carr, Wildon H., *The General Principle of Relativity in its Philosophical and Historical Aspect*, London 1920

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 55–56, seš. 2–3

Dvorniković, Vl., *Die beiden Grundtypen des Philosophierens*, Berlín 1918, stran 44

Ruch filosofický, 3 (1923), s. 52–54

Ehrenfels, Chr., *Das Primzahlengesetz entwickelt und dargestellt auf Grund der Gestalttheorie*, Lipsko, O. R. Reisland 1922

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 76–80, seš. 6–7

Essertier, Daniel, *Les formes inférieures de l'explication*,

Paris, F. Alcan 1927, stran III+356

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 298–301

Fahoun, L., *Filosofická propedeutika*, Praha,

Unie 1920

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 32–33, seš. 1

*Filosofie pro lid*, Morawski, Maryon, *Účelnost v Přírodě*  
(in: Reformátor, sv. 23, Klatovy, Cyril M. Höschl)

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 38–39

Hocking, W. E., *Present Status of the Philosophy of Law and of Rights*, New Haven, Yale University Press 1926, stran 97

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 297–298

Klíma, Ladislav, *Traktáty a diktáty*, Praha-Vysočany, Hotel Krása, Nákl. vlast., stran 220

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 73–78, seš. 8–10

Kraus, Oskar, *Fiktion und Hypothese in der Einsteinschen Relativitätstheorie*. In: *Annalen der Philosophie*, 2. sv., 3. seš.

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 216–219

Malý, Rudolf I., *Jasnýma očima*, Praha, nákl. Al. Srdce 1920

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 154–157

Perry, R. B., *Philosophy of the Recent Past*, New York, Ch. Scribner's Sons 1926, stran 230

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 338–339

Poppovich, Nikola M., *Die Entwicklungsgeschichte der vorkritischen Raumphilosophie Kants*, Wien – Leipzig 1926, stran 69

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 178

Poppovich, Nikola, *Die Lehre vom diskreten Raum in der neueren Philosophie*, Wien – Leipzig 1922, stran 89

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 173–174

Rádl, Emanuel, *O smysl našich dějin*, Praha, Čin 1925, stran 95

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 54–56

Svoboda, Emil, *Utopie*, Praha, 1922, stran 250

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 72–76, seš. 6–7

Szanto, Hugo, *Die Metaphysik der kosmischschöpferischen Ichheit*, Vídeň 1920, stran 79

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 227–228

## P o z n á m k y

*Dvě poznámky k předcházejícímu číslu*

Ruch filosofický, 4 (1924), s. 160

*Poznámka k předcházející recenzi*

Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 302–303

*Poznámka ku článku „Česká náboženská chudoba“*

Ruch filosofický, 2 (1922), s. 75, seš. 2–3

*Úspěch české filosofie v Anglii*

Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 167

*Všeslovanský kongres filosofický*

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 31–32

## Walek-Czernecki, Tadeusz

### Č l á n k y

*O hlubokých příčinách úpadku světa antického (přednáška*

na VIII. mezinárodním sjezdu historiků v Curychu v září 1939,

přel. F. P.)

Ruch filosofický, 12 (1939), s. 98–99

## Watson, John Broadus

### Č l á n k y

*Behaviorism – psychologie založená na úkonech reflexních*

Ruch filosofický, 7 (1928), s. 80–82, 148–155

**Weltsch, Felix**

## Člá nky

*Filosofický argument pro kulturní nacionalismus* (přel. F. Pelikán)  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 126–132

*Kann die Evidenz Sanktion der Ethik sein?* (Pokračování)  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 26–33, seš. 8–10

*Kann die Evidenz Sanktion der Ethik sein?*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 56–66

*Záhada smíchu*  
Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 108–115

*Život a jednota I.* (z knihy *Gnade und Freiheit*)  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 80–86, 142–146

## R e f e r á t y

Kraus, Oskar, *Wege und Abwege der Philosophie*, Prag, Calve 1934  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 225

**Winternitz, Josef**

## D i s k u s e

*Diskuse o etice Brentanově*  
*Bemerkungen zur Kritik der Brentanoschen Ethik*  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 88–90, seš. 8–10

**Wize, Kazimierz F.**

## Člá nky

*Les catégories éthiques et les vertus*  
Ruch filosofický, 6 (1926–1927), s. 239–243

*Descartova analytická geometrie a filosofický empirism*  
(předn. na IX. mezinár. sjezdu filos. v Paříži 1937)  
Ruch filosofický, 12 (1939), s. 48–50

*Système philosophique de Jean Śniadecki*  
Ruch filosofický, 10 (1933–1934), s. 12–16

x–x.

### R e f e r á t y

Urbantschitsch, R., *Die innere Sekretion und deren bestimme der Einfluss auf unser körperliches und seelisches Leben*,  
Wien – Leipzig 1923, stran 50  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 28–29

## Zába, Gustav

### Č l á n k y

*I. Kantova transcendentální apercepce*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 238–241

*II. Kantova transcendentální dedukce*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 239–240

*III. Schema teoretické filosofie Kantovy*  
Ruch filosofický, 4 (1924), s. 240–241

### R e f e r á t y

Jeništa, Ladislav, *Kam život cílí*, Praha, Jan Laichter 1921  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 63–64, seš. 4–5

**P o z n á m k y**

*K literární činnosti Františka Čupra* (Čupr, František, *Kniha modlitební vzdělaným katolíkům ku povzbuzení a utěšení*),  
Praha, Knížecí arcibiskupská knihtiskárna 1853  
Ruch filosofický, 1 (1920–1921), s. 132–133

*K problému dědičnosti*

M. Kusý, *Lidové rozpravy lékařské*, J. Otto 1922  
Ruch filosofický, 2 (1922), s. 43–44, seš. 1

**Zander, L.****Č l á n k y**

*Sociální otázka u Dostojevského*

Ruch filosofický, 5 (1925), s. 166–169, 229–234

**Znaniacki, Florian****Č l á n k y**

*La tâche de la synthèse philosophique*

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 58–59

*Úkol filosofické synthesy*

Ruch filosofický, 9 (1931–1932), s. 56–58

# Filosofie

Abecední bibliografický soupis autorů a všech článků





**B**

## Literatura

*Journal de psychologie normale et pathologique*,  
XXIII, Umění a myšlení, Paříž 1926, stran 404  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 126

**Bartoš, Josef**

## Člá nky

*Guiseppe Rensi*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 131–136

*Ilusionistické prvky v „Adamu stvořiteli“*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 107–112

*Karel Vorovka (3. II. 1879 – 15. I. 1929)*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 97–99

*Nietzsche a Francie*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 33–40

*O problémech dnešní estetiky*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 193–211

*O typu lidí timidních*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 289–297

*Po stopách schopenhauerovského pesimismu ve Francii*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 240–246

*Úvodní slovo (spolu s T. Trnkou a K. Vorovkou)*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 1–2

## Literatura

Bites-Palevitch, Milda, *Essai sur les tendances critiques et Scientifiques de l'esthétique Allemande contemporaine*

Paris, Alcan 1926

Filosofie, 2 (1928–29), s. 27–28

Calvet, J., *Le renouveau catholique dans la littérature contemporaine*

Paris, F. Lanore 1927, stran 424

Filosofie, 1 (1927–28), s. 84–86

Lalo, Charles, *Notions d'esthétique*, Paris, F. Alcan 1925

Filosofie, 1 (1927–28), s. 23–24

Léon, Xavier, *Fichte et son temps*, Paris, A. Collin, stran 328

Filosofie, 1 (1927–28), s. 83–84

Seillière, Ernest, *Le romantisme*, Paris, Librairie Stock 1925

Filosofie, 1 (1927–28), s. 17–18

Svatý Cyprián, *O divadlech*, Pavla Kytlicová na Moravě 1927

Filosofie, 1 (1927–28), s. 58

Svoboda, Karel, *Vývoj antické estetiky*, Praha, Orbis 1926

Filosofie, 1 (1927–28), s. 55

Thibert, Marguerite, *Le rôle social de l'art d'après les Saint-Simoniens*  
Paris, Marcel Rivière

Filosofie, 1 (1927–28), s. 24

Utitz, Emil, *Der Künstler*, Stuttgart, F. Enke 1925

Filosofie, 1 (1927–28), s. 57

Vinchon, Jean, *L'art et la folie*, Paris, Librairie Stock 1924

Filosofie, 1 (1927–28), s. 55–56

---

## Zprávy

*Ještě o nemoc Beethovenovu* (Waldvogel Rietr, Auf der Fährte des Genius, Hannover, 1925)  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 93

## Bš.

### Bibliografie

*Z letošní literatury anglické*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 95–96

## Červín, A. V.

### Články

*Atomismus či kontinuismus?*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 237–245

### Otázky a názory

*Chvály pessimismu*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 152–154

*Lidský mikrokosmos a makrokosmos*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 275–278

*Melancholie člověka 20. století*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 305–309

*Náboženské síly*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 212–213

*Protestantský teolog o přírodě*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 70–71

*Ruský náboženský socialismus*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 246–250

*Řím či Štokholm?*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 71–74

## L i t e r a t u r a

Bragg, William, *O povaze věcí*, Praha, Jednota čs. matematiků a fyziků 1927, stran 132, 32 tab.  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 184

Russell, Bertrand, *The ABC of Atoms*, 3. opr. vyd., Londýn, Kegan Paul 1925, stran 176  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 156–157

Triepel, Hermann, *Psychologický význam pojmu příčiny a pojmů čísel*, *Annalen der Philosophie* 1928, č. 7 a 8  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 157–159

Tvrdý, Josef, *Úvod do filosofie*, Praha, B. Kočí 1926, stran 136  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 183–184

Urbain, G., *Les disciplines d'une science*, Paris, Libraire Octave Doin, Gaston Doin 1921, stran 324  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 187–190

Weiss, Pierre, Foëx, Gabriel, *Magnetismus*, Olomouc, R. Promberger 1929, stran 173  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 285–287

## Z p r á v y

*„Von Bogomil über Hus zu Lenin“*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 93–94

## Dewey, John

### Člá nky

*Antropologie a etika* (přel. J. Schützner)  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 58–68

*Psychologie a vyučování filosofii* (přel. Jos. Schützner)  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 287–294

*Osnova přednášek „Problémy filosofické rekonstrukce“*  
(přel. J. Schützner)  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 176–181

## Dratvová, Albína (též Běla)

### L i t e r a t u r a

Čeněk, Jan, *Střední školství. Jeho vývoj a jeho problémy*, Praha, B. Kočí 1926  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 54–55

Macků, Bedřich, *Fysika*, Praha, Jednota čs. matematiků  
a fysiků 1928  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 216–219

Saudek, Robert, *Experimentální grafologie*, Praha, Aventinum 1928,  
stran 430  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 155–156

## Durant, Will

### Člá nky

*Rozdílnost mužů a žen co do smýšlení, pohnutek a charakteru*  
(přel. B. Schütznerová)  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 7–17

## Literatura

Durant, Will, *Filosof George Santayana* (přel. J. Schützner)  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 148–149, 170–181

**Dvornikovič, Vlad.** (též Dvorníkovič, Vlad.)

## Člá nky

*Masaryk jako filosof a sociolog*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 119–125

**Eisner, Pavel**

## Člá nky

*Závislost české a německé kultury*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 103–119

**Fajfr, František**

## Člá nky

*Způsoby myšlení a jejich klasifikace*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 75–78

## Otázky a názory

*Diskuse o zlidštění skutečnosti*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 302–305

## Literatura

Duguit, Léon, *Leçons de droit public général*, Paris, Boccard 1926,  
stran 340  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 150–151

Hobhouse, L. T., *Die metaphysische Staatstheorie*, Leipzig, Felix Meiner 1924, stran 176  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 22

Charmont, J., *La renaissance du droit naturel*, Paris, Edouard Duchemin 1927, stran 222  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 310–311

Navrátil, F. O., *Petr Chelčický, národohospodářský sociologický rozbor náboženské osobnosti*, Kdyně, Knihovna okresního osvětového sboru 1929, stran 132  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 312–313

Rouček, Frant., *Občanské právo platné na Slovensku a v Podkarpatské Rusi*, Kroměříž, J. Gusek 1927, stran 144  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 150

Weyr, F., *O metodě sociologické*, Brno, Barvič a Novotný 1927, stran 63  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 149–150

## Z p r á v y

*Revue Internationale de la Théorie du Droit*, I. roč. 1926/27, Brno  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 29–30

## Fischer, Josef

### Č l á n k y

*Výchova filosofii* (Kapitola k reformě střední školy)  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 129–138

**Hejl, František**

O t á z k y a n á z o r y

*Umělecké nadání a zločinnost*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 89–90

**Henych, B. P.**

Z p r á v y

*Leonard Nelson (K úmrtí německého filosofa)*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 92–93

**Hilitzer, Alfred**

Č l á n k y

*Bergsonův „vývoj tvůrčí“ s hlediska biologie*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 262–267

O t á z k y a n á z o r y

*Analýsa a intuice*

Filosofie, 2 (1928–29), s. 141–150

**Hoppe, Vladimír**

Č l á n k y

*Hlavní rysy Vorovkovy filosofie*

Filosofie, 2 (1928–29), s. 161–175

*Kant a filosofie „Jako-by“*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 138–143

*Primát filosofie a domnělé shroucení vědy*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 46–50



*Slepá ulička v teorii poznání. Poznámka k dodatku T. Trnky*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 146–147

#### L i t e r a t u r a

Hoppe, Vladimír, *Úvod do intuitivní a komplementativní filosofie*,  
autoreferát, Brno, nákl. filosof. fak. Masarykovy university,  
A. Píša 1928  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 182

### **Hruban, Jaroslav**

#### L i t e r a t u r a

*Blätter für deutsche Philosophie*, I. sv., seš. 3, Berlín, Junker  
& Dünnhaupt 1927  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 126–127

### **Hyhlík, František**

#### O t á z k y a n á z o r y

*Vaihingerova definice poznání*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 151–152

#### Z p r á v y

*Karel Vorovka jako učitel*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 222–223

### **Ch\***

#### L i t e r a t u r a

Chalupný, E., *Husitství. Táboři a prof. Pekař*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 280

Chalupný, E., *O otázce populační a reformě trestního práva*,  
Publikace sociálního ústavu 1929, stran 214  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 279

Chalupný, E., *Sociologie a filosofie práva a mravnosti*, část I, 1929,  
stran 214  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 279

Chalupný, E., *Sociologie a školy*, Sociologická knihovna, stran 95  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 279–280

Chalupný, E., *Systém sociologie v náčrtku*, 1928, stran 135  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 280

Chalupný, E., *Tyršův poměr k vojsku a sokolský program*, Tyršův  
sborník 1928, stran 59  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 280

## **Chalupný, Emanuel\***

### L i t e r a t u r a

Comte, Auguste, *Sociologie* (přel. R. Brejcha), Praha, Orbis 1927,  
stran 467  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 121–122

Chalupný, E., *Sociologie*, díl I, II. vydání, Praha, nákl. vl. 1927,  
stran 228  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 121–122

Chalupný, E., *Úvod do sociologie*, II. vydání, Praha, Melantrich  
1927, stran 448  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 121–122

**J. B.\***

## Literatura

*Aktualita Hegelova* (Seillière, Ernest, *Morales et religions nouvelles en Allemagne*), Paris, Payot 1927

Filosofie, 1 (1927–28), s. 217–219

*L'année sociologique*, 4 sv., stran 1012, F. Alcan 1925

Filosofie, 1 (1927–28), s. 152–153

Basch, Victor, *Les doctrines politiques des philosophes classiques de l'Allemagne*, Paris, F. Alcan 1927

Filosofie, 1 (1927–28), s. 151–152

Basch, V., *Essai critique sur l'esthétique de Kant*, Paris, J. Vrin 1927

Filosofie, 2 (1928–29), s. 84–86

Baudouin, Charles, *Psychoanalyse de l'art*, Paris, Alcan 1929

Filosofie, 2 (1928–29), s. 283–284

Boutroux, E., *Nouvelles études d'histoire de la philosophie*, Paris, F. Alcan 1927

Filosofie, 1 (1927–28), s. 125–126

Cardone, Domenico Antonio, *Il relativismo gnoseologico dalla sofistica ad Hegel*, Palmi, A. Genovesi 1927

Filosofie, 1 (1927–28), s. 156–157

Coué, E., *Sa méthode, son esprit, son influence*, Paříž, F. Alcan 1928

Filosofie, 1 (1927–28), s. 216

*La critica*, XIV. roč., vydav. B. Croce, Bari, Gius. Laterza & Figli 1927

Filosofie, 1 (1927–28), s. 155

Croce, Benedetto, *Elementi di politica*, Bari, Gius Laterza 1925

Filosofie, 2 (1928–29), s. 284–285

Croce, Benedetto, *Il presupposto filosofico della concezione liberale*, Neapol, Atti della R. Accademia di Science Morali e Politiche Filosofie, 1 (1927–1928), s. 307–310

Croce, B., *Uomini e cose della vecchia Italia* (a další studie), stran 750, Bari, Gius. Laterza e Figli  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 183

Čermák, Rudolf, *Obsah spontánních kreseb dětských*, Praha, Dědictví Komenského 1927  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 124

Gentile, Giovanni, *Fascismo e cultura*, Milano, Fratelli Treves 1928  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 87–88

Gentile, Giovanni, *Il pensiero italaiano del secolo XIX*, Milano, Fratelli Treves 1928  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 89–90

*Giacomo Leopardi – estetik*  
Filosofie, 1 (1927–1928), s. 306–307

*Giornale critico della filosofia italiana*, red. G. Gentile, VIII. roč., Milán – Řím, Bestetti e Tumminelli 1927  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 219

Griesser, Luitpold, *Nietzsche und Wagner*, Wien – Leipzig, G. Freitag 1923  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 214–216

Karásek, Jiří ze Lvovic, *Umění jako kritika života*, Praha, Aventinum 1927  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 123–124

Michaud, Régis, *L'esthétique d' Emerson*, Paris, F. Alcan 1927  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 87

---

*Mind-Spirit*, Carr, Wildon H., The Philosophy of Benedetto Croce, London, Macmillan 1927

Filosofie, 1 (1927–28), s. 125

*Nová psychologie v Německu, Nietzsche – Stendhal* (Prinzhorn, H., Leib – Seele – Einheit, Potsdam, Müller & Kiepenheuer-Verlag

Filosofie, 1 (1927–28), s. 182–183

Raya, Gino, *L'estetica italiana dopo Croce*, Catania, Liberia Tirelli di Guaitolini 1927

Filosofie, 1 (1927–28), s. 217

Rensi, Guisepppe, *Apologia dello scetticismo*, Roma,

A. F. Formiggini 1926

Filosofie, 1 (1927–28), s. 156

Seillière, Ernest, *Les Goncourt moralistes*, Paris, Editions de la Nouvelle Revue Critique 1927

Filosofie, 2 (1928–29), s. 80–82

Stendhal, *Histoire de la peinture en Italie*, 2 díly, Paris, Librairie ancienne Honoré Champion 1924

Filosofie, 2 (1928–29), s. 82–84

Svoboda, K., *L'estétique d'Aristote*, Brno, Spisy filosofické fakulty Masarykovy university 1927

Filosofie, 1 (1927–28), s. 220–221

Sydow, Eckart von, *Primitive Kunst und Psychoanalyse*, Internationaler Psychoanalytischer Verlag 1927

Filosofie, 1 (1927–28), s. 216–217

Šalda, F. X., *O tzv. nesmrtelnosti díla básnického*, Praha O. Girgal 1928

Filosofie, 1 (1927–28), s. 305–306

Taut, Bruno, *Nové bydlení*, Praha, Orbis 1926

Filosofie, 1 (1927–28), s. 220

Vico, J. B., (Salvamini, Luigi, Sbírka *Le più belle pagine*), Milano, Fratelli Treves 1926  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 124

*Vliv Francie na Artura Schopenhauera* Baillot, L' Influence de la philosophie de Schopenhauer en France  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 154–155

## Zprávy

*Albert Schweitzer*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 92

*Estetika na střední škole*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 223–224

*F. X. Šaldova šedesátka*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 127

*Regionalismus* (Jihočeský přehled, III, 2/3)  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 315

*Rys totality v uměleckém výrazu* (B. Croce, Breviář estetiky, Orbis, 1927)  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 160

## Jahn, Jiljí

### Články

*Drieschova etika*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 257–267

### Literatura

Blum, E., *Lebt Gott noch? – Krise der Weltanschauung*, Vídeň, nákl. vyd. R. Černého, 550 stran  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 313–316

## Janota, Otakar, Poetzl, Otto

### Články

*Spiritistické učení o nesmrtelnosti a jeho kritika*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 193–201

## K. V.\*

### Literatura

Roback, A. A., *Behaviorism and Psychology*, Cambridge,  
Sci-Art Publishers 1923, stran 284  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 312–313

### Zprávy

*Mussolini a filosofie*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 256

*Úmrtí S. A. Arrheniusa*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 62

## Kafka, František

### Články

*Lékařská diagnosa s filosofického hlediska*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 43–46

*Zákon historických idejí v lékařství a zvláště v psychiatrii*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 126–131

### Zprávy

*Beethovenova ušní choroba*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 62–63

*K. Bonhoeffer oslavil šedesátiny*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 316

*Kredo psychiatra*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 191–192

*Scheler a psychiatrie*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 314–315

*Utitz a Ziehen v Praze*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 192

## **Lifka, Bohumír**

### L i t e r a t u r a

Croce, Benedetto, *Barok*, Praha, Kvasnička a Hampl 1927, stran 70  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 86–87

Čapek, Jan B., *Henrik Ibsen a nemoc Evropy*, Praha, YMCA 1928,  
stran 64  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 311–312

Deml, Jakub, *Audiatur et altera pars*, V Tasově na Moravě, 1928,  
stran 64  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 30–31

Matoušek, Mil., *Poznámky a myšlenky*, Nová Paka, nákl. vlast. 1928,  
stran 60  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 82

Poe, Edgar Allan, *K podstatě básnictví*, Praha, Symposion  
R. Škeřírka 1928, stran 86  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 30

Robinson, James Harvey, *The Mind in the Making*, Praha,  
Družstevní práce 1929  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 186–187



Saint-Bonnet, Blanc de, *Oslabení lidského rozumu*  
(přel. Josef Florian) Stará Říše na Moravě 1927, stran 142  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 23

Unamuno, Miguel de, *Tragický pocit života v lidech a v národech*  
(přel. Jaroslav Zaorálek) Praha, Symposion 1927, stran 237  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 79–80

## Mágr

### Bibliografie

*Z letošní literatury polské*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 96

## Nepodepsáno

### Literatura

*Biblioteca di cultura politica*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 88–89

Schnitzler, Artur, *Der Geist im Wort und der Geist in der Tat*,  
Berlín, S. Fischer 1927, stran 60  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 25–26

### Zprávy

*Aktuality lékařsko-filosofické*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 315–316

*Behaviorista J. B. Watson*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 93

*Bergsonova kniha „L'énergie spirituelle“*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 93

*Bradleyova kniha „Appearance and Reality“*

Filosofie, 2 (1928–29), s. 93

*Cesta k míru (Nicholas Murray Butler)*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 94

*Cyklus přednášek o Ježíšovi*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 30

*Česká akademie věd a umění*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 64

*Čtvrtý kongres pro estetiku a všeobecné uměnosloví*

Filosofie, 2 (1928–29), s. 91–92

*Dewey vydal novou knihu*

Filosofie, 2 (1928–29), s. 93

*Friedrich Kraus – dovršil 70. rok*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 316

*John Broadus*

Filosofie, 2 (1928–29), 160

*Lidové výchově čsl.*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 224

*Mezinárodní kongres pro pokrok v náboženství*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 30

*O filosofii K. Vorovky*

Filosofie, 2 (1928–29), 160

*O Jamesovi napsal... Carl Stumpf*

Filosofie, 2 (1928–29), s. 93

*O O. Březinovi jako filosofu*

Filosofie, 2 (1928–29), s. 224

---

*O podstatě hereckého umění*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 224

*O tanci*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 93

*O životě hmoty*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 30

*Panteistické zbožnění přírody*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 256

*Problém osobnosti*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 92–93

*Problém rytmu a symbolu v umění*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 30

*Problému nesmrtelnosti*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 160

*Psychologie ženy*  
Filosofie, 2 (1928–29), 160

*Psychologii – abnormálních lidí*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 92

*Psychologii, typologií ženy se zabývá...*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 64

*Russel Bertrand*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 93

*Různému chápání Boha*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 160

*Schjelderup Harald*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 93

*Soutěž Nietzscheovy společnosti*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 64

*Studijní lidovýchovné kolegium*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 64

*Typologie a charakterologie*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 160

*Unamův portrét Du Gard, Maurice Martin, Verités du moment,*  
Paris, Nouvelle Revue critique 1928  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 91

*Uppsala Universitets Arsskrift*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 64

*Vliv psychoanalýzy na jazykozpyt*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 288

*Z Deweyovy knihy*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 160

## **Pestrecov, K.**

### Č l á n k y

*Několik úvah o fyzice staré a moderní a o krizi moderní fyziky*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 246–251

## **Poetzl, Otto, Janota, Otakar**

### Č l á n k y

*Spiritistické učení o nesmrtelnosti a jeho kritika*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 193–201

## Popelová, Jiřina

### Člá nky

*Úkol filosofie jakožto její první problém*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 230–237

*Umění a skutečnost u M. Prousta a G. K. Chestertona*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 267–273

### L i t e r a t u r a

Novotný, Fr., *Platonovy listy a Platon*, Brno, Spisy filosofické fakulty Masarykovy univ. 1926  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 18–19

Vorovka, Karel, *Americká filosofie*, Praha, Sfinx  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 310–312

Kamaryt, St., *O jednoznačnosti mravního soudu*, Praha, B. Kočí 1926  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 52–53

### O t á z k y a n á z o r y

*Filosof a národ*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 250–252

*Před životem* (Dialog o mravnosti)  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 18–24

## Raffel, Vladimír

### O t á z k y a n á z o r y

*Z ničeho žal?*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 295–297

**Schützner, Josef**

## Člá nky

*K otázce metodologie právní*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 112–115

## Literatura

*Whitehead, Alfred North*

Filosofie, 2 (1928–29), s. 31–32

**Smetáček, Zdeněk\***

## Člá nky

*Co znamená filosofovati životně?*

Filosofie, 2 (1928–29), s. 297–301

*Filosofie v románech*

Filosofie, 2 (1928–29), s. 136–140

*Poznámky k durkheimovskému kolektivismu*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 282–287

*Přírodovědecký monism a etika*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 14–16

## Otázky a názory

*Bergson a psychoanalýsa*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 27

*Novokantism*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 28

*O vztažnosti pravd*

Filosofie, 2 (1928–29), s. 273–275

*Záplava literatury*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 297–299

## Literatura

Schubart, W., *Die Antike und die Gegenwart*. In: Abhandlungen u. Vorträge, hrsg. von d. Bremer Wissenschaftl. Gesellschaft, H. 4, Jahrg. 2, 1928

Filosofie, 2 (1928–29), s. 219–220

## Zprávy

*Socialism a svoboda*

Filosofie, 2 (1928–29), s. 190–191

**Souček, Rudolf**

## Otázky a názory

*Předpoklady a důsledky psychofysického paralelismu*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 185–192

## Literatura

Schjelderup, Harald K., *Psychologie*, Berlín, W. de Gruyter 1928, stran 330

Filosofie, 2 (1928–29), s. 220–221

Souček, Rudolf, *Podstata citu* (autoreferát), Brno,

Barvič a Novotný 1927

Filosofie, 1 (1927–28), s. 53–54

**Stehlík, Čestmír**

Otázky a názory

*Hudba barev I.*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 157–159

**Svoboda, Emil**

Člá nky

*Hořký problém*

Filosofie, 2 (1928–29), s. 4–7

*Masarykovo právo přirozené*

Filosofie, 2 (1928–29), s. 225–237

*Na rozhraní moci práva*

Filosofie, 2 (1928–29), s. 33–40

L i t e r a t u r a

Svoboda, Emil, *Život a myšlenka* (autoreferát)

Praha, Aventinum 1928

Filosofie, 2 (1928–29), s. 79–80

T.\*

L i t e r a t u r a

Bacon, Francis, *Vybrané essaye*, Praha, Hendrich 1928

Filosofie, 2 (1928–29), s. 190

Lancová, Juliana, Trnka, Tomáš, *Psychologie ženy*, Praha,  
nákl. Masarykova lidovýchovného ústavu 1929

Filosofie, 2 (1928–29), s. 183



---

Seneka, L. A., *O klidu duševním*, Praha, Nakl. Hendrich 1928  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 221

## Z p r á v y

*Březinovi věnovány jsou dvě publikace*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 287–288

*Česká kritika umělecká*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 224

*Hlavním životním dílem L. Klagesa*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 223

*Německá bibliografie*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 288

*O české současné filosofii*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 224

*Problémem individua a davu*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 223

*Die psychoanalytische Bewegung*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 288

*Ukrajinský psychoneurologický státní institut*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 224

## Trnka, Tomáš

### Bibliografie

*Důležitější filosofické spisy německé, které vyšly r. 1926–27*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 31–32

*Důležitější filosofické spisy německé, které vyšly r. 1928*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 94–96

### Č l á n k y

*Ježíš s hlediska filosoficko-kulturního*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 65–74

*Kant a filosofie „Jako-by“*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 143–146

*Karel Vorovka (3. II. 1879–15. I. 1929), II.*  
Filosofie 2 (1928–29), s. 99–102

*Na horách cítíš dech věčnosti*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 40–43

*Psychologie ženy*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 40–58

*Slepá ulička v teorii poznání. „Noetický uzel gordický“*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 147

*Typy vrahů*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 257–262

*Umělecké nadání a zločinnost*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 6–13

*Úvodní slovo (spolu s J. Bartošem a K. Vorovkou)*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 1–2

*Visionářští umělci*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 97–103

*Záhada nesmrtelnosti*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 201–215

## O t á z k y a n á z o r y

*Hudba barev, II.*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 159–160

*Hudebnosti ve výtvarném umění*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 28

*Individuální jedinečnost a všelidská platnost*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 88–89

*K psychologii uměleckého tvoření*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 88

*Mé poznámky*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 90–91

*O vztahu mezi hudebností a lyrickým básnictvím*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 27

## L i t e r a t u r a

Benrubi, J., *Philosophische Strömungen der Gegenwart in Frankreich*,

Leipzig, Felix Meiner, stran 530

Filosofie, 1 (1927–28), s. 300–302

Breysing, Kurt, *Vom geschichtlichen Werden*. 3. Band, Stuttgart

Cotta 1928, stran 451

Filosofie, 1 (1927–28), s. 302–305

Bühler, Karl, *Die Krise der Psychologie*, Jena 1927

Filosofie, 1 (1927–28), s. 51–52

Haering, Theodor L., *Über Individualität in Natur und Geisteswelt*,

Leipzig, Teubner 1926, stran 113

Filosofie, 1 (1927–28), s. 20

*Filosof Ladislav Klíma*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 252–253

*Individuální psychologie a filosofie*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 116–121

Keyserling, Herman, *Kniha manželství*, Praha, B. Kočí 1927

Filosofie, 1 (1927–28), s. 221–222

Klimowsky, Ernst, *Sexualtyp und Kultur*, Berlin, 1928

Filosofie, 2 (1928–29), s. 86–87

Müller-Freienfels, Richard, *Geheimnisse der Seele*, München, Delphinverlag 1927

Filosofie, 1 (1927–28), s. 153

Müller-Freienfels, Richard, *Die Hauptrichtungen*

*der gegenwärtigen Psychologie*, Lipsko, Quelle und Meyer 1929  
stran 135

Filosofie, 2 (1928–29), s. 184–185

Nejedlý, Zdeněk, *Nietzscheova tragedie*, Praha 1926

Filosofie, 1 (1927–28), s. 17

Papini, Giovanni, *Hotový člověk* (přel. J. Skalický), Praha, L. Kuncíř 1926, stran 222

Filosofie, 1 (1927–28), s. 25

Plessner, Helmuth, *Die Stufen des organischen und der Mensch*,

Berlín 1928, stran 346

Filosofie, 2 (1928–29), s. 29–30

Podach, Erich F., *Körper, Temperament und Charakter*, Berlín, 1927, stran 151

Filosofie, 1 (1927–28), s. 19–20

Prinzhorn, Hans, *Bildnerie der Gefangenen*, Berlin 1926

Filosofie, 1 (1927–28), s. 24–25

Prinzhorn, Hans, Mittenzwey, Kuno (Hrsg.), *Krisis der Psychoanalyse*, Leipzig, Der neue Geist Verlag 1928  
 Filosofie, 2 (1928–29), s. 185–186

Scheler, Max, *Mensch und Geschichte*, Zürich 1929, stran 60  
 Filosofie, 2 (1928–29), s. 280–283

Scheler, Max, *Die Stellung des Menschen im Kosmos*, Darmstadt, Reichl 1928  
 Filosofie, 2 (1928–29), s. 75–79

Syllaba, Ladislav, *Cestou k svobodě (1914–1926)*, Praha, F. Topič 1927  
 Filosofie, 1 (1927–28), s. 80

Utitz, Emil, *Jahrbuch der Charakterologie*, Berlín, Pan Verlag 1924–27, 1928  
 Filosofie, 1 (1927–28), s. 82–83, 219–220

Trnka, Tomáš, *Člověk a svět* (autoreferát), Praha, Aventinum 1929  
 Filosofie, 2 (1928–29), s. 183

Tumlirz, Otto, *Probleme der Charakterologie*, Langensalza 1928, stran 69  
 Filosofie, 2 (1928–29), s. 253–254

## Z p r á v y

*Max Scheler*  
 Filosofie, 1 (1927–28), s. 314

*Spiritism*  
 Filosofie, 1 (1927–28), s. 127–128

*Zola a filosofie*  
 Filosofie, 1 (1927–28), s. 63

**Vorovka, Karel**

## Č l á n k y

*Etické hnutí*

Filosofie, 2 (1928–29), s. 1–4

*Josiah Royce*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 267–282

*Stát a církev*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 104–107

*Teorie poznání v americkém neorealismu*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 225–240

*Úvodní slovo* (spolu s J. Bartošem a T. Trnkou)

Filosofie, 1 (1927–28), s. 1–2

*Vznik amerického neorealismu*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 2–6

## O t á z k y a n á z o r y

*Branné zákony a svoboda svědomí*

Filosofie, 2 (1928–29), s. 70

## R e c e n z e

Fülöp-Miller, René, *Geist u. Gesicht des Bolschewismus*, Vídeň,

Amalthea-Verlag 1926, stran 490

Filosofie, 1 (1927–28), s. 51

Hocking, W. E., *Man and the State*, New Haven, Yale University

Press 1926, stran 463

Filosofie, 1 (1927–28), s. 20–22

*Meze vývoje podle prof. N. Losského*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 254–255

Rey, Abel, *Le retour éternel et la philosophie de la physique*, Paris, 1927, stran 320

Filosofie, 1 (1927–28), s. 80–82

Sobotka, V., *Anatole France, mudrc ze zahrady Epikurovy*, Beroun, Antonín Šefl 1928, stran 94

Filosofie, 2 (1928–29), s. 26–27

Weyl, Herman, *Philosophie der Mathematik und Naturwissenschaft*, München-Berlin, R. Oldenbourg 1927, stran 162

Filosofie, 2 (1928–29), s. 25–26

## Z p r á v y

*Druhý kongres polských filosofů ve Varšavě*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 59–61

*Kongres polských filosofů ve Varšavě*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 29

*O Filosofické Jednotě*

Filosofie, 1 (1927–28), s. 128

*Proceedings of the Sixth International Congress of Philosophy*, Harvard University

Filosofie, 1 (1927–28), s. 29

## Weltsch, Felix

### Č l á n k y

*Pojetí Boha*

Filosofie, 1 (1928), s. 161–169

**Z. S.\***

## Literatura

Fajfr, František, *Weyrova právní filosofie*, Praha, Čsl. statistický věstník 1929, stran 282  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 253

## Zprávy

*Akademie der Wissenschaften in Wien*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 64

*Bertrand Russell*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 64

*Corpus philosophorum medii aevi*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 192

*Československá oficiální filosofie*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 255

*Kantgesellschaft*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 95

*Lindnerovy „Ideen zu einer Psychologie der Gesellschaft“*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 192

*O Husserlovi vyšel spis*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 221

*O malohostontských osvícencích*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 221–222

*Přírodní vědy a etika*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 255–256

*Psychologická terminologie*  
Filosofie, 2 (1928–29), s. 221



*Soupis rukopisů Národního musea v Praze*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 64

*William James o Praze*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 63–64

*William Mc Dougall*  
Filosofie, 1 (1927–28), s. 64



## Jmenný rejstřík autorů publikací a zmiňovaných osob

Stránky uvedené antikvou odkazují k místům, kde je jmenovaný uváděn jako autor příspěvku či recenzované knihy, stránky uvedené kurzívou odkazují k místům, kde je jmenovaný tématem příspěvku. Stránky před značkou F odkazují na časopis *Ruch filosofický*, stránky za značkou F odkazují na časopis *Filosofie*. Tvar jména v závorce uvádí jeho nepřesnou, počestěnou či chybnou verzi, která se však v této podobě vyskytuje v samotných časopisech. Hvězdička u jména upozorňuje na možnost, že daný autor publikoval i pod šifrou (viz ediční poznámku na straně XXI).

Adjukiewicz, Kazimierz (Kazimír)      5	Barié, Giovanni Emanuele 100
Aliotta, Antonio      54	Barthel, Ernst      60, 78
Alliney, Giulio      111	Bartoš, František Michálek 90
Anaxagorás      79	Bartoš, Josef      F 162, 166
Anaximandros      102	Basch, Viktor      81 – F 147
Ardigò, Roberto      122	Batěk, Alexandr Sommer 88
Aristotelés      72, 93, 103 – F 149	Baudelaire, Charles      76
Arnold, Đuro (Djure)      66	Baudouin, Charles      F 147
Arrhenius, Svante August F 151	Bauch, Bruno      89
Atanassievitch, Xénia      129	Beethoven, Ludwig van      125 – F 139, 151
Babák, Edward (Eduard) 102	Behmann, Heinrich      24
Babynin, B.      78	Bělehrádek, Jan      8
Bacon, Francis      21 – F 160	Belloc, Hilarius      88
Bahalij, Dmytro      15	Benda, Julien      108
Baillot, Alexandre      F 150	Beneš, Eduard      35
Baldus, Richard (K.)      100	Beneš, Karel Jan      89
Balzac, Honoré de      88	Benrubi, Isaac      5, 30 – F 163
	Berdiajew, Nikolaj      38

- Berežkov, F. F. 78  
 Bergson, Henri 17, 31, 85,  
 118 – F 144, 153, 158  
 Besantová, Annie 121  
 Bertram, Ernst 17  
 Bidlo, Jaroslav 9  
 Binet, Alfred 23  
 Biran, Maine de 21  
 Bites-Palevitch, Milda  
 F 138  
 Bláha, Arnošt Inocenc 32,  
 48, 49, 129  
 Bloch, Ernst 108  
 Blum, Edmund F 150  
 Bogomil F 140  
 Böhm, Karl 100  
 Bohn, Georges 109  
 Boileau, Nicolas 68  
 Bolzano, Bernard 89  
 Bonhoeffer, Karl F 152  
 Bossert, Adolphe 109  
 Botkin, Vasilij Petrovič 53  
 Bouglé, Célestin (Charles)  
 32  
 Boutroux, Émile 17, 89, 109  
 – F 147  
 Bradley, Francis Herbert 56  
 – F 154  
 Bragg, William Lawrence  
 F 140  
 Braun, Jerzy 17  
 Brentano, Franz 15, 21, 71,  
 87, 132  
 Breysing, Kurt F 163  
 Brie, Friedrich 50  
 Broadus, John F 154  
 Brod, Max 87  
 Brothier, Léon 34  
 Bruno, Giordano 129  
 Brunschvicg (Brunschwicg),  
 Léon 26, 27, 86  
 Březina, Otakar 98 – F 154,  
 161  
 Bubnoff, Nicolai von 33  
 Buddha 75, 76, 117  
 Budkiewiczová, Janina 116  
 Bühler, Karl F 163  
 Bury, John Bagnell 26  
 Butler, Nicholas Murray  
 F 154  
 Calvet, Jean F 138  
 Capelle, Wilhelm (Vilém)  
 55  
 Cardone, Domenico Antonio  
 F 147  
 Carinthiacus (vl. jménem  
 Joseph Friedrich Perkonig)  
 12  
 Carr, Wildon Herbert 129  
 – F 149  
 Cassierer, Ernst 44  
 Čísař, J. 21  
 Clauberg, Karl Wilhelm 27  
 Cohn, Erna 11  
 Cohn, Jonas 77  
 Comte, Auguste 48 – F 146  
 Condillac, Étienne Bonnot de  
 102

- Corbusiere, Charles Le  
(vl. jménem Charles-Edouard  
Jeanneret) 80
- Coudenhove-Kalergi, Richard  
Nikolaus 69, 72
- Coué, Emile 4 – F 147
- Croce, Benedetto 53, 54  
– F 147, 148, 149, 150, 152
- Cyprián, sv. F 138
- Čáda, František 59
- Čapek, Jan Blahoslav F 152
- Čapek, Karel 17, 52
- Čelpanov, Georgij Ivanovič  
102
- Čeněk, Jan F 141
- Čermák, Rudolf F 148
- Černocký, Karel 67, 115
- Čupr, František 134
- Čyževskij, Dimitrij 27
- Deml, Jakub F 152
- Dante Alighieri 36
- Denis, Ernest (Arnošt) 88
- Descartes, René 86, 133
- Deussen, Paul 76, 86
- Dewey, John 27, 91 – F 154,  
156
- Diderot, Denis 91
- Dingler, Hugo 98
- Dittrich, Arnošt 19, 45
- Djuvić, Miloš 92
- Dobiáš, Josef 9
- Dostojevskij, Fjodor Michajlovič  
5, 8, 20, 54, 134
- Dratvová, Albína (Běla)\* 58,  
82, 86
- Drews, Arthur 69
- Driesch, Hans 30, 42, 58, 90  
– F 150
- Drossbach, Maxmilian 71
- Drtina, František 28, 66,  
113, 128
- Dubislav, Walter 27
- Du Gard, Maurice Martin  
F 156
- Dugas, Ludovic 50
- Duguit, Léon F 142
- Duhem, Pierre 126
- Durant, Will F 142
- Durdík, Josef 71
- Durkheim, Émile F 158
- Dvorniković, Vladimír 25,  
62, 109, 129
- Dwelshauvers, Georges 115
- Eckhard (Eckehart, Eckehardt)  
von Hochheim, Johannes  
40, 88
- Ehrenfels, Christian 26, 129
- Emerson, Ralph Waldo 62,  
148
- Einstein, Albert 19, 20, 21,  
62, 71, 75, 114, 118, 119, 130
- Engliš, Karel 52, 108
- Epikuros 11 – F 167
- Erdmann, Johann Eduard  
86
- Essertier, Daniel 28, 129
- Eucken, Rudolf 122
- Ewald, Oskar 21

- |                                |              |                                       |                                   |
|--------------------------------|--------------|---------------------------------------|-----------------------------------|
| Fahoun, Ladislav               | 129          | Gelenius (Jelenský) Sušický,<br>Šimon | 61                                |
| Fajfr, František*              | 21, 50       | Gentile, Giovanni                     | 94, 110                           |
| – F 168                        |              | – F 148                               |                                   |
| Faukner, Rudolf                | 21           | Gessen, Sergěj Josifovič              | 28,<br>38, 66, 101                |
| Feldkeller, Paul               | 94           | Gioberti, Vincenzo                    | 53                                |
| Fichte, Johann Gottlieb        |              | Goethe, Johann Wolfgang von           | 5, 60                             |
| F 138                          |              | Griesser, Luitpold                    | F 148                             |
| Fischer, Josef Ludvík          | 9, 22,<br>31 | Groh, František                       | 97                                |
| Fjodorov, Fjodorovič Nikolaj   | 14           | Groos, Helmut                         | 55                                |
| Flaubert, Gustave              | 7            | Groos, Karl                           | 51                                |
| Florovskij, Georgij Vasiljevič | 99           | Güttler, Carl                         | 123                               |
| Foëx, Gabriel                  | F 140        | Guyau, Jean Marie                     | 51                                |
| Forster, Guillaume (Vilém)     | 22, 121      | Guye, Charles Eugène                  | 118                               |
| Fořt, Josef                    | 61           | Haering, Theodor Lorenz               | F 163                             |
| Foustka, Břetislav             | 94           | Harms, Rudolf                         | 51                                |
| Fradeletto, Antonio            | 60           | Hartmann, Nikolai                     | 28                                |
| France, Anatole                | 11 – F 167   | Hart, Bernard                         | 35                                |
| Frank, Simon                   | 79, 90       | Hegel, Georg Wilhelm Friedrich        | 4, 5, 15, 46, 50, 53, 55, 89, 123 |
| Frazer, James George           | 86           | – F 147,                              |                                   |
| Freud, Sigmund                 | 40           | Heimsoeth (Heimseth), Heinz           | 30                                |
| Fries, Jakob Friedrich         | 59           | Helmont, Joannes Baptista van         | 42                                |
| Frost, Wenzel                  | 65           | Henderson, Charles Richmond           | 90                                |
| Fuchs, Alfred                  | 50           | Hendrich, Josef                       | 94, 100                           |
| Fülöp-Miller, René             | F 166        | Herbart, Johann Friedrich             | 77                                |
| Garbe, Richard                 | 76           | Hersch, Jeanne                        | 121                               |
| Gaultier, Jules de             | 51           | Henry, Charles                        | 120                               |
| Gawecki, Boleslaw (Boleslav)   | 38           |                                       |                                   |
| Gawronsky, Dimitry             | 118          |                                       |                                   |

- Herzen, Alexander Ivanovič 53
- Hes, Josef 58
- Heyde, Johannes Erich 39
- Hobhouse, Leonard Trelawney F 143
- Hock, Alfred 123
- Hocking, William Ernest 130, F 166
- Höffding, Harald 17
- Hoffmann, Arthur 39, 46, 60, 87
- Hoppe, Vladimír 28, 44, 52, 68, 78, 85, 90, 104, 107, 111 – F 145
- Hostinský, Bohuslav 20, 84
- Hostinský, Otakar 89
- Hruban, Jaroslav\* 36
- Hsiao, Kung Chuang 55
- Hume, David 38, 93, 103, 117
- Hus, Jan F 140
- Husserl, Edmund 17 – F 168
- Chalupný, Emanuel\* 72, 90 – F 145, 146
- Charmont, Joseph F 143
- Chelčický, Petr F 143
- Chesterton, Gilbert Keith F 157
- Chlup, Otakar 66, 79, 87, 125
- Chytil, Václav 28, 49
- Iamblichos (Jamblich) 99
- Ibsen, Henrik F 152
- Ingarden, Roman 5
- Jahn, Jiljí 73
- Jakobson, Roman 3
- Jakovenko, Boris Valentinovič\* 8, 28
- James, William F 154, 169
- Janet, Pierre 44
- Janota, Ladislav 108, 111
- Jaspers, Karl 11
- Jeanneret, Charles-Edouard viz Corbusiere, Charles de
- Jeništa, Ladislav 133
- Jež, Cyril 37
- Ježek, Jaroslav 82
- Ježíš Nazaretský (viz též Kristus) 123 – F 154, 162
- Kádner, Otakar\* 41
- Kamarýt, Stanislav 59 – F 157
- Kant, Immanuel 5, 22, 27, 28, 29, 31, 32, 37, 38, 43, 44, 47, 59, 63, 70, 93, 103, 119, 128, 130, 133 – F 144, 147, 158, 162, 168
- Karásek, Jiří ze Lvovic F 148
- Katkov, Michail Nikoforovič 53
- Kerler, Dietrich Heinrich 56
- Keyserling, Herman F 164
- Kirilovič, Dimitrije 66

- Klácel, Ladimír Matouš  
     František      66  
 Klages, Ludwig      113 – F 161  
 Klíma, Ladislav      31, 48, 96,  
     130 – F 163  
 Klimowsky, Ernst      F 164  
 Klineberger, Bohdan      67  
 Klosse, Antonín      48  
 Komenský, Jan Amos      3, 67,  
     100, 126  
 Kopal, Josef      68  
 Koperník, Mikuláš      19  
 Kotarbiński, Tadeusz      69  
 Kozák, Jan      3, 51, 58, 87, 91,  
     105, 108  
 Král, Josef      29, 71, 73, 77  
 Kratina, Ferdinand      120  
 Kratochvíl, Josef      37, 44, 47,  
     58, 70, 73, 115  
 Kraus, Friedrich      F 154  
 Kraus, Oskar      71, 130, 132  
 Krause, Franz      65  
 Krejčí, František      22, 58, 81,  
     88, 90, 100, 108, 110, 115  
 Kremer, Josef      47  
 Kristus (viz též Ježíš  
     Nazaretský)      73  
 Kříženecký, Jaroslav      80  
 Kučera, Bohumil      97  
 Kühn, Lenore      39  
 Kühnemann, Georg      123  
 Kunte, Ladislav      26  
 Kusánský, Mikuláš      93  
 Kusý, M.      134  
 Kvíčala      12  
 La Fontaine, A. P.      109  
 Lalande, André      13, 105  
 Lalo, Charles      7, 81 – F 138  
 Lancová, Juliana      160  
 Langer, Georg      108  
 Lapšín, Ivan Ivanovič      92  
 Láska, Václav      82  
 Le Bon, Gustave      68  
 Leibniz, Gottfried Wilhelm  
     13, 91  
 Lenin, Vladimír Iljič      53  
     – F 140  
 Léon, Xavier      F 138  
 Leopardi, Giacomo      F 148  
 Leuba, James Henry      43  
 Liebert, Arthur      29  
 Lindner, Gustav Adolf      F 168  
 Linhart, František      27  
 List, Friedrich      67, 90  
 Lorey, Wilhelm      91  
 Losev, Alexej Fedorovič      15,  
     16  
 Loskot, František      123  
 Losskij, Nikolaj (Mikuláš)  
     Onufrijevič      5, 38  
     – F 166  
 Lukaszewicz, Jan      91, 105  
 Lutosławski, Wincenty      16,  
     79, 94  
 Macků, Bedřich      F 141  
 Maeterlinck, Maurice      77  
 Mach, Ernst      20  
 Maier, Heinrich      56



- Malebranche, Nicolas 36,  
81
- Malý, Rudolf Ina 34, 67,  
105, 112, 130
- Manoil, A. 122
- Marek, Josef 91
- Mareš, František 29, 37
- Marx, Karl 18, 53, 84
- Masaryk, Tomáš Garrigue  
24, 29, 33, 66, 87, 88, 101, 110,  
127 – F 142, 160
- Masson-Oursel, Paul 115
- Mašlaň, František 3
- Mathesius, Vilém 29
- Matoušek, Miloslav F 152
- Matula, Vlastimil 87
- Mazzini, Guiseppe 110
- McDougall, William 114  
– F 169
- McTaggart, John Ellis 5
- Mehlberg, Henryk 84
- Mehlis, Georg 40
- Mendel, Johann Gregor 14
- Messer, August 56
- Mette, Alexander 60
- Metz, André 118
- Meurer, Waldemar 44,  
109
- Michalčev, Dimitar 7
- Michaud, Régis 62 – F 148
- Mikuška, Viktor 62, 91
- Mohorovičič, Stjepan 119
- Montague (Montage), William  
Pepperell 105
- Morawski, Maryon 129
- Morgenthaler, Walter 47
- Müller-Freienfels, Richard  
58, 123 – F 164
- Müller-Walbaum, Wilhelm  
47
- Murray, Middleton 92
- Mussolini, Benito F 151
- Mustoxidi, Théodore Mavroïdi  
7
- Nachtikal, František 45, 85
- Napoleon I. Bonaparte 92,  
103
- Natucci, Alpinolo 100
- Navrátil, František O. F 143
- Nef, Willy 22
- Nejedlý, Zdeněk 89, 90  
– F 164
- Nelson, Leonard F 144
- Neurath, Otto 105
- Nietzsche, Friedrich 14, 17,  
97, 117 – F 137, 148, 149, 156,  
164
- Novák, Mirko 29, 80
- Novotný, František 22,  
77, 93, 99, 107, 113, 117  
– F 157
- Odebrecht, Rudolf 40
- Ogarev, Nikolaj Platonowitsch  
53
- Ogden, Charles Kay 32
- Ogněv, A. 78
- Ortega y Gasset, José 14
- Orton, William Aylott 73
- Osty, Eugène 120

- |  |  |                                      |                                      |
|--|--|--------------------------------------|--------------------------------------|
| Osty, Marcel                                   | 120  | Quine, Willard Van Orman             | 82                                   |
| Osuský, Samuel                                 | 30   |                                      |                                      |
| Palacký, František                             | 34   | Rabel, Gabriel                       | 5                                    |
| Papini, Giovanni                               | 73 – F 164   | Rádl, Emanuel                        | 30, 33, 42,<br>59, 89, 110, 128, 130 |
| Passarge, Walter                               | 60   | Raya, Gino                           | F 149                                |
| Paulová, Milada                                | 9  | Réalde, I.                           | 37                                   |
| Pekař, Josef                                   | F 145  | Redamo, Ugo                          | 106                                  |
| Pelikán, Ferdinand*                            | 22, 25,<br>30, 38, 45, 49, 56, 61, 74, 75, 85,<br>86, 89, 93   | Redgrove, Herbert Stanley            | 42                                   |
| Perkonig, Joseph Friedrich viz<br>Carinthiacus |  | Redgrove, J. M. L.                   | 42                                   |
| Perry, Ralph Barton                            | 130  | Reese, Curtis Williford              | 30                                   |
| Pertold, Otakar                                | 59   | Reichl, Otto                         | 30                                   |
| Petrov, V.                                     | 16   | Rensi, Guisepppe                     | 33 – F 137,<br>149                   |
| Pfister, Oskar                                 | 47   | Rey, Abel                            | F 167                                |
| Phalén, Adolf                                  | 119  | Reyl, František                      | 33                                   |
| Picard, Emile                                  | 126  | Rieger, Ladislav                     | 57, 59                               |
| Pichler, Hans                                  | 47   | Riemann, Georg Friedrich<br>Bernhard | 42                                   |
| Platon   | 53, 68, 86, 94, 99,<br>103, 104, 108, 110, 113, 117<br>– F 157 | Rignano, Eugenio (Eugen)             | 22, 116                              |
| Plessner, Helmuth                              | F 164  | Richards, Ivor Armstrong             | 32                                   |
| Plotinus (Plotin)                              | 83, 104,<br>117  | Richardson, Cyril Albert             | 18                                   |
| Podach, Erich Friedrich                        | F 164  | Richet, Charles                      | 116                                  |
| Poe, Edgar Allan                               | F 152  | Roback, Abraham Aaron                | F 151                                |
| Popelová, Jiřina*                              | 59, 107  | Robinson, James Harvey               | F 152                                |
| Popov, Pavel Sergejevič                        | 78   | Rodrigues, Gustave                   | 18                                   |
| Pořízek, Vincenc                               | 105  | Rosmini, Antonio                     | 53                                   |
| Prinzhorn, Hans                                | F 164, 165   | Rostohar, Michajlo                   | 120                                  |
| Prodikos z Kea                                 | 4  | Rothacker, Erich                     | 30                                   |
| Proust, Marcel                                 | F 157  | Rouček, František                    | F 143                                |

- Roustan, Désiré 116
- Royce, Josiah F 166
- Russell, Bertrand 100, 114,  
– F 140, 155, 168
- Růžička, Vladislav 67
- Saint-Bonnet, Blanc de  
F 153
- Saint-Simon, Claude-Henri de  
Rouvroy F 138
- Santayana, George 24  
– F 142
- Sarasin, Philipp 60
- Sarradileo, Riccardo Miceli di  
4
- Saudek, Robert 23, 107  
– F 141
- Sciacca, Michele Federico  
112
- Séailles, Gabriel 51
- Seillière, Ernest F 138, 147,  
149
- Seneka, Lucius Annaeus  
F 161
- Shakespeare, William 62
- Shaw, George Bernard 10,  
11, 104
- Scheler, Max F 152, 165
- Schiller, Ferdinand Canning  
Scott 52
- Schiller, Johann Christoph  
Friedrich von (Jindřich)  
112
- Schjelderup, Harald Krabbe  
F 155, 159
- Schleich, Carl Ludwig 23
- Schlick, Moritz 105
- Schnitzler, Artur F 153
- Schopenhauer, Arthur 86,  
109, 124, 137 – F 150
- Schottlaender, Felix 45
- Schubart, Wilhelm F 159
- Schweitzer, Albert F 150
- Siebenschein, Hugo 80
- Skalák, Josef 18
- Skokan 62
- Skorovoda, Hrihorij 15, 16
- Smith, Adam 31
- Śniadecki, Jan Chrzciel  
Władysław (Jean) 133
- Sobotka, Václav 11, 25, 31,  
63,89 – F 167
- Soffici, Ardengo 60
- Sokrates 22
- Solovjov, Vladimir Sergejevič  
105
- Sorokin, Pitirim Alexandrovič  
37
- Souček, Rudolf 23, 67, 117  
– F 159
- Spinoza, Baruch (lat. Benedictus)  
111, 15
- Spir, African Alexandrovič  
91
- Spitteler, Carl 95
- Srb, Miloš 64
- Stehlík, Čestmír 96
- Stendhal F 149
- Strauss, Carl Theodor 76
- Stuchlík, Jaroslav 23
- Stuchlík, Václav 77
- Stumpf, Carl F 154

- Stuyvaert, Modeste Leon Marie  
23
- Surya (Surg), G. W. 126
- Svoboda, Emil 48, 92, 130  
– F 160
- Svoboda, Karel 108 – F 138,  
149
- Sydow, Eckart von F 149
- Sýkora, Artur 90
- Syllaba, Ladislav F 165
- Szanto, Hugo 130
- Szykowski, Marian 87, 110
- Šalda, František Xaver 30,  
96 – F 149, 150
- Šeracký, František 43, 59,  
94
- Šestov, Lev 3
- Šilháček, Karel 23
- Štúr, Ľudovít 30
- Tatarkiewicz, Wladyslaw  
124
- Taut, Bruno F 149
- Teyrovský, Vladimír 120,  
121
- Thákur, Rabíndranáth 125
- Thibert, Marguerite F 138
- Thompson, Artur 123
- Tilgher, Adriano 126
- Tischner, Rudolf 84
- Tolstoj, Lev Nikolajevič 7,  
8, 101
- Tomáš (Tóma) Štítný ze Štítného  
24
- Triepel, Hermann F 140
- Trnka, Tomáš 31, 59  
– F 137, 145, 160, 165, 166
- Tugan-Baranovskij, Michail  
Ivanovič 10
- Tumarkin, Anna 23
- Tumlirz, Otto F 165
- Turgeněv, Ivan Sergejevič  
74
- Tvrďý, Josef\* 31, 59, 82, 100,  
117 – F 140
- Twardowski, Kazimierz 5
- Tyrš, Miroslav 85, 104 –  
F 146
- Ueberweg, Friedrich 29
- Újezdecký, F. M. 125
- Úlehla, Vladimír 119
- Unamuno, Miguel de  
F 153, 156
- Urbain, George F 140
- Urbantschitsch, Rudolf 133
- Utitz, Emil 47 – F 138, 152,  
165
- Vaihinger, Hans 40 – F 145
- Vajtauer, Emanuel 23
- Váňa, Josef 32, 94
- Vaugeois, Henri 27
- Velenovský, Josef 128
- Velínský, Stanislav 41
- Verweyen, Johannes Maria  
56
- Vico, Giambattista 42
- Vigny, Alfred de 76
- Vik, Ladislav 23

- Villari, Luigi 87
- Vinchon, Jean F 138
- Vinogradoff, Paul 88
- Volkelt, Johannes 37
- Vorovka, Karel\* 12, 19, 25,  
26, 31, 45, 50, 57, 62, 69, 71,  
75, 78, 88, 90, 92, 95, 96, 103,  
107, 119, 128 – F 137, 144, 145,  
154, 157, 162
- Vuk-Pavlović, Pavao 65, 66
- Wagner, Richard 125  
– F 148
- Wald, František 59
- Waldvogel, Richard (Rietr)  
F 139
- Ward, James 18
- Warrain, Francis 120
- Watson, John Broadus 79  
– F 153
- Weingart, Miloš 9
- Weinhandel, Ferdinand 40,  
88
- Weiss, Pierre F 140
- Wellek, René 96
- Weltsch, Felix 69
- Weyl, Herman 119 – F 167
- Weyr, František 48 – F 143,  
168
- Whitehead, Alfred North  
56 – F 158
- Wien, Wilhelm 119
- Willamowitz-Moellendorf,  
Ulrich von 97
- Wilson, Woodrow Thomas  
20
- Windelband, Wilhelm (Vilém)  
85, 97
- Worms, René 95
- Wundt, Wilhelm 22, 23, 46,  
47, 60
- Wust, Peter 109
- Young, Fitzgibbon Robert  
126
- Zába, Gustav 63, 70, 104
- Zbořil, Blahoslav 30, 62
- Zdrůbek, František Boleslav  
66
- Ziehen, Georg Theodor  
F 152
- Zieliński, Tadeusz 98
- Zich, Otokar 108
- Zola, Émile (Emil) F 165
- Žmavc, Ivan 18



**Soupis příspěvků  
v českých filosofických časopisech  
20. století**

2. díl:  
Ruch filosofický (1921–1942)  
Filosofie (1927–1928)

Uspořádala Olga Jirásková  
Jazyková redaktorka Eva Přřhodová  
Spolupráce na rejstříku Magda Králová ml.  
Technická redaktorka Marie Vučková  
Sazba Jana Andrllová, 5. května 111, Mělník  
Vydalo nakladatelství



jako svou xxxx. publikaci  
Vydání první  
Praha 2008  
Stran 184

